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①調査概要 

（１）目的 
新しい角田市都市計画マスタープラン策定のための基礎的な調査の一環として、市民

の皆様から現在の生活スタイルやお住まいの地区の現状・課題などについてお伺いする

ため、アンケート形式での調査を実施したもの。 

 

（２）調査対象 
◇調査対象 角田市在住の１８歳以上の市民から 2,000人を無作為抽出 

 

（３）調査方法 
◇郵送による配布・回収 

 

（４）実施時期 
◇配布日 令和 4年 11月 11日 ～回収期限 11月 30日 

 

（５）回収結果 
◇配布数 2,000人 

◇回収数 741件 

◇回収率 37.1％ 

 

※集計分析にあたって 

・ 割合は小数第２位を四捨五入して表示していることから、合計が 100%にならない場合がある。 

・ 複数回答の設問では、回答者数に対する回答数の割合を示しているため比率の合計が 100%を超え

る場合がある。 
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②回答者の属性 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

回答数 回答率 回答数 回答率

総数 741 100.0% ３年未満 44 5.9%

男性 320 43.2% ３年以上５年未満 38 5.1%

女性 395 53.3% ５年以上１０年未満 53 7.2%

回答しない 10 1.3% １０年以上２０年未満 103 13.9%

無回答 16 2.2% ２０年以上 485 65.5%

10歳代 1 0.1% 無回答 18 2.4%

20歳代 68 9.2% 角田市内 292 39.4%

30歳代 115 15.5% 丸森町 27 3.6%

40歳代 109 14.7% 柴田郡(大河原・柴田・村田・川崎町) 67 9.0%

50歳代 124 16.7% 刈田郡(白石市・蔵王・七ヶ宿町)　  22 3.0%

60歳代 144 19.4% 亘理郡(亘理・山元町) 19 2.6%

70歳以上 161 21.7% 仙台市 47 6.3%

無回答 19 2.6% 岩沼市・名取市 30 4.0%

角田地区 355 47.9% その他宮城県内 6 0.8%

横倉地区 92 12.4% 福島市方面(福島・伊達市等) 1 0.1%

小田地区 13 1.8% 相馬郡(相馬、南相馬市等) 5 0.7%

枝野地区 31 4.2% その他 144 19.4%

藤尾地区 37 5.0% 無回答 81 10.9%

東根地区 24 3.2% 自家用車 449 60.6%

桜地区 62 8.4% 電車 22 3.0%

北郷地区 67 9.0% バイク・スクーター 0 0.0%

西根地区 44 5.9% タクシー(ラビットくん含む) 1 0.1%

無回答 16 2.2% 自転車 11 1.5%

単身 59 8.0% 徒歩 18 2.4%

夫婦のみ 141 19.0% その他 81 10.9%

親と子(二世代) 350 47.2% 無回答 159 21.5%

親と子と孫(三世代) 127 17.1%

その他 49 6.6%

無回答 15 2.0%

勤
務
地
・
通
学
地

属性 属性

年
齢

性
別

勤
務
地
・
通
学
先
ま
で
の

主
な
移
動
手
段

居
住
地
区

家
族
構
成

在
住
期
間
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③回答者の日常生活・行動 

日用品の買い物について                               

問２ 生鮮食料品や日用雑貨品などの日用品について、主にどこで買い物をされていますか。

あてはまる番号を２つまで選んで○をしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「市内」88.1％、「柴田郡（柴田・大河原方面）」46.4％、「岩沼市・名取市」8.4％の順に回答

率が高くなっています。 

・属性別にみても、ほとんどが「市内」が最上位になっていますが、居住地区別では、「東根地

区」と「北郷地区」では「柴田郡（柴田・大河原方面）」が最上位になっています。 
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《属性別日用品の買い物場所》 

 

 

 

  

日用品の買い物場所

総数 市内 丸森町

柴田郡(柴
田・大河原
方面)

刈田郡(白石
方面)

亘理郡(亘理
方面) 仙台市

岩沼市・名
取市

宅配、イン
ターネット販
売 その他 無回答

741 653 18 344 12 24 31 62 58 10 14

100.0% 88.1% 2.4% 46.4% 1.6% 3.2% 4.2% 8.4% 7.8% 1.3% 1.9%

320 283 6 147 4 9 20 26 22 2 1

100.0% 88.4% 1.9% 45.9% 1.3% 2.8% 6.3% 8.1% 6.9% 0.6% 0.3%

395 354 12 189 8 12 11 35 36 7 4

100.0% 89.6% 3.0% 47.8% 2.0% 3.0% 2.8% 8.9% 9.1% 1.8% 1.0%

10 10 0 4 0 2 0 1 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

68 55 1 31 2 1 4 15 5 1 0

100.0% 80.9% 1.5% 45.6% 2.9% 1.5% 5.9% 22.1% 7.4% 1.5% 0.0%

115 96 4 62 2 1 8 11 7 1 1

100.0% 83.5% 3.5% 53.9% 1.7% 0.9% 7.0% 9.6% 6.1% 0.9% 0.9%

109 101 1 56 1 4 5 13 9 0 0

100.0% 92.7% 0.9% 51.4% 0.9% 3.7% 4.6% 11.9% 8.3% 0.0% 0.0%

124 110 2 63 4 4 6 11 11 2 1

100.0% 88.7% 1.6% 50.8% 3.2% 3.2% 4.8% 8.9% 8.9% 1.6% 0.8%

144 133 5 73 2 2 3 7 10 2 0

100.0% 92.4% 3.5% 50.7% 1.4% 1.4% 2.1% 4.9% 6.9% 1.4% 0.0%

161 149 5 56 1 11 5 4 13 3 4

100.0% 92.5% 3.1% 34.8% 0.6% 6.8% 3.1% 2.5% 8.1% 1.9% 2.5%

355 334 10 138 4 7 19 37 30 4 3

100.0% 94.1% 2.8% 38.9% 1.1% 2.0% 5.4% 10.4% 8.5% 1.1% 0.8%

92 87 3 49 1 1 1 1 5 1 1

100.0% 94.6% 3.3% 53.3% 1.1% 1.1% 1.1% 1.1% 5.4% 1.1% 1.1%

13 13 0 4 0 0 0 1 3 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 23.1% 0.0% 0.0%

31 30 2 13 0 3 0 5 1 0 0

100.0% 96.8% 6.5% 41.9% 0.0% 9.7% 0.0% 16.1% 3.2% 0.0% 0.0%

37 35 1 10 0 3 1 2 3 2 0

100.0% 94.6% 2.7% 27.0% 0.0% 8.1% 2.7% 5.4% 8.1% 5.4% 0.0%

24 10 0 15 0 10 0 5 2 0 0

100.0% 41.7% 0.0% 62.5% 0.0% 41.7% 0.0% 20.8% 8.3% 0.0% 0.0%

62 59 0 29 0 0 4 6 4 1 0

100.0% 95.2% 0.0% 46.8% 0.0% 0.0% 6.5% 9.7% 6.5% 1.6% 0.0%

67 48 0 55 0 0 2 4 3 1 0

100.0% 71.6% 0.0% 82.1% 0.0% 0.0% 3.0% 6.0% 4.5% 1.5% 0.0%

44 31 2 29 6 0 3 1 7 1 0

100.0% 70.5% 4.5% 65.9% 13.6% 0.0% 6.8% 2.3% 15.9% 2.3% 0.0%

59 50 3 26 0 2 2 5 4 1 0

100.0% 84.7% 5.1% 44.1% 0.0% 3.4% 3.4% 8.5% 6.8% 1.7% 0.0%

141 133 2 63 0 6 6 8 10 2 0

100.0% 94.3% 1.4% 44.7% 0.0% 4.3% 4.3% 5.7% 7.1% 1.4% 0.0%

350 317 7 171 6 9 14 25 28 3 3

100.0% 90.6% 2.0% 48.9% 1.7% 2.6% 4.0% 7.1% 8.0% 0.9% 0.9%

127 106 6 59 6 6 5 18 11 2 0

100.0% 83.5% 4.7% 46.5% 4.7% 4.7% 3.9% 14.2% 8.7% 1.6% 0.0%

49 42 0 22 0 1 4 6 5 2 1

100.0% 85.7% 0.0% 44.9% 0.0% 2.0% 8.2% 12.2% 10.2% 4.1% 2.0%

44 41 1 21 3 1 2 6 1 0 0

100.0% 93.2% 2.3% 47.7% 6.8% 2.3% 4.5% 13.6% 2.3% 0.0% 0.0%

38 37 3 16 0 0 0 5 1 1 0

100.0% 97.4% 7.9% 42.1% 0.0% 0.0% 0.0% 13.2% 2.6% 2.6% 0.0%

53 44 1 28 1 1 2 7 4 0 0

100.0% 83.0% 1.9% 52.8% 1.9% 1.9% 3.8% 13.2% 7.5% 0.0% 0.0%

103 92 1 49 0 2 4 7 11 2 1

100.0% 89.3% 1.0% 47.6% 0.0% 1.9% 3.9% 6.8% 10.7% 1.9% 1.0%

485 431 12 225 8 20 23 37 41 5 4

100.0% 88.9% 2.5% 46.4% 1.6% 4.1% 4.7% 7.6% 8.5% 1.0% 0.8%

292 270 3 145 3 4 8 26 25 3 1

100.0% 92.5% 1.0% 49.7% 1.0% 1.4% 2.7% 8.9% 8.6% 1.0% 0.3%

27 25 9 10 1 0 0 1 2 0 0

100.0% 92.6% 33.3% 37.0% 3.7% 0.0% 0.0% 3.7% 7.4% 0.0% 0.0%

67 55 0 50 1 1 2 5 1 0 0

100.0% 82.1% 0.0% 74.6% 1.5% 1.5% 3.0% 7.5% 1.5% 0.0% 0.0%

22 19 0 10 2 0 0 1 2 0 1

100.0% 86.4% 0.0% 45.5% 9.1% 0.0% 0.0% 4.5% 9.1% 0.0% 4.5%

19 16 0 9 1 3 1 2 3 0 0

100.0% 84.2% 0.0% 47.4% 5.3% 15.8% 5.3% 10.5% 15.8% 0.0% 0.0%

47 38 0 15 0 1 14 6 3 0 0

100.0% 80.9% 0.0% 31.9% 0.0% 2.1% 29.8% 12.8% 6.4% 0.0% 0.0%

30 24 0 8 0 0 3 10 3 0 0

100.0% 80.0% 0.0% 26.7% 0.0% 0.0% 10.0% 33.3% 10.0% 0.0% 0.0%

6 6 0 2 0 1 0 0 1 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 4 1 2 0 0 0 0 1 1 0

100.0% 80.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0%

144 128 4 64 3 8 3 9 8 4 1

100.0% 88.9% 2.8% 44.4% 2.1% 5.6% 2.1% 6.3% 5.6% 2.8% 0.7%

総数

性別 男性

女性

回答しない

西根地区

年齢 10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

在 住
期間

３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

家 族
構成

単身

夫婦のみ

親と子(二世代)

親と子と孫(三世
代)

その他

居 住
地区

角田地区

横倉地区

小田地区

枝野地区

藤尾地区

東根地区

桜地区

北郷地区

相馬郡(相馬、南相
馬市等)

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く）。）

勤 務
地 ・
通 学
地

角田市内

丸森町

柴田郡(大河原・柴
田・村田・川崎町)

刈田郡(白石市・蔵
王・七ヶ宿町)

亘理郡(亘理・山元
町)

仙台市

岩沼市・名取市

その他宮城県内

福島市方面(福島・
伊達市等)
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問３ 日用品の買い物の際、主に利用する交通手段を１つ選んで○をしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「自分で車を運転」の回答率 84.9％が他に比べてとても高く最上位となっています。次に、「家

族･知人の送迎」6.6％、「自転車」2.8％の順に回答率が高くなっています。 

・属性別にみても、すべてにおいて「自分で車を運転」が最上位になっています。 

 

 

  

自分で車を運転, 

84.9%

家族 知人の送迎, 

6.6%

電車, 0.1%

バイク スクーター, 

0.0%

タクシー(ラビットくん

含む), 0.1%

自転車, 2.8%
徒歩, 1.8%

その他, 0.4%

無回答, 3.2%
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《属性別日用品の買い物に利用する主な交通手段》 

 

 

 

  

日用品の買い物に利用する主な交通手段

総数
自分で車を
運転

家族 知人
の送迎 電車

バイク ス
クーター

タクシー(ラ
ビットくん含
む) 自転車 徒歩 その他 無回答

741 629 49 1 0 1 21 13 3 24

100.0% 84.9% 6.6% 0.1% 0.0% 0.1% 2.8% 1.8% 0.4% 3.2%

320 285 13 1 0 1 9 5 1 5

100.0% 89.1% 4.1% 0.3% 0.0% 0.3% 2.8% 1.6% 0.3% 1.6%

395 330 35 0 0 0 12 7 2 9

100.0% 83.5% 8.9% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 1.8% 0.5% 2.3%

10 9 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 90.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

68 56 7 0 0 0 1 1 1 2

100.0% 82.4% 10.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 1.5% 1.5% 2.9%

115 102 9 1 0 0 1 1 0 1

100.0% 88.7% 7.8% 0.9% 0.0% 0.0% 0.9% 0.9% 0.0% 0.9%

109 99 2 0 0 0 4 4 0 0

100.0% 90.8% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0%

124 115 3 0 0 0 2 0 0 4

100.0% 92.7% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 3.2%

144 131 7 0 0 1 2 2 0 1

100.0% 91.0% 4.9% 0.0% 0.0% 0.7% 1.4% 1.4% 0.0% 0.7%

161 116 20 0 0 0 11 4 2 8

100.0% 72.0% 12.4% 0.0% 0.0% 0.0% 6.8% 2.5% 1.2% 5.0%

355 293 26 0 0 1 14 11 1 9

100.0% 82.5% 7.3% 0.0% 0.0% 0.3% 3.9% 3.1% 0.3% 2.5%

92 81 5 0 0 0 4 0 0 2

100.0% 88.0% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 2.2%

13 12 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 92.3% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

31 30 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 96.8% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

37 34 1 0 0 0 1 0 1 0

100.0% 91.9% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 2.7% 0.0%

24 22 2 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 91.7% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

62 56 3 0 0 0 1 1 0 1

100.0% 90.3% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 1.6% 0.0% 1.6%

67 57 6 0 0 0 0 1 1 2

100.0% 85.1% 9.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 1.5% 3.0%

44 38 4 1 0 0 1 0 0 0

100.0% 86.4% 9.1% 2.3% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0%

59 45 3 1 0 1 5 3 0 1

100.0% 76.3% 5.1% 1.7% 0.0% 1.7% 8.5% 5.1% 0.0% 1.7%

141 123 11 0 0 0 4 1 0 2

100.0% 87.2% 7.8% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 0.7% 0.0% 1.4%

350 305 21 0 0 0 8 6 1 9

100.0% 87.1% 6.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 1.7% 0.3% 2.6%

127 113 12 0 0 0 0 1 1 0

100.0% 89.0% 9.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.8% 0.0%

49 39 2 0 0 0 3 2 1 2

100.0% 79.6% 4.1% 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 4.1% 2.0% 4.1%

44 40 1 0 0 1 1 1 0 0

100.0% 90.9% 2.3% 0.0% 0.0% 2.3% 2.3% 2.3% 0.0% 0.0%

38 31 2 0 0 0 2 2 1 0

100.0% 81.6% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 5.3% 2.6% 0.0%

53 49 2 0 0 0 2 0 0 0

100.0% 92.5% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0%

103 91 3 0 0 0 2 2 0 5

100.0% 88.3% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 1.9% 0.0% 4.9%

485 411 41 1 0 0 14 7 2 9

100.0% 84.7% 8.5% 0.2% 0.0% 0.0% 2.9% 1.4% 0.4% 1.9%

292 264 11 0 0 1 9 3 1 3

100.0% 90.4% 3.8% 0.0% 0.0% 0.3% 3.1% 1.0% 0.3% 1.0%

27 24 1 0 0 0 0 1 0 1

100.0% 88.9% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 3.7%

67 65 1 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 97.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0%

22 22 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

19 17 1 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 89.5% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0%

47 40 4 1 0 0 0 1 0 1

100.0% 85.1% 8.5% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 0.0% 2.1%

30 30 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 6 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 5 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

144 105 21 0 0 0 8 4 1 5

100.0% 72.9% 14.6% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 2.8% 0.7% 3.5%

総数

性別 男性

女性

回答しない

西根地区

年齢 10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

在 住
期間

３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

家 族
構成

単身

夫婦のみ

親と子(二世代)

親と子と孫(三世
代)

その他

居 住
地区

角田地区

横倉地区

小田地区

枝野地区

藤尾地区

東根地区

桜地区

北郷地区

相馬郡(相馬、南相
馬市等)

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く）。）

勤 務
地 ・
通 学
地

角田市内

丸森町

柴田郡(大河原・柴
田・村田・川崎町)

刈田郡(白石市・蔵
王・七ヶ宿町)

亘理郡(亘理・山元
町)

仙台市

岩沼市・名取市

その他宮城県内

福島市方面(福島・
伊達市等)
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日用品以外の買い物について                                 

問４ 日用品以外（洋服、家具、電化製品など）について、主にどこで買い物をされていますか。

あてはまる番号を２つまで選んで○をしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「柴田郡（柴田・大河原方面）」64.8％、「市内」33.9％、「岩沼市・名取市」33.3％の順に回答

率が高くなっています。日用品と比べ、「柴田郡（柴田・大河原方面）」と「市内」の順位が逆

になり、「岩沼市・名取市」の回答率はとても高くなっています。 

・属性別にみても、ほとんどで「柴田郡（柴田・大河原方面）」が最上位になっており、居住地

区別に差異はありません。 

 

 

  

64.8

33.9

33.3

20.5

20.4

1.2

1.2

0.4

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

柴田郡(柴田・大河原方面)

市内

岩沼市・名取市

仙台市

宅配、インターネット販売

亘理郡(亘理方面)

その他

刈田郡(白石方面)

丸森町
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《属性別日用品以外の買い物場所》 

 

 

 

  

日用品以外の買い物場所

総数 市内 丸森町

柴田郡(柴
田・大河原
方面)

刈田郡(白石
方面)

亘理郡(亘理
方面) 仙台市

岩沼市・名
取市

宅配、イン
ターネット販
売 その他 無回答

741 251 1 480 3 9 152 247 151 9 14

100.0% 33.9% 0.1% 64.8% 0.4% 1.2% 20.5% 33.3% 20.4% 1.2% 1.9%

320 117 0 216 2 3 66 87 60 4 0

100.0% 36.6% 0.0% 67.5% 0.6% 0.9% 20.6% 27.2% 18.8% 1.3% 0.0%

395 126 1 253 1 6 82 153 88 5 7

100.0% 31.9% 0.3% 64.1% 0.3% 1.5% 20.8% 38.7% 22.3% 1.3% 1.8%

10 3 0 6 0 0 4 5 2 0 0

100.0% 30.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 40.0% 50.0% 20.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

68 15 0 32 0 0 24 32 17 0 0

100.0% 22.1% 0.0% 47.1% 0.0% 0.0% 35.3% 47.1% 25.0% 0.0% 0.0%

115 21 0 68 2 1 22 60 32 1 1

100.0% 18.3% 0.0% 59.1% 1.7% 0.9% 19.1% 52.2% 27.8% 0.9% 0.9%

109 22 0 75 0 0 24 49 30 1 1

100.0% 20.2% 0.0% 68.8% 0.0% 0.0% 22.0% 45.0% 27.5% 0.9% 0.9%

124 31 0 83 0 1 32 46 26 2 2

100.0% 25.0% 0.0% 66.9% 0.0% 0.8% 25.8% 37.1% 21.0% 1.6% 1.6%

144 61 0 104 0 2 31 34 21 2 1

100.0% 42.4% 0.0% 72.2% 0.0% 1.4% 21.5% 23.6% 14.6% 1.4% 0.7%

161 97 1 113 1 5 18 22 21 2 1

100.0% 60.2% 0.6% 70.2% 0.6% 3.1% 11.2% 13.7% 13.0% 1.2% 0.6%

355 121 1 219 2 4 85 132 72 4 2

100.0% 34.1% 0.3% 61.7% 0.6% 1.1% 23.9% 37.2% 20.3% 1.1% 0.6%

92 34 0 64 0 0 16 24 21 1 2

100.0% 37.0% 0.0% 69.6% 0.0% 0.0% 17.4% 26.1% 22.8% 1.1% 2.2%

13 3 0 8 0 0 6 4 4 0 0

100.0% 23.1% 0.0% 61.5% 0.0% 0.0% 46.2% 30.8% 30.8% 0.0% 0.0%

31 16 0 23 0 2 2 9 5 1 1

100.0% 51.6% 0.0% 74.2% 0.0% 6.5% 6.5% 29.0% 16.1% 3.2% 3.2%

37 13 0 18 0 0 7 12 9 2 0

100.0% 35.1% 0.0% 48.6% 0.0% 0.0% 18.9% 32.4% 24.3% 5.4% 0.0%

24 4 0 20 0 3 1 8 7 0 0

100.0% 16.7% 0.0% 83.3% 0.0% 12.5% 4.2% 33.3% 29.2% 0.0% 0.0%

62 26 0 36 0 0 14 20 11 0 0

100.0% 41.9% 0.0% 58.1% 0.0% 0.0% 22.6% 32.3% 17.7% 0.0% 0.0%

67 16 0 56 0 0 10 27 11 0 0

100.0% 23.9% 0.0% 83.6% 0.0% 0.0% 14.9% 40.3% 16.4% 0.0% 0.0%

44 16 0 33 1 0 8 9 8 1 0

100.0% 36.4% 0.0% 75.0% 2.3% 0.0% 18.2% 20.5% 18.2% 2.3% 0.0%

59 30 1 34 1 0 11 11 6 1 1

100.0% 50.8% 1.7% 57.6% 1.7% 0.0% 18.6% 18.6% 10.2% 1.7% 1.7%

141 55 0 101 0 4 30 36 27 1 0

100.0% 39.0% 0.0% 71.6% 0.0% 2.8% 21.3% 25.5% 19.1% 0.7% 0.0%

350 103 0 228 2 5 74 134 80 3 3

100.0% 29.4% 0.0% 65.1% 0.6% 1.4% 21.1% 38.3% 22.9% 0.9% 0.9%

127 40 0 83 0 0 26 51 26 1 1

100.0% 31.5% 0.0% 65.4% 0.0% 0.0% 20.5% 40.2% 20.5% 0.8% 0.8%

49 20 0 31 0 0 11 13 10 3 0

100.0% 40.8% 0.0% 63.3% 0.0% 0.0% 22.4% 26.5% 20.4% 6.1% 0.0%

44 11 0 21 1 0 17 17 11 0 0

100.0% 25.0% 0.0% 47.7% 2.3% 0.0% 38.6% 38.6% 25.0% 0.0% 0.0%

38 11 0 25 0 0 6 19 6 1 0

100.0% 28.9% 0.0% 65.8% 0.0% 0.0% 15.8% 50.0% 15.8% 2.6% 0.0%

53 9 0 30 0 0 12 28 16 0 1

100.0% 17.0% 0.0% 56.6% 0.0% 0.0% 22.6% 52.8% 30.2% 0.0% 1.9%

103 22 0 62 0 1 25 47 23 0 2

100.0% 21.4% 0.0% 60.2% 0.0% 1.0% 24.3% 45.6% 22.3% 0.0% 1.9%

485 193 1 336 2 8 92 132 94 7 2

100.0% 39.8% 0.2% 69.3% 0.4% 1.6% 19.0% 27.2% 19.4% 1.4% 0.4%

292 91 1 199 2 1 54 113 63 4 0

100.0% 31.2% 0.3% 68.2% 0.7% 0.3% 18.5% 38.7% 21.6% 1.4% 0.0%

27 7 0 21 0 0 4 9 6 0 0

100.0% 25.9% 0.0% 77.8% 0.0% 0.0% 14.8% 33.3% 22.2% 0.0% 0.0%

67 16 0 49 0 0 11 30 14 0 1

100.0% 23.9% 0.0% 73.1% 0.0% 0.0% 16.4% 44.8% 20.9% 0.0% 1.5%

22 3 0 9 0 0 6 11 9 0 1

100.0% 13.6% 0.0% 40.9% 0.0% 0.0% 27.3% 50.0% 40.9% 0.0% 4.5%

19 6 0 13 0 0 7 8 3 0 0

100.0% 31.6% 0.0% 68.4% 0.0% 0.0% 36.8% 42.1% 15.8% 0.0% 0.0%

47 15 0 17 0 0 28 11 9 0 0

100.0% 31.9% 0.0% 36.2% 0.0% 0.0% 59.6% 23.4% 19.1% 0.0% 0.0%

30 9 0 12 0 0 7 17 8 0 0

100.0% 30.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 23.3% 56.7% 26.7% 0.0% 0.0%

6 2 0 4 0 0 2 2 0 0 0

100.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 1 0 2 0 0 2 2 2 0 0

100.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 40.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0%

144 61 0 104 1 5 21 35 26 3 1

100.0% 42.4% 0.0% 72.2% 0.7% 3.5% 14.6% 24.3% 18.1% 2.1% 0.7%

総数

性別 男性

女性

回答しない

西根地区

年齢 10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

在 住
期間

３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

家 族
構成

単身

夫婦のみ

親と子(二世代)

親と子と孫(三世
代)

その他

居 住
地区

角田地区

横倉地区

小田地区

枝野地区

藤尾地区

東根地区

桜地区

北郷地区

相馬郡(相馬、南相
馬市等)

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く）。）

勤 務
地 ・
通 学
地

角田市内

丸森町

柴田郡(大河原・柴
田・村田・川崎町)

刈田郡(白石市・蔵
王・七ヶ宿町)

亘理郡(亘理・山元
町)

仙台市

岩沼市・名取市

その他宮城県内

福島市方面(福島・
伊達市等)
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問５ 日用品以外の買い物の際、主に利用する交通手段を１つ選んで○をしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・日用品と同様に「自分で車を運転」の回答率 81.1％が他に比べてとても高く、次に、「家族･知

人の送迎」11.1％の回答率が高くなっています。第３位は、日用品の「自転車」に代わり「電

車」2.7％となっています。 

・属性別にみても、すべてにおいて「自分で車を運転」が最上位になっています。 

 

 

  

自分で車を運転, 

81.1%

家族 知人の送迎, 

11.1%

電車, 2.7%

バイク スクーター, 

0.0%

タクシー(ラ

ビットくん含

む), 0.1%

自転車, 1.2%

徒歩, 0.5%

その他, 1.1%

無回答, 2.2%
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《属性別日用品以外の買い物に利用する主な交通手段》 

 

 

 

 

  

日用品以外の買い物に利用する主な交通手段

総数
自分で車を
運転

家族 知人
の送迎 電車

バイク ス
クーター

タクシー(ラ
ビットくん含
む) 自転車 徒歩 その他 無回答

741 601 82 20 0 1 9 4 8 16

100.0% 81.1% 11.1% 2.7% 0.0% 0.1% 1.2% 0.5% 1.1% 2.2%

320 283 18 7 0 0 7 2 1 2

100.0% 88.4% 5.6% 2.2% 0.0% 0.0% 2.2% 0.6% 0.3% 0.6%

395 304 60 13 0 1 2 2 7 6

100.0% 77.0% 15.2% 3.3% 0.0% 0.3% 0.5% 0.5% 1.8% 1.5%

10 8 1 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 80.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

68 52 10 3 0 0 1 0 1 1

100.0% 76.5% 14.7% 4.4% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 1.5% 1.5%

115 94 12 4 0 0 1 1 2 1

100.0% 81.7% 10.4% 3.5% 0.0% 0.0% 0.9% 0.9% 1.7% 0.9%

109 94 10 2 0 0 1 1 1 0

100.0% 86.2% 9.2% 1.8% 0.0% 0.0% 0.9% 0.9% 0.9% 0.0%

124 112 4 2 0 0 2 0 2 2

100.0% 90.3% 3.2% 1.6% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 1.6% 1.6%

144 121 15 4 0 0 1 1 0 2

100.0% 84.0% 10.4% 2.8% 0.0% 0.0% 0.7% 0.7% 0.0% 1.4%

161 118 30 5 0 0 3 1 2 2

100.0% 73.3% 18.6% 3.1% 0.0% 0.0% 1.9% 0.6% 1.2% 1.2%

355 280 45 10 0 0 7 4 5 4

100.0% 78.9% 12.7% 2.8% 0.0% 0.0% 2.0% 1.1% 1.4% 1.1%

92 75 11 4 0 1 0 0 0 1

100.0% 81.5% 12.0% 4.3% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1%

13 11 1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 84.6% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

31 29 2 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 93.5% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

37 32 2 0 0 0 1 0 1 1

100.0% 86.5% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 2.7% 2.7%

24 22 2 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 91.7% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

62 55 5 1 0 0 0 0 1 0

100.0% 88.7% 8.1% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0%

67 55 7 3 0 0 0 0 1 1

100.0% 82.1% 10.4% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 1.5%

44 37 5 1 0 0 1 0 0 0

100.0% 84.1% 11.4% 2.3% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0%

59 42 7 6 0 0 3 0 1 0

100.0% 71.2% 11.9% 10.2% 0.0% 0.0% 5.1% 0.0% 1.7% 0.0%

141 118 17 3 0 0 1 0 2 0

100.0% 83.7% 12.1% 2.1% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 1.4% 0.0%

350 292 34 9 0 0 3 3 3 6

100.0% 83.4% 9.7% 2.6% 0.0% 0.0% 0.9% 0.9% 0.9% 1.7%

127 106 17 2 0 1 0 0 0 1

100.0% 83.5% 13.4% 1.6% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8%

49 39 6 0 0 0 1 1 2 0

100.0% 79.6% 12.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 2.0% 4.1% 0.0%

44 34 5 4 0 0 1 0 0 0

100.0% 77.3% 11.4% 9.1% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0%

38 31 5 0 0 0 0 0 2 0

100.0% 81.6% 13.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0%

53 47 5 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 88.7% 9.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0%

103 87 8 3 0 0 2 1 1 1

100.0% 84.5% 7.8% 2.9% 0.0% 0.0% 1.9% 1.0% 1.0% 1.0%

485 395 58 13 0 1 6 3 3 6

100.0% 81.4% 12.0% 2.7% 0.0% 0.2% 1.2% 0.6% 0.6% 1.2%

292 252 25 5 0 1 4 1 4 0

100.0% 86.3% 8.6% 1.7% 0.0% 0.3% 1.4% 0.3% 1.4% 0.0%

27 22 1 2 0 0 0 0 0 2

100.0% 81.5% 3.7% 7.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.4%

67 65 2 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 97.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

22 21 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 95.5% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

19 15 2 1 0 0 0 0 0 1

100.0% 78.9% 10.5% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3%

47 37 3 6 0 0 0 0 1 0

100.0% 78.7% 6.4% 12.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 0.0%

30 27 3 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 90.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 6 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 5 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

144 103 25 5 0 0 5 2 1 3

100.0% 71.5% 17.4% 3.5% 0.0% 0.0% 3.5% 1.4% 0.7% 2.1%

総数

性別 男性

女性

回答しない

西根地区

年齢 10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

在 住
期間

３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

家 族
構成

単身

夫婦のみ

親と子(二世代)

親と子と孫(三世
代)

その他

居 住
地区

角田地区

横倉地区

小田地区

枝野地区

藤尾地区

東根地区

桜地区

北郷地区

相馬郡(相馬、南相
馬市等)

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く）。）

勤 務
地 ・
通 学
地

角田市内

丸森町

柴田郡(大河原・柴
田・村田・川崎町)

刈田郡(白石市・蔵
王・七ヶ宿町)

亘理郡(亘理・山元
町)

仙台市

岩沼市・名取市

その他宮城県内

福島市方面(福島・
伊達市等)
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主に利用する医療施設について                                  

問６ かかりつけの医療施設はどこですか。あてはまる番号を１つ選んで○をしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「市内」55.9％、「柴田郡（柴田・大河原方面）」19.7％、「岩沼市・名取市」5.9％の順に回答

率が高くなっています。 

・属性別にみても、ほとんどが「市内」が最上位になっていますが、居住地区別では、「東根地

区」、「北郷地区」、「西根地区」では「柴田郡（柴田・大河原方面）」が最上位（「西根地区」で

は「市内」と同割合）になっています。 

 

 

  

55.9

19.7

5.9

4.5

3.4

3.1

2.2

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

市内

柴田郡(柴田・大河原方面)

岩沼市・名取市

仙台市

亘理郡(亘理方面)

その他

刈田郡(白石方面)

丸森町

訪問診療など
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《属性別かかりつけ医療施設の場所》 

 

 

 

 

  

かかりつけの医療施設の場所

総数 市内 丸森町

柴田郡(柴
田・大河原
方面)

刈田郡(白石
方面)

亘理郡(亘理
方面) 仙台市

岩沼市・名
取市

訪問診療な
ど その他 無回答

741 414 6 146 16 25 33 44 0 23 34

100.0% 55.9% 0.8% 19.7% 2.2% 3.4% 4.5% 5.9% 0.0% 3.1% 4.6%

320 190 3 64 6 6 13 13 0 10 15

100.0% 59.4% 0.9% 20.0% 1.9% 1.9% 4.1% 4.1% 0.0% 3.1% 4.7%

395 211 3 79 10 17 18 28 0 12 17

100.0% 53.4% 0.8% 20.0% 2.5% 4.3% 4.6% 7.1% 0.0% 3.0% 4.3%

10 6 0 1 0 1 1 0 0 1 0

100.0% 60.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

68 38 0 13 1 0 6 7 0 2 1

100.0% 55.9% 0.0% 19.1% 1.5% 0.0% 8.8% 10.3% 0.0% 2.9% 1.5%

115 57 1 28 3 4 4 5 0 9 4

100.0% 49.6% 0.9% 24.3% 2.6% 3.5% 3.5% 4.3% 0.0% 7.8% 3.5%

109 50 1 24 1 6 8 9 0 6 4

100.0% 45.9% 0.9% 22.0% 0.9% 5.5% 7.3% 8.3% 0.0% 5.5% 3.7%

124 71 1 26 3 5 3 9 0 1 5

100.0% 57.3% 0.8% 21.0% 2.4% 4.0% 2.4% 7.3% 0.0% 0.8% 4.0%

144 84 1 28 4 5 7 7 0 2 6

100.0% 58.3% 0.7% 19.4% 2.8% 3.5% 4.9% 4.9% 0.0% 1.4% 4.2%

161 103 2 25 4 3 4 5 0 3 12

100.0% 64.0% 1.2% 15.5% 2.5% 1.9% 2.5% 3.1% 0.0% 1.9% 7.5%

355 219 6 52 4 12 19 20 0 10 13

100.0% 61.7% 1.7% 14.6% 1.1% 3.4% 5.4% 5.6% 0.0% 2.8% 3.7%

92 52 0 18 4 2 1 7 0 3 5

100.0% 56.5% 0.0% 19.6% 4.3% 2.2% 1.1% 7.6% 0.0% 3.3% 5.4%

13 6 0 4 0 0 1 1 0 1 0

100.0% 46.2% 0.0% 30.8% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0%

31 23 0 4 1 2 0 0 0 0 1

100.0% 74.2% 0.0% 12.9% 3.2% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2%

37 23 0 5 0 2 4 2 0 0 1

100.0% 62.2% 0.0% 13.5% 0.0% 5.4% 10.8% 5.4% 0.0% 0.0% 2.7%

24 7 0 10 0 3 0 2 0 2 0

100.0% 29.2% 0.0% 41.7% 0.0% 12.5% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0%

62 40 0 2 2 3 4 3 0 2 6

100.0% 64.5% 0.0% 3.2% 3.2% 4.8% 6.5% 4.8% 0.0% 3.2% 9.7%

67 18 0 31 2 0 2 9 0 3 2

100.0% 26.9% 0.0% 46.3% 3.0% 0.0% 3.0% 13.4% 0.0% 4.5% 3.0%

44 18 0 18 2 0 1 0 0 2 3

100.0% 40.9% 0.0% 40.9% 4.5% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 4.5% 6.8%

59 37 0 12 0 1 4 3 0 1 1

100.0% 62.7% 0.0% 20.3% 0.0% 1.7% 6.8% 5.1% 0.0% 1.7% 1.7%

141 80 4 23 5 6 4 8 0 2 9

100.0% 56.7% 2.8% 16.3% 3.5% 4.3% 2.8% 5.7% 0.0% 1.4% 6.4%

350 194 1 71 7 14 15 21 0 13 14

100.0% 55.4% 0.3% 20.3% 2.0% 4.0% 4.3% 6.0% 0.0% 3.7% 4.0%

127 70 0 30 3 3 6 7 0 3 5

100.0% 55.1% 0.0% 23.6% 2.4% 2.4% 4.7% 5.5% 0.0% 2.4% 3.9%

49 26 1 8 0 0 3 5 0 4 2

100.0% 53.1% 2.0% 16.3% 0.0% 0.0% 6.1% 10.2% 0.0% 8.2% 4.1%

44 16 2 9 3 0 5 4 0 4 1

100.0% 36.4% 4.5% 20.5% 6.8% 0.0% 11.4% 9.1% 0.0% 9.1% 2.3%

38 19 0 8 0 1 0 6 0 1 3

100.0% 50.0% 0.0% 21.1% 0.0% 2.6% 0.0% 15.8% 0.0% 2.6% 7.9%

53 22 0 16 2 4 1 4 0 1 3

100.0% 41.5% 0.0% 30.2% 3.8% 7.5% 1.9% 7.5% 0.0% 1.9% 5.7%

103 50 0 27 2 7 6 6 0 3 2

100.0% 48.5% 0.0% 26.2% 1.9% 6.8% 5.8% 5.8% 0.0% 2.9% 1.9%

485 300 3 83 9 12 20 24 0 13 21

100.0% 61.9% 0.6% 17.1% 1.9% 2.5% 4.1% 4.9% 0.0% 2.7% 4.3%

292 173 3 55 3 11 7 17 0 8 15

100.0% 59.2% 1.0% 18.8% 1.0% 3.8% 2.4% 5.8% 0.0% 2.7% 5.1%

27 15 0 4 1 0 4 3 0 0 0

100.0% 55.6% 0.0% 14.8% 3.7% 0.0% 14.8% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

67 27 0 24 1 0 2 7 0 2 4

100.0% 40.3% 0.0% 35.8% 1.5% 0.0% 3.0% 10.4% 0.0% 3.0% 6.0%

22 8 0 9 3 0 1 0 0 1 0

100.0% 36.4% 0.0% 40.9% 13.6% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0%

19 8 0 4 0 5 1 0 0 1 0

100.0% 42.1% 0.0% 21.1% 0.0% 26.3% 5.3% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0%

47 32 0 6 0 0 6 2 0 0 1

100.0% 68.1% 0.0% 12.8% 0.0% 0.0% 12.8% 4.3% 0.0% 0.0% 2.1%

30 16 0 5 0 1 1 4 0 3 0

100.0% 53.3% 0.0% 16.7% 0.0% 3.3% 3.3% 13.3% 0.0% 10.0% 0.0%

6 5 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 0 0 2 0 2 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

144 80 1 27 6 3 8 8 0 7 4

100.0% 55.6% 0.7% 18.8% 4.2% 2.1% 5.6% 5.6% 0.0% 4.9% 2.8%

総数

性別 男性

女性

回答しない

西根地区

年齢 10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

在 住
期間

３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

家 族
構成

単身

夫婦のみ

親と子(二世代)

親と子と孫(三世
代)

その他

居 住
地区

角田地区

横倉地区

小田地区

枝野地区

藤尾地区

東根地区

桜地区

北郷地区

相馬郡(相馬、南相
馬市等)

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く）。）

勤 務
地 ・
通 学
地

角田市内

丸森町

柴田郡(大河原・柴
田・村田・川崎町)

刈田郡(白石市・蔵
王・七ヶ宿町)

亘理郡(亘理・山元
町)

仙台市

岩沼市・名取市

その他宮城県内

福島市方面(福島・
伊達市等)
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問７ 医療施設へ向かう際、主に利用する交通手段を１つ選んで○をしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「自分で車を運転」の回答率 82.9％が他に比べてとても高く最上位となっています。次に、「家

族･知人の送迎」7.8％、「徒歩」2.6％の順に回答率が高くなっています。 

・属性別にみても、すべてにおいて「自分で車を運転」が最上位になっています。 

 

 

  

自分で車を運転, 

82.9%

家族 知人の送迎, 

7.8%

電車, 1.8%

バイク スクー

ター, 0.0%

タクシー(ラ

ビットくん含

む), 0.3%

自転車, 2.4%

徒歩, 2.6%

その他, 0.9%

無回答, 1.3%
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《属性別医療機関へ向かう際に利用する主な交通機関》 

 

 

 

  

医療機関へ向かう際に利用する主な交通手段

総数
自分で車を
運転

家族 知人
の送迎 電車

バイク ス
クーター

タクシー(ラ
ビットくん含
む) 自転車 徒歩 その他 無回答

741 614 58 13 0 2 18 19 7 10

100.0% 82.9% 7.8% 1.8% 0.0% 0.3% 2.4% 2.6% 0.9% 1.3%

320 276 16 5 0 1 9 8 4 1

100.0% 86.3% 5.0% 1.6% 0.0% 0.3% 2.8% 2.5% 1.3% 0.3%

395 316 40 8 0 1 9 11 3 7

100.0% 80.0% 10.1% 2.0% 0.0% 0.3% 2.3% 2.8% 0.8% 1.8%

10 9 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 90.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

68 50 12 2 0 0 1 1 2 0

100.0% 73.5% 17.6% 2.9% 0.0% 0.0% 1.5% 1.5% 2.9% 0.0%

115 102 6 0 0 0 2 4 0 1

100.0% 88.7% 5.2% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 3.5% 0.0% 0.9%

109 96 2 2 0 0 3 3 2 1

100.0% 88.1% 1.8% 1.8% 0.0% 0.0% 2.8% 2.8% 1.8% 0.9%

124 115 2 2 0 0 3 1 0 1

100.0% 92.7% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0% 2.4% 0.8% 0.0% 0.8%

144 123 8 4 0 1 1 3 2 2

100.0% 85.4% 5.6% 2.8% 0.0% 0.7% 0.7% 2.1% 1.4% 1.4%

161 112 27 3 0 0 8 7 1 3

100.0% 69.6% 16.8% 1.9% 0.0% 0.0% 5.0% 4.3% 0.6% 1.9%

355 281 28 10 0 1 12 16 5 2

100.0% 79.2% 7.9% 2.8% 0.0% 0.3% 3.4% 4.5% 1.4% 0.6%

92 78 6 1 0 1 4 1 0 1

100.0% 84.8% 6.5% 1.1% 0.0% 1.1% 4.3% 1.1% 0.0% 1.1%

13 12 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 92.3% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

31 29 2 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 93.5% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

37 33 3 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 89.2% 8.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0%

24 20 3 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 83.3% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2%

62 52 4 2 0 0 0 2 1 1

100.0% 83.9% 6.5% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 1.6% 1.6%

67 58 7 0 0 0 0 0 1 1

100.0% 86.6% 10.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 1.5%

44 38 4 0 0 0 1 0 0 1

100.0% 86.4% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 2.3%

59 42 4 5 0 1 3 3 1 0

100.0% 71.2% 6.8% 8.5% 0.0% 1.7% 5.1% 5.1% 1.7% 0.0%

141 117 14 0 0 0 4 2 1 3

100.0% 83.0% 9.9% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 1.4% 0.7% 2.1%

350 299 22 5 0 0 8 12 2 2

100.0% 85.4% 6.3% 1.4% 0.0% 0.0% 2.3% 3.4% 0.6% 0.6%

127 110 13 2 0 1 0 0 0 1

100.0% 86.6% 10.2% 1.6% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8%

49 36 4 1 0 0 2 2 3 1

100.0% 73.5% 8.2% 2.0% 0.0% 0.0% 4.1% 4.1% 6.1% 2.0%

44 39 1 2 0 1 1 0 0 0

100.0% 88.6% 2.3% 4.5% 0.0% 2.3% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0%

38 31 4 0 0 0 1 0 2 0

100.0% 81.6% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 5.3% 0.0%

53 49 3 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 92.5% 5.7% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

103 90 6 3 0 0 1 2 0 1

100.0% 87.4% 5.8% 2.9% 0.0% 0.0% 1.0% 1.9% 0.0% 1.0%

485 392 42 7 0 1 15 17 5 6

100.0% 80.8% 8.7% 1.4% 0.0% 0.2% 3.1% 3.5% 1.0% 1.2%

292 263 9 2 0 2 8 5 2 1

100.0% 90.1% 3.1% 0.7% 0.0% 0.7% 2.7% 1.7% 0.7% 0.3%

27 25 1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 92.6% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

67 64 2 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 95.5% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0%

22 21 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 95.5% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

19 17 1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 89.5% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

47 35 4 3 0 0 1 3 0 1

100.0% 74.5% 8.5% 6.4% 0.0% 0.0% 2.1% 6.4% 0.0% 2.1%

30 28 0 0 0 0 0 1 1 0

100.0% 93.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 3.3% 0.0%

6 6 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 5 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

144 98 22 5 0 0 6 6 3 4

100.0% 68.1% 15.3% 3.5% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 2.1% 2.8%

総数

性別 男性

女性

回答しない

西根地区

年齢 10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

在 住
期間

３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

家 族
構成

単身

夫婦のみ

親と子(二世代)

親と子と孫(三世
代)

その他

居 住
地区

角田地区

横倉地区

小田地区

枝野地区

藤尾地区

東根地区

桜地区

北郷地区

相馬郡(相馬、南相
馬市等)

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く）。）

勤 務
地 ・
通 学
地

角田市内

丸森町

柴田郡(大河原・柴
田・村田・川崎町)

刈田郡(白石市・蔵
王・七ヶ宿町)

亘理郡(亘理・山元
町)

仙台市

岩沼市・名取市

その他宮城県内

福島市方面(福島・
伊達市等)
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主に利用する鉄道駅について                                    

問８ 自宅から外出する際、主に利用する鉄道駅はどこですか。あてはまる路線の番号を１つ選ん

で○をしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「角田駅」50.9％の次に、ともに柴田町にある「槻木駅」10.3％、「船岡駅」10.0％の順に回答

率が高くなっています。 

・属性別にみてもほとんどで「角田駅」が最上位になっていますが、居住地区別にみると「小田

地区」は「南角田駅」、「東根地区」は「槻木駅」、「北郷地区」は「船岡駅」、「西根地区」は大

河原町にある「大河原駅」が最上位になっています。 

 

  

角田駅, 50.9%

槻木駅, 

10.3%船岡駅, 

10.0%

その他, 

9.4%

大河原駅, 5.0%

白石蔵王駅, 3.4%

岡駅, 2.8%
横倉駅, 1.3%

南角田駅, 1.3%

亘理駅, 0.5%

浜吉田駅, 0.5% 坂元駅, 0.1%

丸森駅, 0.0%

東船岡駅, 0.0% 逢隈駅, 0.0%
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《属性別自宅から外出する際、主に利用する鉄道駅》 

 

 

 

 

  

自宅から外出する際、主に利用する鉄道駅

総数 角田駅 岡駅 横倉駅 南角田駅 丸森駅 東船岡駅 槻木駅 船岡駅 大河原駅 白石蔵王駅 逢隈駅 亘理駅 浜吉田駅 坂元駅 その他 無回答

741 377 21 10 10 0 0 76 74 37 25 0 4 4 1 70 32

100.0% 50.9% 2.8% 1.3% 1.3% 0.0% 0.0% 10.3% 10.0% 5.0% 3.4% 0.0% 0.5% 0.5% 0.1% 9.4% 4.3%

320 170 6 1 5 0 0 24 31 21 12 0 1 1 1 30 17

100.0% 53.1% 1.9% 0.3% 1.6% 0.0% 0.0% 7.5% 9.7% 6.6% 3.8% 0.0% 0.3% 0.3% 0.3% 9.4% 5.3%

395 196 14 9 5 0 0 52 40 16 12 0 2 3 0 34 12

100.0% 49.6% 3.5% 2.3% 1.3% 0.0% 0.0% 13.2% 10.1% 4.1% 3.0% 0.0% 0.5% 0.8% 0.0% 8.6% 3.0%

10 4 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 4 0

100.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

68 26 0 1 1 0 0 12 12 6 0 0 0 1 1 5 3

100.0% 38.2% 0.0% 1.5% 1.5% 0.0% 0.0% 17.6% 17.6% 8.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 1.5% 7.4% 4.4%

115 47 1 0 0 0 0 18 13 11 5 0 0 1 0 16 3

100.0% 40.9% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.7% 11.3% 9.6% 4.3% 0.0% 0.0% 0.9% 0.0% 13.9% 2.6%

109 57 3 2 3 0 0 13 9 1 2 0 2 0 0 13 4

100.0% 52.3% 2.8% 1.8% 2.8% 0.0% 0.0% 11.9% 8.3% 0.9% 1.8% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 11.9% 3.7%

124 65 2 1 1 0 0 13 15 3 8 0 0 0 0 11 5

100.0% 52.4% 1.6% 0.8% 0.8% 0.0% 0.0% 10.5% 12.1% 2.4% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.9% 4.0%

144 81 8 2 2 0 0 10 15 10 4 0 0 2 0 8 2

100.0% 56.3% 5.6% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 6.9% 10.4% 6.9% 2.8% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 5.6% 1.4%

161 91 6 4 3 0 0 9 9 5 6 0 2 0 0 14 12

100.0% 56.5% 3.7% 2.5% 1.9% 0.0% 0.0% 5.6% 5.6% 3.1% 3.7% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 8.7% 7.5%

355 234 1 2 5 0 0 32 14 6 11 0 1 0 0 35 14

100.0% 65.9% 0.3% 0.6% 1.4% 0.0% 0.0% 9.0% 3.9% 1.7% 3.1% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 9.9% 3.9%

92 62 0 5 0 0 0 4 10 2 2 0 0 0 0 5 2

100.0% 67.4% 0.0% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 10.9% 2.2% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.4% 2.2%

13 4 0 0 5 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 30.8% 0.0% 0.0% 38.5% 0.0% 0.0% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0%

31 19 0 0 0 0 0 2 2 0 2 0 1 1 1 2 1

100.0% 61.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 6.5% 0.0% 6.5% 0.0% 3.2% 3.2% 3.2% 6.5% 3.2%

37 16 0 0 0 0 0 7 4 0 0 0 1 3 0 6 0

100.0% 43.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.9% 10.8% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 8.1% 0.0% 16.2% 0.0%

24 0 0 0 0 0 0 16 1 0 1 0 1 0 0 3 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 4.2% 0.0% 4.2% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 12.5% 8.3%

62 30 0 2 0 0 0 11 5 1 1 0 0 0 0 6 6

100.0% 48.4% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 17.7% 8.1% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.7% 9.7%

67 1 20 1 0 0 0 3 29 6 1 0 0 0 0 4 2

100.0% 1.5% 29.9% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 43.3% 9.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.0% 3.0%

44 6 0 0 0 0 0 0 4 22 5 0 0 0 0 6 1

100.0% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 50.0% 11.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.6% 2.3%

59 35 4 1 1 0 0 3 2 5 0 0 0 0 0 5 3

100.0% 59.3% 6.8% 1.7% 1.7% 0.0% 0.0% 5.1% 3.4% 8.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.5% 5.1%

141 80 4 2 2 0 0 9 8 7 5 0 3 1 0 15 5

100.0% 56.7% 2.8% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 6.4% 5.7% 5.0% 3.5% 0.0% 2.1% 0.7% 0.0% 10.6% 3.5%

350 182 10 4 2 0 0 43 32 16 16 0 0 3 0 28 14

100.0% 52.0% 2.9% 1.1% 0.6% 0.0% 0.0% 12.3% 9.1% 4.6% 4.6% 0.0% 0.0% 0.9% 0.0% 8.0% 4.0%

127 52 3 3 3 0 0 15 26 6 3 0 0 0 1 14 1

100.0% 40.9% 2.4% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 11.8% 20.5% 4.7% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 11.0% 0.8%

49 22 0 0 1 0 0 6 5 3 1 0 1 0 0 6 4

100.0% 44.9% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 12.2% 10.2% 6.1% 2.0% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 12.2% 8.2%

44 20 1 2 1 0 0 4 3 0 2 0 1 0 0 7 3

100.0% 45.5% 2.3% 4.5% 2.3% 0.0% 0.0% 9.1% 6.8% 0.0% 4.5% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 15.9% 6.8%

38 20 1 0 1 0 0 4 1 2 0 0 0 0 0 7 2

100.0% 52.6% 2.6% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 10.5% 2.6% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.4% 5.3%

53 23 3 0 0 0 0 8 4 2 2 0 0 1 0 9 1

100.0% 43.4% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.1% 7.5% 3.8% 3.8% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 17.0% 1.9%

103 56 3 2 2 0 0 5 12 3 3 0 0 0 0 14 3

100.0% 54.4% 2.9% 1.9% 1.9% 0.0% 0.0% 4.9% 11.7% 2.9% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.6% 2.9%

485 252 11 6 5 0 0 55 54 28 18 0 3 3 1 31 18

100.0% 52.0% 2.3% 1.2% 1.0% 0.0% 0.0% 11.3% 11.1% 5.8% 3.7% 0.0% 0.6% 0.6% 0.2% 6.4% 3.7%

292 162 8 4 3 0 0 32 26 6 10 0 0 2 0 28 11

100.0% 55.5% 2.7% 1.4% 1.0% 0.0% 0.0% 11.0% 8.9% 2.1% 3.4% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 9.6% 3.8%

27 20 0 0 0 0 0 4 1 1 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 74.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.8% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0%

67 23 1 0 1 0 0 9 14 10 3 0 0 1 0 4 1

100.0% 34.3% 1.5% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 13.4% 20.9% 14.9% 4.5% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 6.0% 1.5%

22 9 0 0 0 0 0 1 1 5 3 0 0 0 0 1 2

100.0% 40.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 4.5% 22.7% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 9.1%

19 7 0 0 0 0 0 4 2 2 0 0 1 0 0 3 0

100.0% 36.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.1% 10.5% 10.5% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 15.8% 0.0%

47 23 2 0 1 0 0 9 7 1 1 0 0 0 0 2 1

100.0% 48.9% 4.3% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 19.1% 14.9% 2.1% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 2.1%

30 14 0 2 0 0 0 6 2 1 0 0 1 0 1 2 1

100.0% 46.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 6.7% 3.3% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 3.3% 6.7% 3.3%

6 2 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 2 0

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 2 0 0 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 40.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

144 78 8 2 2 0 0 5 13 6 3 0 1 0 0 23 3

100.0% 54.2% 5.6% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 3.5% 9.0% 4.2% 2.1% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 16.0% 2.1%

総数

性別 男性

女性

回答しない

西根地区

年齢 10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

在 住
期間

３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

家 族
構成

単身

夫婦のみ

親と子(二世代)

親と子と孫(三世
代)

その他

居 住
地区

角田地区

横倉地区

小田地区

枝野地区

藤尾地区

東根地区

桜地区

北郷地区

相馬郡(相馬、南相
馬市等)

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く）。）

勤 務
地 ・
通 学
地

角田市内

丸森町

柴田郡(大河原・柴
田・村田・川崎町)

刈田郡(白石市・蔵
王・七ヶ宿町)

亘理郡(亘理・山元
町)

仙台市

岩沼市・名取市

その他宮城県内

福島市方面(福島・
伊達市等)
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問９ 鉄道駅へ向かう際、主に利用する交通手段を１つ選んで○をしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「自分で車を運転」の回答率 66.0％が他に比べてとても高く最上位となっています。次に、「家

族･知人の送迎」12.4％、「徒歩」10.3％の順に回答率が高くなっています。 

・属性別にみても、すべてにおいて「自分で車を運転」が最上位になっています。 

 

 

  

自分で車を運転, 

66.0%

家族 知人の送迎, 

12.4%

徒歩, 10.3%

自転車, 3.6%

その他, 3.1%

タクシー(ラビットくん

含む), 0.5%

バイク スクーター, 

0.1%
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《属性別鉄道駅へ向かう際に利用する主な交通手段》 

 

 

 

 

  

鉄道駅へ向かう際に利用する主な交通手段

総数
自分で車を
運転

家族 知人
の送迎

バイク ス
クーター

タクシー(ラ
ビットくん含
む) 自転車 徒歩 その他 無回答

741 489 92 1 4 27 76 23 29

100.0% 66.0% 12.4% 0.1% 0.5% 3.6% 10.3% 3.1% 3.9%

320 210 42 1 2 15 29 9 12

100.0% 65.6% 13.1% 0.3% 0.6% 4.7% 9.1% 2.8% 3.8%

395 262 47 0 2 12 46 10 16

100.0% 66.3% 11.9% 0.0% 0.5% 3.0% 11.6% 2.5% 4.1%

10 6 0 0 0 0 1 3 0

100.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 30.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

68 36 14 1 0 3 8 4 2

100.0% 52.9% 20.6% 1.5% 0.0% 4.4% 11.8% 5.9% 2.9%

115 80 11 0 0 4 12 5 3

100.0% 69.6% 9.6% 0.0% 0.0% 3.5% 10.4% 4.3% 2.6%

109 66 10 0 1 7 13 7 5

100.0% 60.6% 9.2% 0.0% 0.9% 6.4% 11.9% 6.4% 4.6%

124 95 14 0 1 2 7 2 3

100.0% 76.6% 11.3% 0.0% 0.8% 1.6% 5.6% 1.6% 2.4%

144 100 19 0 2 4 16 2 1

100.0% 69.4% 13.2% 0.0% 1.4% 2.8% 11.1% 1.4% 0.7%

161 97 23 0 0 7 19 2 13

100.0% 60.2% 14.3% 0.0% 0.0% 4.3% 11.8% 1.2% 8.1%

355 225 31 1 1 18 53 12 14

100.0% 63.4% 8.7% 0.3% 0.3% 5.1% 14.9% 3.4% 3.9%

92 68 9 0 1 5 7 1 1

100.0% 73.9% 9.8% 0.0% 1.1% 5.4% 7.6% 1.1% 1.1%

13 8 2 0 0 0 2 1 0

100.0% 61.5% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0%

31 26 3 0 0 0 0 1 1

100.0% 83.9% 9.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 3.2%

37 28 5 0 0 1 1 1 1

100.0% 75.7% 13.5% 0.0% 0.0% 2.7% 2.7% 2.7% 2.7%

24 14 8 0 0 0 0 1 1

100.0% 58.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2%

62 46 10 0 0 2 0 0 4

100.0% 74.2% 16.1% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 6.5%

67 33 16 0 2 0 13 1 2

100.0% 49.3% 23.9% 0.0% 3.0% 0.0% 19.4% 1.5% 3.0%

44 31 6 0 0 1 0 4 2

100.0% 70.5% 13.6% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 9.1% 4.5%

59 36 4 0 2 4 9 3 1

100.0% 61.0% 6.8% 0.0% 3.4% 6.8% 15.3% 5.1% 1.7%

141 94 14 0 1 5 18 3 6

100.0% 66.7% 9.9% 0.0% 0.7% 3.5% 12.8% 2.1% 4.3%

350 235 46 0 1 13 36 7 12

100.0% 67.1% 13.1% 0.0% 0.3% 3.7% 10.3% 2.0% 3.4%

127 86 23 0 0 1 9 4 4

100.0% 67.7% 18.1% 0.0% 0.0% 0.8% 7.1% 3.1% 3.1%

49 30 4 0 0 4 4 5 2

100.0% 61.2% 8.2% 0.0% 0.0% 8.2% 8.2% 10.2% 4.1%

44 28 1 0 1 1 8 2 3

100.0% 63.6% 2.3% 0.0% 2.3% 2.3% 18.2% 4.5% 6.8%

38 21 3 0 0 1 7 1 5

100.0% 55.3% 7.9% 0.0% 0.0% 2.6% 18.4% 2.6% 13.2%

53 36 3 0 1 2 6 4 1

100.0% 67.9% 5.7% 0.0% 1.9% 3.8% 11.3% 7.5% 1.9%

103 72 8 0 1 4 11 4 3

100.0% 69.9% 7.8% 0.0% 1.0% 3.9% 10.7% 3.9% 2.9%

485 320 77 1 1 19 43 11 13

100.0% 66.0% 15.9% 0.2% 0.2% 3.9% 8.9% 2.3% 2.7%

292 208 26 0 1 11 31 8 7

100.0% 71.2% 8.9% 0.0% 0.3% 3.8% 10.6% 2.7% 2.4%

27 21 2 0 0 0 3 1 0

100.0% 77.8% 7.4% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 3.7% 0.0%

67 45 13 0 0 1 4 2 2

100.0% 67.2% 19.4% 0.0% 0.0% 1.5% 6.0% 3.0% 3.0%

22 17 0 0 1 0 2 1 1

100.0% 77.3% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 9.1% 4.5% 4.5%

19 13 3 0 0 0 1 1 1

100.0% 68.4% 15.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 5.3% 5.3%

47 25 10 0 0 3 7 2 0

100.0% 53.2% 21.3% 0.0% 0.0% 6.4% 14.9% 4.3% 0.0%

30 19 6 0 1 0 3 0 1

100.0% 63.3% 20.0% 0.0% 3.3% 0.0% 10.0% 0.0% 3.3%

6 5 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 83.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 4 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

144 87 17 0 0 10 16 7 7

100.0% 60.4% 11.8% 0.0% 0.0% 6.9% 11.1% 4.9% 4.9%

総数

性別 男性

女性

回答しない

西根地区

年齢 10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

在 住
期間

３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

家 族
構成

単身

夫婦のみ

親と子(二世代)

親と子と孫(三世
代)

その他

居 住
地区

角田地区

横倉地区

小田地区

枝野地区

藤尾地区

東根地区

桜地区

北郷地区

相馬郡(相馬、南相
馬市等)

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く）。）

勤 務
地 ・
通 学
地

角田市内

丸森町

柴田郡(大河原・柴
田・村田・川崎町)

刈田郡(白石市・蔵
王・七ヶ宿町)

亘理郡(亘理・山元
町)

仙台市

岩沼市・名取市

その他宮城県内

福島市方面(福島・
伊達市等)
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歩いて行ける範囲について                                     

問 10 自宅から外出する際、どのくらいの所要時間であれば、自宅から目的地（買い物先や鉄道

駅など）まで歩いて行ってもよいと思いますか。あてはまる番号を１つ選んで○をしてく

ださい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「10 分以内」32.4％、「15 分以内」19.0％、「20 分以内」18.1％の順に回答率が高く、「3 分以

内」から「10分以内」を合わせた回答率が 48.9％と回答のおよそ半数を占めています。 

・属性別にみても、ほとんどにおいて「10分以内」が最上位になっています。 

 

 

  

3分以内, 2.3%

5分以内, 

14.2%

10分以内, 32.4%

15分以内, 

19.0%

20分以内, 

18.1%

20分を超えても

問題ない, 10.9%

その他, 2.3% 無回答, 0.8%
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《属性別自宅から歩いて行ってもよい範囲》 

 

 

  

自宅から歩いて行ってもよい範囲

総数 3分以内 5分以内 10分以内 15分以内 20分以内

20分を超え
ても問題な
い その他 無回答

741 17 105 240 141 134 81 17 6

100.0% 2.3% 14.2% 32.4% 19.0% 18.1% 10.9% 2.3% 0.8%

320 9 58 100 48 60 37 5 3

100.0% 2.8% 18.1% 31.3% 15.0% 18.8% 11.6% 1.6% 0.9%

395 7 44 136 85 72 39 10 2

100.0% 1.8% 11.1% 34.4% 21.5% 18.2% 9.9% 2.5% 0.5%

10 0 0 1 4 1 2 2 0

100.0% 0.0% 0.0% 10.0% 40.0% 10.0% 20.0% 20.0% 0.0%

1 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

68 2 10 23 11 10 9 3 0

100.0% 2.9% 14.7% 33.8% 16.2% 14.7% 13.2% 4.4% 0.0%

115 1 18 41 27 14 11 3 0

100.0% 0.9% 15.7% 35.7% 23.5% 12.2% 9.6% 2.6% 0.0%

109 3 18 42 14 17 11 3 1

100.0% 2.8% 16.5% 38.5% 12.8% 15.6% 10.1% 2.8% 0.9%

124 3 19 41 26 21 11 2 1

100.0% 2.4% 15.3% 33.1% 21.0% 16.9% 8.9% 1.6% 0.8%

144 2 20 44 30 31 13 3 1

100.0% 1.4% 13.9% 30.6% 20.8% 21.5% 9.0% 2.1% 0.7%

161 5 18 43 29 38 25 2 1

100.0% 3.1% 11.2% 26.7% 18.0% 23.6% 15.5% 1.2% 0.6%

355 12 49 117 60 70 38 7 2

100.0% 3.4% 13.8% 33.0% 16.9% 19.7% 10.7% 2.0% 0.6%

92 0 9 27 23 16 15 2 0

100.0% 0.0% 9.8% 29.3% 25.0% 17.4% 16.3% 2.2% 0.0%

13 0 2 6 2 2 1 0 0

100.0% 0.0% 15.4% 46.2% 15.4% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0%

31 0 5 16 3 3 3 0 1

100.0% 0.0% 16.1% 51.6% 9.7% 9.7% 9.7% 0.0% 3.2%

37 0 7 12 4 4 6 4 0

100.0% 0.0% 18.9% 32.4% 10.8% 10.8% 16.2% 10.8% 0.0%

24 2 1 9 4 6 2 0 0

100.0% 8.3% 4.2% 37.5% 16.7% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0%

62 1 13 19 10 11 8 0 0

100.0% 1.6% 21.0% 30.6% 16.1% 17.7% 12.9% 0.0% 0.0%

67 1 7 22 20 13 3 1 0

100.0% 1.5% 10.4% 32.8% 29.9% 19.4% 4.5% 1.5% 0.0%

44 0 10 9 9 9 4 3 0

100.0% 0.0% 22.7% 20.5% 20.5% 20.5% 9.1% 6.8% 0.0%

59 2 7 13 9 12 13 3 0

100.0% 3.4% 11.9% 22.0% 15.3% 20.3% 22.0% 5.1% 0.0%

141 5 20 44 29 23 19 1 0

100.0% 3.5% 14.2% 31.2% 20.6% 16.3% 13.5% 0.7% 0.0%

350 8 52 131 64 61 25 6 3

100.0% 2.3% 14.9% 37.4% 18.3% 17.4% 7.1% 1.7% 0.9%

127 2 16 39 26 24 17 3 0

100.0% 1.6% 12.6% 30.7% 20.5% 18.9% 13.4% 2.4% 0.0%

49 0 8 9 10 11 7 4 0

100.0% 0.0% 16.3% 18.4% 20.4% 22.4% 14.3% 8.2% 0.0%

44 1 5 15 10 8 3 2 0

100.0% 2.3% 11.4% 34.1% 22.7% 18.2% 6.8% 4.5% 0.0%

38 1 5 13 7 5 5 1 1

100.0% 2.6% 13.2% 34.2% 18.4% 13.2% 13.2% 2.6% 2.6%

53 1 14 16 8 7 5 2 0

100.0% 1.9% 26.4% 30.2% 15.1% 13.2% 9.4% 3.8% 0.0%

103 3 15 40 19 15 8 3 0

100.0% 2.9% 14.6% 38.8% 18.4% 14.6% 7.8% 2.9% 0.0%

485 10 63 152 92 98 59 9 2

100.0% 2.1% 13.0% 31.3% 19.0% 20.2% 12.2% 1.9% 0.4%

292 8 44 103 58 49 23 5 2

100.0% 2.7% 15.1% 35.3% 19.9% 16.8% 7.9% 1.7% 0.7%

27 0 5 6 5 6 5 0 0

100.0% 0.0% 18.5% 22.2% 18.5% 22.2% 18.5% 0.0% 0.0%

67 0 16 26 8 12 4 1 0

100.0% 0.0% 23.9% 38.8% 11.9% 17.9% 6.0% 1.5% 0.0%

22 0 4 2 8 5 3 0 0

100.0% 0.0% 18.2% 9.1% 36.4% 22.7% 13.6% 0.0% 0.0%

19 0 1 8 5 4 0 1 0

100.0% 0.0% 5.3% 42.1% 26.3% 21.1% 0.0% 5.3% 0.0%

47 1 10 12 6 10 8 0 0

100.0% 2.1% 21.3% 25.5% 12.8% 21.3% 17.0% 0.0% 0.0%

30 0 1 10 8 7 4 0 0

100.0% 0.0% 3.3% 33.3% 26.7% 23.3% 13.3% 0.0% 0.0%

6 0 1 0 2 1 1 1 0

100.0% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

5 0 0 3 1 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

144 6 13 41 26 30 20 7 1

100.0% 4.2% 9.0% 28.5% 18.1% 20.8% 13.9% 4.9% 0.7%

総数

性別 男性

女性

回答しない

西根地区

年齢 10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

在 住
期間

３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

家 族
構成

単身

夫婦のみ

親と子(二世代)

親と子と孫(三世
代)

その他

居 住
地区

角田地区

横倉地区

小田地区

枝野地区

藤尾地区

東根地区

桜地区

北郷地区

相馬郡(相馬、南相
馬市等)

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く）。）

勤 務
地 ・
通 学
地

角田市内

丸森町

柴田郡(大河原・柴
田・村田・川崎町)

刈田郡(白石市・蔵
王・七ヶ宿町)

亘理郡(亘理・山元
町)

仙台市

岩沼市・名取市

その他宮城県内

福島市方面(福島・
伊達市等)
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④これからの都市づくりの方向性 

問 11 これからの本市の住宅地について、どのように誘導・整備していくべきだとお考えです

か。あてはまる番号を２つまで選んで○をしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「自然災害の危険性の高い地域には新たな住宅を建てないほうがよい」57.0％と「市街地の住

宅地や郊外の住宅地を適正に維持・管理したほうがよい」54.9％の回答率が他に比べてとても

高く、上位になっています。 

・属性別にみても、「自然災害の危険性の高い地域には新たな住宅を建てないほうがよい」と「市

街地の住宅地や郊外の住宅地を適正に維持・管理したほうがよい」のどちらかが最上位になっ

ています（他の項目と同割合を含む）。 

 

 

  

57.0

54.9

16.1

15.8

14.6

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自然災害の危険性の高い地域には新たな住宅を建てないほう

がよい

市街地の住宅地や郊外の住宅地を適正に維持・管理したほう

がよい

既存の市街地内に新たな住宅地を整備したほうがよい

郊外の田園地帯や丘陵地に新たな住宅地を整備したほうがよ

い

今のままでよい

その他
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《属性別これからの本市の住宅地のあり方》 

 

 

 

 

 

  

これからの本市の住宅地のあり方

総数

市街地の住宅地や
郊外の住宅地を適
正に維持・管理し
たほうがよい

自然災害の危険性
の高い地域には新
たな住宅を建てな
いほうがよい

既存の市街地内に
新たな住宅地を整
備したほうがよい

郊外の田園地帯や
丘陵地に新たな住
宅地を整備したほ
うがよい 今のままでよい その他 無回答

741 407 422 119 117 108 31 25

100.0% 54.9% 57.0% 16.1% 15.8% 14.6% 4.2% 3.4%

320 171 175 60 67 54 10 6

100.0% 53.4% 54.7% 18.8% 20.9% 16.9% 3.1% 1.9%

395 228 238 56 48 50 15 17

100.0% 57.7% 60.3% 14.2% 12.2% 12.7% 3.8% 4.3%

10 2 3 1 1 2 4 0

100.0% 20.0% 30.0% 10.0% 10.0% 20.0% 40.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

68 39 33 12 6 17 2 0

100.0% 57.4% 48.5% 17.6% 8.8% 25.0% 2.9% 0.0%

115 69 64 22 18 13 5 2

100.0% 60.0% 55.7% 19.1% 15.7% 11.3% 4.3% 1.7%

109 57 71 15 13 12 6 3

100.0% 52.3% 65.1% 13.8% 11.9% 11.0% 5.5% 2.8%

124 69 73 12 24 16 8 3

100.0% 55.6% 58.9% 9.7% 19.4% 12.9% 6.5% 2.4%

144 78 83 24 26 21 7 3

100.0% 54.2% 57.6% 16.7% 18.1% 14.6% 4.9% 2.1%

161 87 91 32 30 23 2 11

100.0% 54.0% 56.5% 19.9% 18.6% 14.3% 1.2% 6.8%

355 197 196 72 37 55 17 9

100.0% 55.5% 55.2% 20.3% 10.4% 15.5% 4.8% 2.5%

92 63 61 10 15 7 2 2

100.0% 68.5% 66.3% 10.9% 16.3% 7.6% 2.2% 2.2%

13 5 9 1 3 3 1 0

100.0% 38.5% 69.2% 7.7% 23.1% 23.1% 7.7% 0.0%

31 14 16 4 11 6 0 1

100.0% 45.2% 51.6% 12.9% 35.5% 19.4% 0.0% 3.2%

37 19 20 3 9 7 3 0

100.0% 51.4% 54.1% 8.1% 24.3% 18.9% 8.1% 0.0%

24 14 16 4 6 1 0 1

100.0% 58.3% 66.7% 16.7% 25.0% 4.2% 0.0% 4.2%

62 35 30 14 11 9 3 3

100.0% 56.5% 48.4% 22.6% 17.7% 14.5% 4.8% 4.8%

67 34 46 8 9 8 3 3

100.0% 50.7% 68.7% 11.9% 13.4% 11.9% 4.5% 4.5%

44 20 21 2 14 12 0 2

100.0% 45.5% 47.7% 4.5% 31.8% 27.3% 0.0% 4.5%

59 33 33 5 8 13 4 2

100.0% 55.9% 55.9% 8.5% 13.6% 22.0% 6.8% 3.4%

141 77 82 25 22 20 5 6

100.0% 54.6% 58.2% 17.7% 15.6% 14.2% 3.5% 4.3%

350 202 205 60 59 45 13 5

100.0% 57.7% 58.6% 17.1% 16.9% 12.9% 3.7% 1.4%

127 65 71 18 20 21 3 4

100.0% 51.2% 55.9% 14.2% 15.7% 16.5% 2.4% 3.1%

49 25 24 10 7 8 4 4

100.0% 51.0% 49.0% 20.4% 14.3% 16.3% 8.2% 8.2%

44 24 34 5 8 5 2 0

100.0% 54.5% 77.3% 11.4% 18.2% 11.4% 4.5% 0.0%

38 17 19 6 2 8 2 4

100.0% 44.7% 50.0% 15.8% 5.3% 21.1% 5.3% 10.5%

53 30 26 8 12 8 2 1

100.0% 56.6% 49.1% 15.1% 22.6% 15.1% 3.8% 1.9%

103 56 57 11 17 18 5 0

100.0% 54.4% 55.3% 10.7% 16.5% 17.5% 4.9% 0.0%

485 271 278 88 77 68 19 16

100.0% 55.9% 57.3% 18.1% 15.9% 14.0% 3.9% 3.3%

292 173 170 48 45 39 11 7

100.0% 59.2% 58.2% 16.4% 15.4% 13.4% 3.8% 2.4%

27 12 17 3 2 6 1 2

100.0% 44.4% 63.0% 11.1% 7.4% 22.2% 3.7% 7.4%

67 34 40 8 12 9 3 4

100.0% 50.7% 59.7% 11.9% 17.9% 13.4% 4.5% 6.0%

22 12 16 3 4 2 1 0

100.0% 54.5% 72.7% 13.6% 18.2% 9.1% 4.5% 0.0%

19 10 12 4 4 3 0 0

100.0% 52.6% 63.2% 21.1% 21.1% 15.8% 0.0% 0.0%

47 29 27 8 6 3 2 2

100.0% 61.7% 57.4% 17.0% 12.8% 6.4% 4.3% 4.3%

30 17 14 8 4 6 2 0

100.0% 56.7% 46.7% 26.7% 13.3% 20.0% 6.7% 0.0%

6 3 3 0 1 1 1 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0%

1 0 1 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 3 0 2 0 0 1 0

100.0% 60.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

144 78 85 17 24 27 7 3

100.0% 54.2% 59.0% 11.8% 16.7% 18.8% 4.9% 2.1%

総数

性別 男性

女性

回答しない

西根地区

年齢 10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

在 住
期間

３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

家 族
構成

単身

夫婦のみ

親と子(二世代)

親と子と孫(三世
代)

その他

居 住
地区

角田地区

横倉地区

小田地区

枝野地区

藤尾地区

東根地区

桜地区

北郷地区

相馬郡(相馬、南相
馬市等)

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く）。）

勤 務
地 ・
通 学
地

角田市内

丸森町

柴田郡(大河原・柴
田・村田・川崎町)

刈田郡(白石市・蔵
王・七ヶ宿町)

亘理郡(亘理・山元
町)

仙台市

岩沼市・名取市

その他宮城県内

福島市方面(福島・
伊達市等)
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問 12 これからの本市の商業地について、どのように誘導・整備していくべきだとお考えです

か。あてはまる番号を２つまで選んで○をしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「主要な幹線道路の沿道に商業施設がまとまっていたほうがよい」38.5％、「既存の商業地を適

正に維持・管理したほうがよい」30.9％、「各地区の住宅地の近くにコンビニエンスストアな

どの小規模な店舗があればよい」30.6％の順に回答率が高くなっています。 

・属性別にみても、「主要な幹線道路の沿道に商業施設がまとまっていたほうがよい」が最上位

になっているものが最も多く、これも含め上記３項目のいずれかが最上位になっているものが

ほとんどとなっていますが、「30歳代」と在住期間「３年未満」で「市内に新たな商業地を創

出したほうがよい」、「単身」で「駅の周辺など拠点となるエリアに商業施設がまとまっていた

ほうがよい」が最上位となっています。 

 

  

38.5

30.9

30.6

27.7

24.7

10.8

3.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

主要な幹線道路の沿道に商業施設がまとまっていたほうがよ

い

既存の商業地を適正に維持・管理したほうがよい

各地区の住宅地の近くにコンビニエンスストアなどの小規模な

店舗があればよい

駅の周辺など拠点となるエリアに商業施設がまとまっていたほ

うがよい

市内に新たな商業地を創出したほうがよい

今のままでよい

その他



24 

 

《属性別これからの本市の商業地のあり方》 

 

 

 

 

 

  

これからの本市の商業地のあり方

総数

駅の周辺など拠点
となるエリアに商業
施設がまとまって
いたほうがよい

主要な幹線道路の
沿道に商業施設が
まとまっていたほう
がよい

各地区の住宅地の
近くにコンビニエン
スストアなどの小
規模な店舗があれ
ばよい

市内に新たな商業
地を創出したほう
がよい

既存の商業地を適
正に維持・管理し
たほうがよい 今のままでよい その他 無回答

741 205 285 227 183 229 80 26 16

100.0% 27.7% 38.5% 30.6% 24.7% 30.9% 10.8% 3.5% 2.2%

320 91 137 97 78 92 39 9 4

100.0% 28.4% 42.8% 30.3% 24.4% 28.8% 12.2% 2.8% 1.3%

395 112 140 122 100 133 39 14 9

100.0% 28.4% 35.4% 30.9% 25.3% 33.7% 9.9% 3.5% 2.3%

10 1 4 4 1 2 0 2 0

100.0% 10.0% 40.0% 40.0% 10.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%

1 1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

68 21 21 25 23 15 8 1 0

100.0% 30.9% 30.9% 36.8% 33.8% 22.1% 11.8% 1.5% 0.0%

115 29 49 34 51 27 10 3 0

100.0% 25.2% 42.6% 29.6% 44.3% 23.5% 8.7% 2.6% 0.0%

109 27 53 25 33 32 7 5 2

100.0% 24.8% 48.6% 22.9% 30.3% 29.4% 6.4% 4.6% 1.8%

124 31 51 40 30 39 10 5 2

100.0% 25.0% 41.1% 32.3% 24.2% 31.5% 8.1% 4.0% 1.6%

144 46 53 47 18 53 18 5 3

100.0% 31.9% 36.8% 32.6% 12.5% 36.8% 12.5% 3.5% 2.1%

161 48 52 51 24 60 22 5 7

100.0% 29.8% 32.3% 31.7% 14.9% 37.3% 13.7% 3.1% 4.3%

355 104 132 90 101 107 41 16 8

100.0% 29.3% 37.2% 25.4% 28.5% 30.1% 11.5% 4.5% 2.3%

92 35 36 24 19 40 10 2 0

100.0% 38.0% 39.1% 26.1% 20.7% 43.5% 10.9% 2.2% 0.0%

13 3 4 8 1 5 1 1 0

100.0% 23.1% 30.8% 61.5% 7.7% 38.5% 7.7% 7.7% 0.0%

31 9 11 11 6 10 6 0 0

100.0% 29.0% 35.5% 35.5% 19.4% 32.3% 19.4% 0.0% 0.0%

37 5 15 12 7 12 6 1 0

100.0% 13.5% 40.5% 32.4% 18.9% 32.4% 16.2% 2.7% 0.0%

24 2 10 6 4 12 2 1 1

100.0% 8.3% 41.7% 25.0% 16.7% 50.0% 8.3% 4.2% 4.2%

62 22 30 15 16 14 5 0 2

100.0% 35.5% 48.4% 24.2% 25.8% 22.6% 8.1% 0.0% 3.2%

67 14 28 32 16 19 3 3 0

100.0% 20.9% 41.8% 47.8% 23.9% 28.4% 4.5% 4.5% 0.0%

44 8 15 23 10 8 6 1 2

100.0% 18.2% 34.1% 52.3% 22.7% 18.2% 13.6% 2.3% 4.5%

59 22 17 19 13 16 9 4 1

100.0% 37.3% 28.8% 32.2% 22.0% 27.1% 15.3% 6.8% 1.7%

141 39 52 40 27 55 17 3 3

100.0% 27.7% 36.9% 28.4% 19.1% 39.0% 12.1% 2.1% 2.1%

350 96 154 106 96 107 34 11 3

100.0% 27.4% 44.0% 30.3% 27.4% 30.6% 9.7% 3.1% 0.9%

127 32 40 41 29 41 17 3 1

100.0% 25.2% 31.5% 32.3% 22.8% 32.3% 13.4% 2.4% 0.8%

49 15 17 16 15 7 3 4 5

100.0% 30.6% 34.7% 32.7% 30.6% 14.3% 6.1% 8.2% 10.2%

44 14 13 15 21 15 5 1 0

100.0% 31.8% 29.5% 34.1% 47.7% 34.1% 11.4% 2.3% 0.0%

38 8 12 13 9 8 9 1 1

100.0% 21.1% 31.6% 34.2% 23.7% 21.1% 23.7% 2.6% 2.6%

53 13 25 14 19 13 5 3 0

100.0% 24.5% 47.2% 26.4% 35.8% 24.5% 9.4% 5.7% 0.0%

103 26 41 23 32 30 9 5 1

100.0% 25.2% 39.8% 22.3% 31.1% 29.1% 8.7% 4.9% 1.0%

485 142 190 155 97 160 52 15 10

100.0% 29.3% 39.2% 32.0% 20.0% 33.0% 10.7% 3.1% 2.1%

292 90 113 90 87 87 23 5 4

100.0% 30.8% 38.7% 30.8% 29.8% 29.8% 7.9% 1.7% 1.4%

27 7 8 9 5 13 2 1 0

100.0% 25.9% 29.6% 33.3% 18.5% 48.1% 7.4% 3.7% 0.0%

67 18 27 22 22 17 7 3 1

100.0% 26.9% 40.3% 32.8% 32.8% 25.4% 10.4% 4.5% 1.5%

22 7 10 6 8 5 1 1 0

100.0% 31.8% 45.5% 27.3% 36.4% 22.7% 4.5% 4.5% 0.0%

19 2 12 8 6 6 0 0 0

100.0% 10.5% 63.2% 42.1% 31.6% 31.6% 0.0% 0.0% 0.0%

47 15 20 11 17 9 5 0 0

100.0% 31.9% 42.6% 23.4% 36.2% 19.1% 10.6% 0.0% 0.0%

30 13 14 7 9 6 2 2 0

100.0% 43.3% 46.7% 23.3% 30.0% 20.0% 6.7% 6.7% 0.0%

6 1 2 1 0 4 0 1 0

100.0% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 66.7% 0.0% 16.7% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 2 1 3 0 1 1 1 0

100.0% 40.0% 20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0%

144 34 56 43 17 55 29 8 1

100.0% 23.6% 38.9% 29.9% 11.8% 38.2% 20.1% 5.6% 0.7%

総数

性別 男性

女性

回答しない

西根地区

年齢 10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

在 住
期間

３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

家 族
構成

単身

夫婦のみ

親と子(二世代)

親と子と孫(三世
代)

その他

居 住
地区

角田地区

横倉地区

小田地区

枝野地区

藤尾地区

東根地区

桜地区

北郷地区

相馬郡(相馬、南相
馬市等)

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く）。）

勤 務
地 ・
通 学
地

角田市内

丸森町

柴田郡(大河原・柴
田・村田・川崎町)

刈田郡(白石市・蔵
王・七ヶ宿町)

亘理郡(亘理・山元
町)

仙台市

岩沼市・名取市

その他宮城県内

福島市方面(福島・
伊達市等)
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問 13 これからの本市の産業地（工業・物流など）について、どのように誘導・整備していくべ

きだとお考えですか。あてはまる番号を１つ選んで○をしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「交通利便性の高い地域に新たな産業地を創出したほうがよい」37.2％と「既存の産業地を適

正に維持・管理したほうがよい」33.9％の回答率が他に比べてとても高く上位となっています。 

・属性別にみても、上記２項目のいずれかが最上位になっているものがほとんどとなっています。 

 

 

  

37.2

33.9

11.6

5.7

1.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

交通利便性の高い地域に新たな産業地を創出したほうがよい

既存の産業地を適正に維持・管理したほうがよい

今のままでよい

産業地を住宅地や商業地など他の用途に転換したほうがよい

その他
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《属性別これからの本市の産業地（工業・物流など）のあり方》 

 

 

 

 

  

これからの本市の産業地（工業・物流など）のあり方

総数

既存の産業地を適
正に維持・管理し
たほうがよい

産業地を住宅地や
商業地など他の用
途に転換したほう
がよい

交通利便性の高い
地域に新たな産業
地を創出したほう
がよい 今のままでよい その他 無回答

741 251 42 276 86 9 77

100.0% 33.9% 5.7% 37.2% 11.6% 1.2% 10.4%

320 98 15 143 33 5 26

100.0% 30.6% 4.7% 44.7% 10.3% 1.6% 8.1%

395 145 26 124 51 2 47

100.0% 36.7% 6.6% 31.4% 12.9% 0.5% 11.9%

10 3 1 4 1 1 0

100.0% 30.0% 10.0% 40.0% 10.0% 10.0% 0.0%

1 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

68 16 2 28 19 0 3

100.0% 23.5% 2.9% 41.2% 27.9% 0.0% 4.4%

115 42 3 42 11 2 15

100.0% 36.5% 2.6% 36.5% 9.6% 1.7% 13.0%

109 42 9 37 11 0 10

100.0% 38.5% 8.3% 33.9% 10.1% 0.0% 9.2%

124 46 9 45 14 1 9

100.0% 37.1% 7.3% 36.3% 11.3% 0.8% 7.3%

144 52 10 48 13 3 18

100.0% 36.1% 6.9% 33.3% 9.0% 2.1% 12.5%

161 47 9 69 15 2 19

100.0% 29.2% 5.6% 42.9% 9.3% 1.2% 11.8%

355 127 16 128 40 5 39

100.0% 35.8% 4.5% 36.1% 11.3% 1.4% 11.0%

92 36 6 30 10 0 10

100.0% 39.1% 6.5% 32.6% 10.9% 0.0% 10.9%

13 6 3 4 0 0 0

100.0% 46.2% 23.1% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0%

31 6 5 14 5 0 1

100.0% 19.4% 16.1% 45.2% 16.1% 0.0% 3.2%

37 10 2 17 5 0 3

100.0% 27.0% 5.4% 45.9% 13.5% 0.0% 8.1%

24 12 0 8 2 0 2

100.0% 50.0% 0.0% 33.3% 8.3% 0.0% 8.3%

62 18 5 28 5 0 6

100.0% 29.0% 8.1% 45.2% 8.1% 0.0% 9.7%

67 21 5 23 13 1 4

100.0% 31.3% 7.5% 34.3% 19.4% 1.5% 6.0%

44 11 0 19 5 2 7

100.0% 25.0% 0.0% 43.2% 11.4% 4.5% 15.9%

59 18 2 23 8 2 6

100.0% 30.5% 3.4% 39.0% 13.6% 3.4% 10.2%

141 49 14 50 10 0 18

100.0% 34.8% 9.9% 35.5% 7.1% 0.0% 12.8%

350 120 11 143 43 4 29

100.0% 34.3% 3.1% 40.9% 12.3% 1.1% 8.3%

127 41 14 40 21 0 11

100.0% 32.3% 11.0% 31.5% 16.5% 0.0% 8.7%

49 18 1 17 4 2 7

100.0% 36.7% 2.0% 34.7% 8.2% 4.1% 14.3%

44 11 3 15 5 1 9

100.0% 25.0% 6.8% 34.1% 11.4% 2.3% 20.5%

38 11 1 13 8 0 5

100.0% 28.9% 2.6% 34.2% 21.1% 0.0% 13.2%

53 12 1 25 9 2 4

100.0% 22.6% 1.9% 47.2% 17.0% 3.8% 7.5%

103 47 7 34 12 1 2

100.0% 45.6% 6.8% 33.0% 11.7% 1.0% 1.9%

485 166 29 184 52 3 51

100.0% 34.2% 6.0% 37.9% 10.7% 0.6% 10.5%

292 103 17 114 32 0 26

100.0% 35.3% 5.8% 39.0% 11.0% 0.0% 8.9%

27 8 2 6 3 1 7

100.0% 29.6% 7.4% 22.2% 11.1% 3.7% 25.9%

67 23 6 26 7 1 4

100.0% 34.3% 9.0% 38.8% 10.4% 1.5% 6.0%

22 5 1 13 2 0 1

100.0% 22.7% 4.5% 59.1% 9.1% 0.0% 4.5%

19 7 0 7 2 0 3

100.0% 36.8% 0.0% 36.8% 10.5% 0.0% 15.8%

47 25 3 11 5 1 2

100.0% 53.2% 6.4% 23.4% 10.6% 2.1% 4.3%

30 6 2 14 4 0 4

100.0% 20.0% 6.7% 46.7% 13.3% 0.0% 13.3%

6 2 0 3 1 0 0

100.0% 33.3% 0.0% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 0 0 5 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

144 46 7 52 21 5 13

100.0% 31.9% 4.9% 36.1% 14.6% 3.5% 9.0%

総数

性別 男性

女性

回答しない

西根地区

年齢 10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

在 住
期間

３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

家 族
構成

単身

夫婦のみ

親と子(二世代)

親と子と孫(三世
代)

その他

居 住
地区

角田地区

横倉地区

小田地区

枝野地区

藤尾地区

東根地区

桜地区

北郷地区

相馬郡(相馬、南相
馬市等)

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く）。）

勤 務
地 ・
通 学
地

角田市内

丸森町

柴田郡(大河原・柴
田・村田・川崎町)

刈田郡(白石市・蔵
王・七ヶ宿町)

亘理郡(亘理・山元
町)

仙台市

岩沼市・名取市

その他宮城県内

福島市方面(福島・
伊達市等)
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問 14 市の玄関口であり、多くの人々が利用する本市の主要鉄道駅周辺について、それぞれ

の駅にどういった都市機能（施設）を誘導・整備していくべきだとお考えですか。あて

はまる番号を駅ごとに２つまで記入してください。 

【角田駅】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「商業機能」47.0％、「観光機能」31.0％、「医療機能」20.0％の順に回答率が高くなっていま

す。 

・属性別にみてもほとんどで「商業機能」が最上位となっています。 
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1.5
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商業機能

観光機能

医療機能

文化機能(図書館など)

福祉機能(子育て・高齢者・障がい者施設)

居住機能

コミュニティ機能(公民館など)

行政機能

物流機能

その他

工業機能
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《属性別角田駅へ誘導・整備すべき都市機能（施設）》 

 

 

 

 

 

  

角田駅へ誘導・整備すべき都市機能（施設）

総数 商業機能 居住機能 医療機能
文化機能(図
書館など) 行政機能 観光機能

福祉機能(子
育て・高齢
者・障がい
者施設) 工業機能 物流機能

コミュニティ
機能(公民館
など) その他 無回答

741 348 70 148 118 28 230 110 11 23 56 17 127

100.0% 47.0% 9.4% 20.0% 15.9% 3.8% 31.0% 14.8% 1.5% 3.1% 7.6% 2.3% 17.1%

320 156 37 51 42 17 105 44 6 17 23 9 50

100.0% 48.8% 11.6% 15.9% 13.1% 5.3% 32.8% 13.8% 1.9% 5.3% 7.2% 2.8% 15.6%

395 188 32 92 72 11 118 64 5 6 33 7 65

100.0% 47.6% 8.1% 23.3% 18.2% 2.8% 29.9% 16.2% 1.3% 1.5% 8.4% 1.8% 16.5%

10 3 0 1 2 0 2 1 0 0 0 1 4

100.0% 30.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 40.0%

1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

68 36 10 12 7 1 20 13 0 4 3 3 10

100.0% 52.9% 14.7% 17.6% 10.3% 1.5% 29.4% 19.1% 0.0% 5.9% 4.4% 4.4% 14.7%

115 61 10 25 17 6 40 18 2 5 6 5 11

100.0% 53.0% 8.7% 21.7% 14.8% 5.2% 34.8% 15.7% 1.7% 4.3% 5.2% 4.3% 9.6%

109 49 6 29 15 6 32 16 0 4 8 4 20

100.0% 45.0% 5.5% 26.6% 13.8% 5.5% 29.4% 14.7% 0.0% 3.7% 7.3% 3.7% 18.3%

124 63 16 22 21 4 37 24 2 2 11 1 15

100.0% 50.8% 12.9% 17.7% 16.9% 3.2% 29.8% 19.4% 1.6% 1.6% 8.9% 0.8% 12.1%

144 64 6 29 32 5 47 16 4 4 13 3 27

100.0% 44.4% 4.2% 20.1% 22.2% 3.5% 32.6% 11.1% 2.8% 2.8% 9.0% 2.1% 18.8%

161 70 21 25 22 6 47 22 3 4 14 1 37

100.0% 43.5% 13.0% 15.5% 13.7% 3.7% 29.2% 13.7% 1.9% 2.5% 8.7% 0.6% 23.0%

355 171 39 65 53 15 121 55 2 11 36 9 52

100.0% 48.2% 11.0% 18.3% 14.9% 4.2% 34.1% 15.5% 0.6% 3.1% 10.1% 2.5% 14.6%

92 46 11 24 17 3 22 15 1 0 7 1 13

100.0% 50.0% 12.0% 26.1% 18.5% 3.3% 23.9% 16.3% 1.1% 0.0% 7.6% 1.1% 14.1%

13 4 0 5 1 0 4 1 0 0 1 0 4

100.0% 30.8% 0.0% 38.5% 7.7% 0.0% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 30.8%

31 14 1 7 6 0 6 6 1 1 2 0 7

100.0% 45.2% 3.2% 22.6% 19.4% 0.0% 19.4% 19.4% 3.2% 3.2% 6.5% 0.0% 22.6%

37 17 0 6 5 2 11 6 0 2 1 3 8

100.0% 45.9% 0.0% 16.2% 13.5% 5.4% 29.7% 16.2% 0.0% 5.4% 2.7% 8.1% 21.6%

24 8 7 1 2 0 10 3 1 1 0 1 5

100.0% 33.3% 29.2% 4.2% 8.3% 0.0% 41.7% 12.5% 4.2% 4.2% 0.0% 4.2% 20.8%

62 31 2 13 17 0 20 8 2 4 3 2 10

100.0% 50.0% 3.2% 21.0% 27.4% 0.0% 32.3% 12.9% 3.2% 6.5% 4.8% 3.2% 16.1%

67 33 8 15 9 5 19 9 3 1 4 0 11

100.0% 49.3% 11.9% 22.4% 13.4% 7.5% 28.4% 13.4% 4.5% 1.5% 6.0% 0.0% 16.4%

44 23 1 6 6 3 14 6 1 2 2 0 10

100.0% 52.3% 2.3% 13.6% 13.6% 6.8% 31.8% 13.6% 2.3% 4.5% 4.5% 0.0% 22.7%

59 31 6 8 7 5 19 7 1 2 3 2 10

100.0% 52.5% 10.2% 13.6% 11.9% 8.5% 32.2% 11.9% 1.7% 3.4% 5.1% 3.4% 16.9%

141 59 10 31 26 5 47 22 2 6 12 2 24

100.0% 41.8% 7.1% 22.0% 18.4% 3.5% 33.3% 15.6% 1.4% 4.3% 8.5% 1.4% 17.0%

350 170 33 69 60 13 109 60 6 10 33 7 51

100.0% 48.6% 9.4% 19.7% 17.1% 3.7% 31.1% 17.1% 1.7% 2.9% 9.4% 2.0% 14.6%

127 60 13 28 15 4 39 16 1 4 8 6 21

100.0% 47.2% 10.2% 22.0% 11.8% 3.1% 30.7% 12.6% 0.8% 3.1% 6.3% 4.7% 16.5%

49 25 7 9 8 1 11 5 1 0 0 0 14

100.0% 51.0% 14.3% 18.4% 16.3% 2.0% 22.4% 10.2% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6%

44 24 4 14 5 2 10 10 0 2 1 1 6

100.0% 54.5% 9.1% 31.8% 11.4% 4.5% 22.7% 22.7% 0.0% 4.5% 2.3% 2.3% 13.6%

38 14 3 11 5 2 10 4 1 1 2 3 7

100.0% 36.8% 7.9% 28.9% 13.2% 5.3% 26.3% 10.5% 2.6% 2.6% 5.3% 7.9% 18.4%

53 27 6 18 4 1 16 12 0 0 1 0 8

100.0% 50.9% 11.3% 34.0% 7.5% 1.9% 30.2% 22.6% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 15.1%

103 44 5 25 17 4 31 15 2 4 11 2 19

100.0% 42.7% 4.9% 24.3% 16.5% 3.9% 30.1% 14.6% 1.9% 3.9% 10.7% 1.9% 18.4%

485 235 51 76 84 19 159 68 8 16 41 11 78

100.0% 48.5% 10.5% 15.7% 17.3% 3.9% 32.8% 14.0% 1.6% 3.3% 8.5% 2.3% 16.1%

292 132 29 64 52 10 89 39 3 11 16 6 50

100.0% 45.2% 9.9% 21.9% 17.8% 3.4% 30.5% 13.4% 1.0% 3.8% 5.5% 2.1% 17.1%

27 13 2 3 4 0 11 7 0 0 3 2 4

100.0% 48.1% 7.4% 11.1% 14.8% 0.0% 40.7% 25.9% 0.0% 0.0% 11.1% 7.4% 14.8%

67 33 8 16 13 4 20 14 2 2 4 1 8

100.0% 49.3% 11.9% 23.9% 19.4% 6.0% 29.9% 20.9% 3.0% 3.0% 6.0% 1.5% 11.9%

22 12 4 1 3 0 10 4 0 0 2 0 3

100.0% 54.5% 18.2% 4.5% 13.6% 0.0% 45.5% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 13.6%

19 11 0 7 2 1 4 4 0 0 1 0 3

100.0% 57.9% 0.0% 36.8% 10.5% 5.3% 21.1% 21.1% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 15.8%

47 23 5 7 10 3 17 4 0 0 5 2 6

100.0% 48.9% 10.6% 14.9% 21.3% 6.4% 36.2% 8.5% 0.0% 0.0% 10.6% 4.3% 12.8%

30 14 2 7 3 0 15 2 0 2 3 0 6

100.0% 46.7% 6.7% 23.3% 10.0% 0.0% 50.0% 6.7% 0.0% 6.7% 10.0% 0.0% 20.0%

6 3 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 3

100.0% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 2 0 0 1 0 2 1 0 1 1 0 1

100.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0%

144 76 16 25 20 7 40 20 3 4 16 5 19

100.0% 52.8% 11.1% 17.4% 13.9% 4.9% 27.8% 13.9% 2.1% 2.8% 11.1% 3.5% 13.2%

総数

性別 男性

女性

回答しない

西根地区

年齢 10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

在 住
期間

３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

家 族
構成

単身

夫婦のみ

親と子(二世代)

親と子と孫(三世
代)

その他

居 住
地区

角田地区

横倉地区

小田地区

枝野地区

藤尾地区

東根地区

桜地区

北郷地区

相馬郡(相馬、南相
馬市等)

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く）。）

勤 務
地 ・
通 学
地

角田市内

丸森町

柴田郡(大河原・柴
田・村田・川崎町)

刈田郡(白石市・蔵
王・七ヶ宿町)

亘理郡(亘理・山元
町)

仙台市

岩沼市・名取市

その他宮城県内

福島市方面(福島・
伊達市等)
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【岡駅】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・角田駅では「商業機能」、「観光機能」、「医療機能」が上位３項目であったのに対し、岡駅では

「居住機能」26.7％、「福祉機能（子育て・高齢者・障がい者施設）」21.2％、「商業機能」20.1％

の順に回答率が高くなっています。 

・属性別にみても、「居住機能」と「商業機能」のいずれかが最上位になっているものがほとん

どとなっています（他の項目と同割合を含む）。 
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コミュニティ機能(公民館など)
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物流機能

行政機能

その他
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《属性別岡駅へ誘導・整備すべき都市機能（施設）》 

 

 

 

 

 

 

  

岡駅へ誘導・整備すべき都市機能（施設）

総数 商業機能 居住機能 医療機能
文化機能(図
書館など) 行政機能 観光機能

福祉機能(子
育て・高齢
者・障がい
者施設) 工業機能 物流機能

コミュニティ
機能(公民館
など) その他 無回答

741 149 198 118 60 32 59 157 86 58 81 14 184

100.0% 20.1% 26.7% 15.9% 8.1% 4.3% 8.0% 21.2% 11.6% 7.8% 10.9% 1.9% 24.8%

320 69 98 48 17 16 24 59 41 33 29 9 74

100.0% 21.6% 30.6% 15.0% 5.3% 5.0% 7.5% 18.4% 12.8% 10.3% 9.1% 2.8% 23.1%

395 78 97 64 42 14 34 93 42 25 52 4 98

100.0% 19.7% 24.6% 16.2% 10.6% 3.5% 8.6% 23.5% 10.6% 6.3% 13.2% 1.0% 24.8%

10 0 2 3 0 2 0 2 2 0 0 1 3

100.0% 0.0% 20.0% 30.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 30.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

68 18 18 12 9 3 9 13 6 6 8 3 10

100.0% 26.5% 26.5% 17.6% 13.2% 4.4% 13.2% 19.1% 8.8% 8.8% 11.8% 4.4% 14.7%

115 31 30 23 11 6 11 28 11 9 12 3 19

100.0% 27.0% 26.1% 20.0% 9.6% 5.2% 9.6% 24.3% 9.6% 7.8% 10.4% 2.6% 16.5%

109 27 24 21 10 6 9 21 9 8 17 1 22

100.0% 24.8% 22.0% 19.3% 9.2% 5.5% 8.3% 19.3% 8.3% 7.3% 15.6% 0.9% 20.2%

124 26 38 14 8 7 10 28 18 12 15 5 22

100.0% 21.0% 30.6% 11.3% 6.5% 5.6% 8.1% 22.6% 14.5% 9.7% 12.1% 4.0% 17.7%

144 23 46 22 13 5 7 30 18 11 14 2 41

100.0% 16.0% 31.9% 15.3% 9.0% 3.5% 4.9% 20.8% 12.5% 7.6% 9.7% 1.4% 28.5%

161 21 38 21 7 5 11 33 22 12 15 0 62

100.0% 13.0% 23.6% 13.0% 4.3% 3.1% 6.8% 20.5% 13.7% 7.5% 9.3% 0.0% 38.5%

355 67 94 53 28 15 32 71 45 25 39 8 91

100.0% 18.9% 26.5% 14.9% 7.9% 4.2% 9.0% 20.0% 12.7% 7.0% 11.0% 2.3% 25.6%

92 19 22 11 6 4 6 22 16 9 14 0 22

100.0% 20.7% 23.9% 12.0% 6.5% 4.3% 6.5% 23.9% 17.4% 9.8% 15.2% 0.0% 23.9%

13 3 2 1 3 1 1 2 0 0 1 0 5

100.0% 23.1% 15.4% 7.7% 23.1% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 38.5%

31 5 8 3 3 0 2 6 7 4 2 0 9

100.0% 16.1% 25.8% 9.7% 9.7% 0.0% 6.5% 19.4% 22.6% 12.9% 6.5% 0.0% 29.0%

37 6 13 6 1 2 2 10 3 1 3 2 10

100.0% 16.2% 35.1% 16.2% 2.7% 5.4% 5.4% 27.0% 8.1% 2.7% 8.1% 5.4% 27.0%

24 4 6 1 1 0 1 7 2 2 3 2 7

100.0% 16.7% 25.0% 4.2% 4.2% 0.0% 4.2% 29.2% 8.3% 8.3% 12.5% 8.3% 29.2%

62 13 21 16 4 5 7 11 3 8 6 1 11

100.0% 21.0% 33.9% 25.8% 6.5% 8.1% 11.3% 17.7% 4.8% 12.9% 9.7% 1.6% 17.7%

67 22 17 20 9 4 6 16 0 2 9 0 9

100.0% 32.8% 25.4% 29.9% 13.4% 6.0% 9.0% 23.9% 0.0% 3.0% 13.4% 0.0% 13.4%

44 9 13 5 4 1 1 9 8 7 4 0 11

100.0% 20.5% 29.5% 11.4% 9.1% 2.3% 2.3% 20.5% 18.2% 15.9% 9.1% 0.0% 25.0%

59 18 14 9 5 4 2 8 6 4 9 0 16

100.0% 30.5% 23.7% 15.3% 8.5% 6.8% 3.4% 13.6% 10.2% 6.8% 15.3% 0.0% 27.1%

141 20 45 21 10 6 7 33 17 10 12 2 41

100.0% 14.2% 31.9% 14.9% 7.1% 4.3% 5.0% 23.4% 12.1% 7.1% 8.5% 1.4% 29.1%

350 76 86 56 30 19 36 73 41 27 47 7 74

100.0% 21.7% 24.6% 16.0% 8.6% 5.4% 10.3% 20.9% 11.7% 7.7% 13.4% 2.0% 21.1%

127 24 37 17 13 2 12 29 15 11 11 5 28

100.0% 18.9% 29.1% 13.4% 10.2% 1.6% 9.4% 22.8% 11.8% 8.7% 8.7% 3.9% 22.0%

49 10 14 11 1 1 1 11 6 6 2 0 17

100.0% 20.4% 28.6% 22.4% 2.0% 2.0% 2.0% 22.4% 12.2% 12.2% 4.1% 0.0% 34.7%

44 14 12 13 2 1 2 11 4 2 5 0 10

100.0% 31.8% 27.3% 29.5% 4.5% 2.3% 4.5% 25.0% 9.1% 4.5% 11.4% 0.0% 22.7%

38 4 11 3 2 3 2 7 4 1 3 2 13

100.0% 10.5% 28.9% 7.9% 5.3% 7.9% 5.3% 18.4% 10.5% 2.6% 7.9% 5.3% 34.2%

53 16 13 10 6 1 7 11 5 7 5 0 10

100.0% 30.2% 24.5% 18.9% 11.3% 1.9% 13.2% 20.8% 9.4% 13.2% 9.4% 0.0% 18.9%

103 22 25 25 15 3 7 17 10 5 10 1 25

100.0% 21.4% 24.3% 24.3% 14.6% 2.9% 6.8% 16.5% 9.7% 4.9% 9.7% 1.0% 24.3%

485 91 136 63 34 24 41 108 62 43 54 11 117

100.0% 18.8% 28.0% 13.0% 7.0% 4.9% 8.5% 22.3% 12.8% 8.9% 11.1% 2.3% 24.1%

292 58 78 45 24 16 22 55 39 27 31 6 68

100.0% 19.9% 26.7% 15.4% 8.2% 5.5% 7.5% 18.8% 13.4% 9.2% 10.6% 2.1% 23.3%

27 8 7 4 0 0 1 12 3 1 2 2 6

100.0% 29.6% 25.9% 14.8% 0.0% 0.0% 3.7% 44.4% 11.1% 3.7% 7.4% 7.4% 22.2%

67 14 16 15 5 2 7 21 7 4 10 1 12

100.0% 20.9% 23.9% 22.4% 7.5% 3.0% 10.4% 31.3% 10.4% 6.0% 14.9% 1.5% 17.9%

22 9 7 4 2 1 2 3 2 1 2 0 4

100.0% 40.9% 31.8% 18.2% 9.1% 4.5% 9.1% 13.6% 9.1% 4.5% 9.1% 0.0% 18.2%

19 6 5 5 3 1 1 3 1 2 2 0 4

100.0% 31.6% 26.3% 26.3% 15.8% 5.3% 5.3% 15.8% 5.3% 10.5% 10.5% 0.0% 21.1%

47 8 15 12 6 4 6 11 0 2 5 1 8

100.0% 17.0% 31.9% 25.5% 12.8% 8.5% 12.8% 23.4% 0.0% 4.3% 10.6% 2.1% 17.0%

30 6 9 4 4 0 1 10 4 3 4 0 7

100.0% 20.0% 30.0% 13.3% 13.3% 0.0% 3.3% 33.3% 13.3% 10.0% 13.3% 0.0% 23.3%

6 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 3

100.0% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 0 0 1 2 0 0 2 1 1 1 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0%

144 26 44 18 9 4 13 27 19 11 15 4 38

100.0% 18.1% 30.6% 12.5% 6.3% 2.8% 9.0% 18.8% 13.2% 7.6% 10.4% 2.8% 26.4%

総数

性別 男性

女性

回答しない

西根地区

年齢 10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

在 住
期間

３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

家 族
構成

単身

夫婦のみ

親と子(二世代)

親と子と孫(三世
代)

その他

居 住
地区

角田地区

横倉地区

小田地区

枝野地区

藤尾地区

東根地区

桜地区

北郷地区

相馬郡(相馬、南相
馬市等)

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く）。）

勤 務
地 ・
通 学
地

角田市内

丸森町

柴田郡(大河原・柴
田・村田・川崎町)

刈田郡(白石市・蔵
王・七ヶ宿町)

亘理郡(亘理・山元
町)

仙台市

岩沼市・名取市

その他宮城県内

福島市方面(福島・
伊達市等)
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⑤居住地区の状況 

問 15 現在お住まいの地区の生活環境についてどのように感じていますか。次の項目(満足

度・重要度)ごとに、あてはまる番号をそれぞれ１つずつ選んで○をしてください。 

 

【満足度(点数)】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【重要度(点数)】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・満足度（点数）では、最上位は「自動車の利用しやすさ」、最下位は「鉄道の利用しやすさ」

となっている地区が多くなっています。 

・重要度（点数）では、最上位は「病院など医療・福祉施設の充実」、最下位は「市営住宅の整

備」となっている地区が多くなっています。 

(満足している✕ 5点)＋ (一応満足している✕ 4点)＋ (どちらでもない✕ 3点)＋ (やや不満である✕ 2点)＋ (不満である✕ 1点)

回答総件数

(重要である✕ 5点)＋ (やや重要である✕ 4点)＋ (どちらでもない✕ 3点)＋ (あまり重要でない✕ 2点)＋ (重要でない✕ 1点)

回答総件数

満足度(点数)＝

重要度(点数)＝

最上位 第２位 第３位 … 第26位 第27位 第28位(最下位)

項目 点数 項目 点数 項目 点数 … 項目 点数 項目 点数 項目 点数

角田地区
自動車の利用しや
すさ

3.682 買い物の便利さ 3.546
体育館などスポー
ツ施設の整備

3.421 …
鉄道の利用しやす
さ

2.679
空き家などの管理
及び抑制対策

2.532
病院など医療・福
祉施設の充実

2.494

横倉地区
自動車の利用しや
すさ

3.689
宅地の広さやゆと
り

3.455 買い物の便利さ 3.400 … 生活道路の整備 2.625
病院など医療・福
祉施設の充実

2.483
空き家などの管理
及び抑制対策

2.404

小田地区
宅地の広さやゆと
り

3.462
騒音、悪臭などの
公害対策

3.385 自然環境の保全 3.308 … 生活道路の整備 2.462
病院など医療・福
祉施設の充実

2.231 買い物の便利さ 2.000

枝野地区 景観の美しさ 3.333
宅地の広さやゆと
り

3.300
騒音、悪臭などの
公害対策

3.200 …
空き家などの管理
及び抑制対策

2.300
病院など医療・福
祉施設の充実

2.133
鉄道の利用しやす
さ

1.767

自然環境の保全

交通安全対策

東根地区
自動車の利用しや
すさ

3.571
宅地の広さやゆと
り

3.522
騒音、悪臭などの
公害対策

3.348 …
空き家などの管理
及び抑制対策

2.304
雨水処理の施設の
整備

2.261
鉄道の利用しやす
さ

2.087

桜地区
自動車の利用しや
すさ

3.518
宅地の広さやゆと
り

3.339 買い物の便利さ 3.322 …
病院など医療・福
祉施設の充実

2.746
空き家などの管理
及び抑制対策

2.466
鉄道の利用しやす
さ

2.328

北郷地区
自動車の利用しや
すさ

3.500
宅地の広さやゆと
り

3.302 景観の美しさ 3.097 …
空き家などの管理
及び抑制対策

2.365
病院など医療・福
祉施設の充実

2.359
雨水処理の施設の
整備

2.355

西根地区 景観の美しさ 3.268
騒音、悪臭などの
公害対策

3.244
宅地の広さやゆと
り

3.195 …
学校など教育施設
の整備

2.150
通勤・通学の便利
さ

1.977
鉄道の利用しやす
さ

1.905

1.703
通勤・通学の便利
さ

2.189
病院など医療・福
祉施設の充実

2.108
鉄道の利用しやす
さ

…
宅地の広さやゆと
り

3.486
体育館などスポー
ツ施設の整備

3.324藤尾地区 3.297

最上位 第２位 第３位 … 第26位 第27位 第28位(最下位)

項目 点数 項目 点数 項目 点数 … 項目 点数 項目 点数 項目 点数

角田地区
病院など医療・福
祉施設の充実

4.57
自然災害に対する
防災対策

4.43 買い物の便利さ 4.36 …
歴史・文化資源の
保全・活用

3.58 市営住宅の整備 3.42
デマンド型タクシー
の利用しやすさ

3.36

横倉地区
病院など医療・福
祉施設の充実

4.64
自然災害に対する
防災対策

4.43 交通安全対策 4.34 …
歴史・文化資源の
保全・活用

3.65
デマンド型タクシー
の利用しやすさ

3.63 市営住宅の整備 3.41

図書館など文化施設の整備

宅地の広さやゆとり

自動車の利用しや
すさ

買い物の便利さ

交通安全対策

空き家などの管理
及び抑制対策

藤尾地区
病院など医療・福
祉施設の充実

4.58
通勤・通学の便利
さ

4.36
自然災害に対する
防災対策

4.31 … 市営住宅の整備 3.58
公園などの遊び場
の整備

3.53
体育館などスポー
ツ施設の整備

3.39

東根地区
病院など医療・福
祉施設の充実

4.63
自然災害に対する
防災対策

4.43 買い物の便利さ 4.36 …
歴史・文化資源の
保全・活用

3.35
デマンド型タクシー
の利用しやすさ

3.33 市営住宅の整備 3.19

病院など医療・福祉施設の充実

まちの防犯対策

北郷地区
雨水処理の施設の
整備

4.37
自然災害に対する
防災対策

4.33
病院など医療・福
祉施設の充実

4.33 …
デマンド型タクシー
の利用しやすさ

3.37
歴史・文化資源の
保全・活用

3.31 市営住宅の整備 3.10

西根地区
病院など医療・福
祉施設の充実

4.44 買い物の便利さ 4.28
自然災害に対する
防災対策

4.26 … 市営住宅の整備 3.43
宅地の広さやゆと
り

3.42 市営住宅の整備 3.43

…3.00
病院など医療・福
祉施設の充実

自然災害に対する
防災対策

4.26

4.55
自然災害に対する
防災対策

小田地区

4.044.32
病院など医療・福
祉施設の充実

3.37

図書館など文化施
設の整備

3.25
歴史・文化資源の
保全・活用

3.22 市営住宅の整備 3.14

3.45 3.36
体育館などスポー
ツ施設の整備

体育館などスポー
ツ施設の整備

3.70
歴史・文化資源の
保全・活用

3.64 市営住宅の整備桜地区
自然災害に対する
防災対策

4.42 4.34 …

…枝野地区

4.50河川の整備
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【１．角田地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・満足度（点数）をみると、高かったのは順に「自動車の利用しやすさ」、「買い物の便利さ」、

「体育館などスポーツ施設の整備」、低かったのは順に「病院など医療・福祉施設の充実」、「空

き家などの管理及び抑制対策」、「鉄道の利用しやすさ」となっています。 

・重要度（点数）をみると、高かったのは順に「病院など医療・福祉施設の充実」、「自然災害に

対する防災対策」、「買い物の便利さ」、低かったのは順に「デマンド型タクシーの利用しやす

さ」、「市営住宅の整備」、「歴史・文化資源の保全・活用」となっています。 

・そして、満足度が低く、重要度が高いものとして「病院など医療・福祉施設の充実」、「生活道

路の整備」、「広域幹線道路の整備」、「雨水処理の施設の整備」、「河川の整備」、「騒音、悪臭な

どの公害対策」、「自然災害に対する防災対策」、「まちの防犯対策」、「空き家などの管理及び抑

制対策」があげられています。 

 

 

 

 

  

生活環境項目 【評価】
満足度
(点数)

重要度
(点数)

ア 通勤・通学の便利さ Ⅱ 3.31 4.16

イ 鉄道の利用しやすさ Ⅲ 2.68 3.98

ウ 自動車の利用しやすさ Ⅱ 3.68 4.12

エ デマンド型タクシーの利用しやすさ Ⅲ 2.90 3.36

オ 買い物の便利さ Ⅱ 3.55 4.36

カ 役所など行政窓口の充実 Ⅱ 3.33 4.13

キ 病院など医療・福祉施設の充実 Ⅰ 2.49 4.57

ク 生活道路の整備 Ⅰ 3.06 4.25

ケ 広域幹線道路の整備 Ⅰ 3.07 4.10

コ 雨水処理の施設の整備 Ⅰ 2.80 4.16

サ 上下水道（農業集落排水）の整備 Ⅱ 3.25 4.01

シ 市営住宅の整備 Ⅲ 2.91 3.42

ス 消防・防災拠点の整備 Ⅱ 3.28 4.12

セ 学校など教育施設の整備 Ⅱ 3.30 4.09

ソ 図書館など文化施設の整備 Ⅳ 3.34 3.78

タ 体育館などスポーツ施設の整備 Ⅳ 3.42 3.74

チ 公園などの遊び場の整備 Ⅳ 3.19 3.92

ツ 自然環境の保全 Ⅳ 3.30 3.85

テ 営農環境の保全・管理 Ⅳ 3.14 3.62

ト 河川の整備 Ⅰ 2.89 4.15

ナ 景観の美しさ Ⅳ 3.18 3.77

ニ 歴史・文化資源の保全・活用 Ⅳ 3.17 3.58

ヌ 宅地の広さやゆとり Ⅳ 3.31 3.66

ネ 騒音、悪臭などの公害対策 Ⅰ 3.10 4.12

ノ 交通安全対策 Ⅱ 3.18 4.19

ハ 自然災害に対する防災対策 Ⅰ 2.80 4.43

ヒ まちの防犯対策 Ⅰ 3.06 4.28

フ 空き家などの管理及び抑制対策 Ⅰ 2.53 4.10

快
適
性
・
魅
力

安
全
性

利
便
性

都
市
基
盤

Ⅲ Ⅳ

重
要
度

満足度

高

低

低 高

Ⅰ Ⅱ
平均

平均

ア

イ

ウ

エ

オ
カ

キ

ク

ケ
コ

サ

シ

ス

セ

ソ
タ

チ ツ

テ

ト

ナ

ニ
ヌ

ネ

ノ

ハ
ヒ

フ

3.0

3.5

4.0

4.5

5.0

2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

高
い

←

重
要
度

→

低
い

低い ← 満足度 → 高い

平均

4.00

平均

3.12
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16.1

7.0

17.2

2.0

17.2

9.3

5.1

6.5

5.4

3.7

8.7

2.8

7.3

5.1

8.2

9.0

6.8

4.5

2.5

2.8

5.1

2.5

7.6

6.8

6.2

3.7

4.5

2.0

27.6

19.4

41.4

6.2

41.4

36.1

18.9

31.0

27.0

15.8

22.5

8.5

27.0

34.1

31.8

34.4

32.4

31.5

17.5

20.3

27.3

25.9

31.0

25.9

27.0

19.7

19.4

6.5

28.5

24.2

25.9

70.1

18.6

32.1

21.4

28.2

37.7

45.6

49.3

64.5

48.5

42.3

42.8

41.1

34.1

49.9

65.1

43.4

47.3

54.6

43.7

39.7

43.9

38.6

53.2

44.2

11.5

22.5

6.8

5.4

13.0

11.3

24.2

20.6

17.7

17.2

8.5

11.3

10.1

9.6

9.9

8.5

15.2

7.9

7.3

22.0

12.7

9.0

9.9

17.5

14.6

22.8

13.5

31.0

9.6

20.6

2.5

6.8

5.4

6.2

26.8

9.0

6.8

12.7

3.9

5.4

2.3

3.1

2.8

2.0

6.5

2.0

1.1

7.0

3.7

2.8

3.4

6.2

3.9

11.8

4.8

12.1

6.8

6.2

6.2

9.6

4.5

5.1

3.7

4.8

5.4

5.1

7.0
7.6

4.8

5.9

4.5

5.1

5.1

4.2

6.5

4.5

3.9

5.1

4.5

3.9

4.2

3.4

4.5

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学の便利さ

鉄道の利用しやすさ

自動車の利用しやすさ

デマンド型タクシーの利用しやすさ

買い物の便利さ

役所など行政窓口の充実

病院など医療・福祉施設の充実

生活道路の整備

広域幹線道路の整備

雨水処理の施設の整備

上下水道（農業集落排水）の整備

市営住宅の整備

消防・防災拠点の整備

学校など教育施設の整備

図書館など文化施設の整備

体育館などスポーツ施設の整備

公園などの遊び場の整備

自然環境の保全

営農環境の保全・管理

河川の整備

景観の美しさ

歴史・文化資源の保全・活用

宅地の広さやゆとり

騒音、悪臭などの公害対策

交通安全対策

自然災害に対する防災対策

まちの防犯対策

空き家などの管理及び抑制対策

【満足度】

満足している 一応満足している

どちらでもない やや不満である

不満である 無回答

38.3

34.1

36.1

16.3

43.4

35.8

58.3

38.3

33.5

38.3

31.0

11.3

38.0

33.2

20.8

17.7

25.6

22.5

16.9

37.5

21.1

16.3

16.6

34.4

36.6

51.5

42.8

31.8

26.5

26.8

27.0

14.4

32.7

30.7

19.7

32.4

27.6

23.7

25.4

23.7

21.4

27.6

29.3

31.8

30.7

29.6

22.3

24.2

28.5

22.0

27.6

27.3

27.6

22.8

24.5

31.8

16.1

14.4

17.5

40.6

9.3

17.7

7.0

14.9

23.4

23.1

26.2

41.7

25.4

23.9

31.8

32.1

26.2

29.3

40.6

22.5

29.6

40.3

35.8

22.5

19.2

11.3

18.0

20.8

3.4

7.9

2.3

6.8

0.8

1.1

0.8

0.8

0.8

0.6

1.4

5.4

1.1

0.8

3.9

3.4

2.3

3.1

2.5

1.1

3.9

3.4

3.9

0.6

0.8

1.1

0.3

1.4

0.6

2.0

1.4

5.1

0.3

1.4

0.3

0.3

2.8

0.3

0.6

0.8

1.1

1.4

0.6

0.3

0.3

15.2

14.9

15.8

16.9

13.5

13.2

13.8

13.5

14.6

14.4

15.8

15.2

14.1

14.4

14.1

14.6

14.6

15.5

16.9

14.6

15.8

16.6

15.5

14.9

15.8

13.0

14.4

14.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【重要度】

重要である やや重要である

どちらでもない あまり重要でない

重要でない 無回答
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【2．横倉地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・満足度（点数）をみると、高かったのは順に「自動車の利用しやすさ」、「宅地の広さやゆとり」、

「買い物の便利さ」、低かったのは順に「空き家などの管理及び抑制対策」、「病院など医療・

福祉施設の充実」、「生活道路の整備」となっています。 

・重要度（点数）をみると、高かったのは順に「病院など医療・福祉施設の充実」、「自然災害に

対する防災対策」、「交通安全対策」、低かったのは順に「市営住宅の整備」、「デマンド型タク

シーの利用しやすさ」、「歴史・文化資源の保全・活用」となっています。 

・そして、満足度が低く、重要度が高いものとして「病院など医療・福祉施設の充実」、「生活道

路の整備」、「広域幹線道路の整備」、「雨水処理の施設の整備」、「上下水道（農業集落排水）の

整備」、「河川の整備」、「自然災害に対する防災対策」、「まちの防犯対策」、「空き家などの管理

及び抑制対策」があげられています。 

 

 

 

 

  

生活環境項目 【評価】
満足度
(点数)

重要度
(点数)

ア 通勤・通学の便利さ Ⅱ 3.06 4.28

イ 鉄道の利用しやすさ Ⅲ 2.80 4.05

ウ 自動車の利用しやすさ Ⅳ 3.69 4.00

エ デマンド型タクシーの利用しやすさ Ⅲ 2.74 3.63

オ 買い物の便利さ Ⅱ 3.40 4.29

カ 役所など行政窓口の充実 Ⅱ 3.24 4.07

キ 病院など医療・福祉施設の充実 Ⅰ 2.48 4.64

ク 生活道路の整備 Ⅰ 2.63 4.27

ケ 広域幹線道路の整備 Ⅰ 2.72 4.18

コ 雨水処理の施設の整備 Ⅰ 2.70 4.13

サ 上下水道（農業集落排水）の整備 Ⅰ 2.92 4.09

シ 市営住宅の整備 Ⅲ 2.85 3.41

ス 消防・防災拠点の整備 Ⅱ 3.28 4.11

セ 学校など教育施設の整備 Ⅱ 3.22 4.14

ソ 図書館など文化施設の整備 Ⅳ 3.34 3.79

タ 体育館などスポーツ施設の整備 Ⅳ 3.21 3.80

チ 公園などの遊び場の整備 Ⅳ 3.05 3.90

ツ 自然環境の保全 Ⅳ 3.35 3.99

テ 営農環境の保全・管理 Ⅳ 3.08 3.87

ト 河川の整備 Ⅰ 2.84 4.20

ナ 景観の美しさ Ⅳ 3.24 3.88

ニ 歴史・文化資源の保全・活用 Ⅳ 3.19 3.65

ヌ 宅地の広さやゆとり Ⅳ 3.45 3.75

ネ 騒音、悪臭などの公害対策 Ⅳ 3.24 4.04

ノ 交通安全対策 Ⅱ 3.09 4.34

ハ 自然災害に対する防災対策 Ⅰ 2.93 4.43

ヒ まちの防犯対策 Ⅰ 2.95 4.33

フ 空き家などの管理及び抑制対策 Ⅰ 2.40 4.27

快
適
性
・
魅
力

安
全
性

利
便
性

都
市
基
盤

Ⅲ Ⅳ

重
要
度

満足度

高

低

低 高

Ⅰ Ⅱ
平均

平均

ア

イ ウ

エ

オ

カ

キ

ク
ケ
コ

サ

シ

ス

セ

ソタ

チ
ツ

テ

ト

ナ

ニ

ヌ

ネ

ノ
ハ

ヒ
フ

3.0

3.5

4.0

4.5

5.0

2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

高
い

←

重
要
度

→

低
い

低い ← 満足度 → 高い

平均

4.05

平均

3.04
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7.6

8.7

21.7

2.2

14.1

8.7

8.7

5.4

4.3

7.6

12.0

3.3

10.9

9.8

7.6

9.8

8.7

10.9

5.4

5.4

7.6

8.7

12.0

8.7

8.7

6.5

6.5

1.1

29.3

25.0

39.1

4.3

42.4

37.0

18.5

17.4

20.7

15.2

19.6

9.8

19.6

22.8

30.4

26.1

20.7

23.9

18.5

14.1

25.0

17.4

32.6

28.3

20.7

20.7

12.0

7.6

28.3

22.8

26.1

66.3

19.6

26.1

9.8

22.8

27.2

31.5

29.3

59.8

55.4

47.8

46.7

44.6

42.4

52.2

56.5

43.5

46.7

55.4

40.2

41.3

42.4

40.2

54.3

41.3

17.4

22.8

6.5

14.1

12.0

14.1

33.7

35.9

32.6

27.2

22.8

17.4

9.8

12.0

8.7

7.6

14.1

5.4

8.7

25.0

13.0

12.0

8.7

9.8

18.5

16.3

16.3

26.1

10.9

19.6

4.3

9.8

9.8

8.7

26.1

14.1

12.0

16.3

14.1

6.5

2.2

4.3

2.2

8.7

9.8

3.3

6.5

7.6

2.2

2.2

2.2

6.5

5.4

12.0

6.5

20.7

6.5

1.1

2.2

3.3

2.2

5.4

3.3

4.3

3.3

2.2

2.2
3.3

2.2

3.3

4.3

3.3

4.3

4.3

4.3

4.3

5.4

4.3

4.3

5.4

4.3

4.3

4.3

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学の便利さ

鉄道の利用しやすさ

自動車の利用しやすさ

デマンド型タクシーの利用しやすさ

買い物の便利さ

役所など行政窓口の充実

病院など医療・福祉施設の充実

生活道路の整備

広域幹線道路の整備

雨水処理の施設の整備

上下水道（農業集落排水）の整備

市営住宅の整備

消防・防災拠点の整備

学校など教育施設の整備

図書館など文化施設の整備

体育館などスポーツ施設の整備

公園などの遊び場の整備

自然環境の保全

営農環境の保全・管理

河川の整備

景観の美しさ

歴史・文化資源の保全・活用

宅地の広さやゆとり

騒音、悪臭などの公害対策

交通安全対策

自然災害に対する防災対策

まちの防犯対策

空き家などの管理及び抑制対策

【満足度】

満足している 一応満足している

どちらでもない やや不満である

不満である 無回答

39.1

37.0

32.6

21.7

41.3

32.6

58.7

41.3

37.0

38.0

39.1

10.9

35.9

39.1

20.7

21.7

25.0

29.3

27.2

39.1

27.2

18.5

19.6

33.7

42.4

50.0

46.7

37.0

35.9

28.3

28.3

26.1

35.9

35.9

30.4

31.5

29.3

29.3

20.7

27.2

26.1

21.7

29.3

30.4

32.6

29.3

22.8

28.3

23.9

23.9

27.2

26.1

31.5

23.9

23.9

40.2

14.1

16.3

27.2

35.9

13.0

18.5

1.1

15.2

19.6

18.5

28.3

41.3

26.1

27.2

37.0

34.8

31.5

30.4

39.1

21.7

38.0

43.5

39.1

23.9

13.0

13.0

17.4

10.9

6.5

1.1

3.3

1.1

2.2

1.1

1.1

2.2

4.3

1.1

2.2

1.1

1.1

1.1

3.3

1.1

1.1

1.1

4.3

1.1

1.1

1.1

4.3

1.1

10.9

10.9

9.8

8.7

8.7

9.8

9.8

10.9

13.0

10.9

10.9

12.0

12.0

12.0

12.0

10.9

9.8

10.9

10.9

10.9

10.9

12.0

13.0

13.0

13.0

13.0

12.0

10.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【重要度】

重要である やや重要である

どちらでもない あまり重要でない

重要でない 無回答
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【3．小田地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・満足度（点数）をみると、高かったのは順に「宅地の広さやゆとり」、「騒音、悪臭などの公害

対策」、「自然環境の保全」、低かったのは順に「買い物の便利さ」、「病院など医療・福祉施設

の充実」、「生活道路の整備」となっています。 

・重要度（点数）をみると、高かったのは順に「自然災害に対する防災対策」、「河川の整備」、

「病院など医療・福祉施設の充実」、低かったのは順に「体育館などスポーツ施設の整備」の

次に同割合で「図書館など文化施設の整備」と「宅地の広さやゆとり」となっています。 

・そして、満足度が低く、重要度が高いものとして「買い物の便利さ」、「病院など医療・福祉施

設の充実」、「生活道路の整備」、「広域幹線道路の整備」、「上下水道（農業集落排水）の整備」、

「交通安全対策」、「自然災害に対する防災対策」、「空き家などの管理及び抑制対策」があげら

れています。 

  

生活環境項目 【評価】
満足度
(点数)

重要度
(点数)

ア 通勤・通学の便利さ Ⅲ 2.69 3.64

イ 鉄道の利用しやすさ Ⅲ 2.54 3.73

ウ 自動車の利用しやすさ Ⅳ 3.31 3.82

エ デマンド型タクシーの利用しやすさ Ⅲ 2.77 3.64

オ 買い物の便利さ Ⅰ 2.00 4.00

カ 役所など行政窓口の充実 Ⅲ 2.77 3.82

キ 病院など医療・福祉施設の充実 Ⅰ 2.23 4.36

ク 生活道路の整備 Ⅰ 2.46 4.20

ケ 広域幹線道路の整備 Ⅰ 2.62 4.18

コ 雨水処理の施設の整備 Ⅱ 2.92 4.30

サ 上下水道（農業集落排水）の整備 Ⅰ 2.62 4.09

シ 市営住宅の整備 Ⅲ 2.77 3.60

ス 消防・防災拠点の整備 Ⅱ 2.92 4.18

セ 学校など教育施設の整備 Ⅲ 2.85 3.60

ソ 図書館など文化施設の整備 Ⅳ 3.00 3.45

タ 体育館などスポーツ施設の整備 Ⅳ 3.23 3.36

チ 公園などの遊び場の整備 Ⅳ 3.15 3.55

ツ 自然環境の保全 Ⅱ 3.31 4.00

テ 営農環境の保全・管理 Ⅱ 3.08 4.00

ト 河川の整備 Ⅱ 2.92 4.50

ナ 景観の美しさ Ⅳ 3.17 3.64

ニ 歴史・文化資源の保全・活用 Ⅳ 3.23 3.80

ヌ 宅地の広さやゆとり Ⅳ 3.46 3.45

ネ 騒音、悪臭などの公害対策 Ⅳ 3.38 3.64

ノ 交通安全対策 Ⅰ 2.85 4.18

ハ 自然災害に対する防災対策 Ⅰ 2.54 4.55

ヒ まちの防犯対策 Ⅱ 2.92 4.00

フ 空き家などの管理及び抑制対策 Ⅰ 2.77 3.91

快
適
性
・
魅
力

安
全
性

利
便
性

都
市
基
盤

Ⅲ Ⅳ

重
要
度

満足度

高

低

低 高

Ⅰ Ⅱ
平均

平均
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3.0

3.5

4.0

4.5

5.0

2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

高
い

←

重
要
度

→

低
い

低い ← 満足度 → 高い

平均

3.90

平均

2.87
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7.7

7.7

7.7

7.7

7.7

7.7

7.7

7.7

23.1

15.4

30.8

7.7

15.4

15.4

23.1

7.7

7.7

23.1

15.4

7.7

23.1

23.1

23.1

30.8

38.5

38.5

30.8

38.5

23.1

23.1

46.2

38.5

38.5

23.1

23.1

23.1

23.1

30.8

46.2

69.2

15.4

61.5

15.4

15.4

30.8

53.8

53.8

76.9

46.2

38.5

61.5

61.5

38.5

30.8

46.2

30.8

46.2

53.8

53.8

61.5

30.8

23.1

53.8

38.5

23.1

15.4

15.4

15.4

23.1

7.7

23.1

61.5

46.2

15.4

7.7

30.8

38.5

7.7

7.7

23.1

23.1

23.1

15.4

7.7

15.4

7.7

38.5

15.4

30.8

23.1

30.8

7.7

46.2

15.4

38.5

7.7

7.7

7.7

23.1

15.4

7.7

15.4

7.7

23.1

15.4

7.7

7.7

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学の便利さ

鉄道の利用しやすさ

自動車の利用しやすさ

デマンド型タクシーの利用しやすさ

買い物の便利さ

役所など行政窓口の充実

病院など医療・福祉施設の充実

生活道路の整備

広域幹線道路の整備

雨水処理の施設の整備

上下水道（農業集落排水）の整備

市営住宅の整備

消防・防災拠点の整備

学校など教育施設の整備

図書館など文化施設の整備

体育館などスポーツ施設の整備

公園などの遊び場の整備

自然環境の保全

営農環境の保全・管理

河川の整備

景観の美しさ

歴史・文化資源の保全・活用

宅地の広さやゆとり

騒音、悪臭などの公害対策

交通安全対策

自然災害に対する防災対策

まちの防犯対策

空き家などの管理及び抑制対策

【満足度】

満足している 一応満足している

どちらでもない やや不満である

不満である 無回答

23.1

23.1

30.8

30.8

30.8

23.1

53.8

38.5

46.2

46.2

38.5

23.1

30.8

15.4

15.4

7.7

7.7

23.1

30.8

46.2

7.7

7.7

15.4

15.4

38.5

61.5

38.5

30.8

30.8

23.1

7.7

7.7

30.8

23.1

15.4

15.4

15.4

7.7

23.1

38.5

30.8

15.4

15.4

38.5

38.5

30.8

23.1

46.2

46.2

15.4

30.8

30.8

15.4

15.4

23.1

15.4

30.8

46.2

38.5

15.4

38.5

7.7

23.1

15.4

23.1

15.4

53.8

15.4

23.1

46.2

61.5

30.8

23.1

15.4

7.7

23.1

23.1

46.2

30.8

7.7

23.1

23.1

7.7

7.7

7.7

7.7

7.7

7.7

7.7

7.7

7.7

7.7

7.7

7.7

7.7

7.7

7.7

7.7

7.7

7.7

7.7

15.4

15.4

15.4

15.4

15.4

15.4

15.4

23.1

15.4

23.1

15.4

23.1

15.4

23.1

15.4

15.4

15.4

15.4

15.4

23.1

15.4

23.1

15.4

15.4

15.4

15.4

15.4

15.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【重要度】

重要である やや重要である

どちらでもない あまり重要でない

重要でない 無回答
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【4．枝野地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・満足度（点数）をみると、高かったのは順に「景観の美しさ」、「宅地の広さやゆとり」、「騒音、

悪臭などの公害対策」、低かったのは順に「鉄道の利用しやすさ」、「病院など医療・福祉施設

の充実」、「空き家などの管理及び抑制対策」となっています。 

・重要度（点数）をみると、高かったのは「病院など医療・福祉施設の充実」の次に同割合で「自

動車の利用しやすさ」、「買い物の便利さ」、「交通安全対策」、「空き家などの管理及び抑制対策」、

低かったのは順に「市営住宅の整備」、「歴史・文化資源の保全・活用」、「図書館など文化施設

の整備」となっています。 

・そして、満足度が低く、重要度が高いものとして「通勤・通学の便利さ」、「買い物の便利さ」、

「病院など医療・福祉施設の充実」、「生活道路の整備」、「広域幹線道路の整備」、「雨水処理の

施設の整備」、「上下水道（農業集落排水）の整備」、「学校など教育施設の整備」、「空き家など

の管理及び抑制対策」があげられています。 

  

生活環境項目 【評価】
満足度
(点数)

重要度
(点数)

ア 通勤・通学の便利さ Ⅰ 2.40 3.82

イ 鉄道の利用しやすさ Ⅲ 1.77 3.54

ウ 自動車の利用しやすさ Ⅱ 3.10 4.04

エ デマンド型タクシーの利用しやすさ Ⅲ 2.63 3.36

オ 買い物の便利さ Ⅰ 2.40 4.04

カ 役所など行政窓口の充実 Ⅳ 2.93 3.71

キ 病院など医療・福祉施設の充実 Ⅰ 2.13 4.32

ク 生活道路の整備 Ⅰ 2.53 3.82

ケ 広域幹線道路の整備 Ⅰ 2.60 3.86

コ 雨水処理の施設の整備 Ⅰ 2.47 3.75

サ 上下水道（農業集落排水）の整備 Ⅰ 2.63 3.79

シ 市営住宅の整備 Ⅳ 2.90 3.14

ス 消防・防災拠点の整備 Ⅳ 3.07 3.71

セ 学校など教育施設の整備 Ⅰ 2.48 3.89

ソ 図書館など文化施設の整備 Ⅳ 2.97 3.25

タ 体育館などスポーツ施設の整備 Ⅳ 2.97 3.32

チ 公園などの遊び場の整備 Ⅳ 2.97 3.43

ツ 自然環境の保全 Ⅳ 2.93 3.71

テ 営農環境の保全・管理 Ⅳ 2.80 3.71

ト 河川の整備 Ⅱ 2.77 3.93

ナ 景観の美しさ Ⅳ 3.33 3.61

ニ 歴史・文化資源の保全・活用 Ⅳ 2.93 3.22

ヌ 宅地の広さやゆとり Ⅳ 3.30 3.46

ネ 騒音、悪臭などの公害対策 Ⅳ 3.20 3.68

ノ 交通安全対策 Ⅱ 2.83 4.04

ハ 自然災害に対する防災対策 Ⅱ 2.86 4.26

ヒ まちの防犯対策 Ⅱ 2.97 4.00

フ 空き家などの管理及び抑制対策 Ⅰ 2.30 4.04

快
適
性
・
魅
力

安
全
性

利
便
性

都
市
基
盤

Ⅲ Ⅳ

重
要
度

満足度

高

低

低 高

Ⅰ Ⅱ
平均

平均

ア

ウ

エ

オ

カ

キ

ク

ケ

コ
サ

シ

ス

セ

ソ
タ

チ

ツ

テ

ト

ナ

ニ

ヌ

ネ

ノ

ハ

ヒ
フ

3.0

3.5

4.0

4.5

5.0

2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

高
い

←

重
要
度

→

低
い

低い ← 満足度 → 高い

平均

3.73

平均

2.76
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3.2

9.7

3.2

3.2

3.2

9.7

9.7

3.2

3.2

16.1

22.6

9.7

12.9

12.9

6.5

16.1

16.1

9.7

12.9

3.2

22.6

9.7

19.4

19.4

19.4

22.6

22.6

25.8

35.5

19.4

22.6

19.4

25.8

12.9

9.7

6.5

29.0

25.8

35.5

58.1

32.3

67.7

29.0

32.3

38.7

48.4

51.6

80.6

48.4

38.7

61.3

61.3

58.1

41.9

48.4

41.9

48.4

54.8

51.6

48.4

32.3

58.1

67.7

38.7

16.1

22.6

25.8

12.9

32.3

12.9

32.3

35.5

29.0

16.1

16.1

12.9

22.6

32.3

9.7

9.7

16.1

16.1

9.7

9.7

9.7

19.4

12.9

19.4

35.5

6.5

12.9

29.0

32.3

48.4

3.2

16.1

19.4

3.2

29.0

12.9

12.9

22.6

16.1

12.9

6.5

6.5

3.2

9.7

16.1

19.4

3.2

3.2

12.9

3.2

22.6

3.2

3.2

3.2

3.2

3.2

3.2

3.2

3.2

3.2

3.2

3.2
3.2

3.2

6.5

3.2

3.2

3.2

6.5

3.2

3.2

3.2

3.2

3.2

3.2

3.2

6.5

3.2

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学の便利さ

鉄道の利用しやすさ

自動車の利用しやすさ

デマンド型タクシーの利用しやすさ

買い物の便利さ

役所など行政窓口の充実

病院など医療・福祉施設の充実

生活道路の整備

広域幹線道路の整備

雨水処理の施設の整備

上下水道（農業集落排水）の整備

市営住宅の整備

消防・防災拠点の整備

学校など教育施設の整備

図書館など文化施設の整備

体育館などスポーツ施設の整備

公園などの遊び場の整備

自然環境の保全

営農環境の保全・管理

河川の整備

景観の美しさ

歴史・文化資源の保全・活用

宅地の広さやゆとり

騒音、悪臭などの公害対策

交通安全対策

自然災害に対する防災対策

まちの防犯対策

空き家などの管理及び抑制対策

【満足度】

満足している 一応満足している

どちらでもない やや不満である

不満である 無回答

29.0

16.1

29.0

9.7

29.0

22.6

51.6

22.6

22.6

25.8

19.4

6.5

22.6

22.6

9.7

16.1

12.9

25.8

19.4

25.8

19.4

12.9

9.7

25.8

32.3

41.9

25.8

32.3

32.3

38.7

35.5

25.8

41.9

22.6

16.1

29.0

32.3

22.6

32.3

12.9

22.6

35.5

9.7

6.5

19.4

19.4

32.3

32.3

19.4

6.5

32.3

16.1

32.3

25.8

38.7

29.0

19.4

22.6

25.8

45.2

16.1

41.9

22.6

38.7

35.5

38.7

38.7

64.5

41.9

32.3

67.7

61.3

54.8

38.7

35.5

32.3

48.4

58.1

41.9

45.2

22.6

19.4

25.8

29.0

3.2

3.2

6.5

3.2

3.2

3.2

6.5

3.2

6.5

3.2

3.2

6.5

9.7

3.2

3.2

3.2

6.5

3.2

3.2

3.2

3.2

3.2

3.2

3.2

9.7

9.7

9.7

9.7

9.7

9.7

9.7

9.7

9.7

9.7

9.7

9.7

9.7

9.7

9.7

9.7

9.7

9.7

9.7

9.7

9.7

12.9

9.7

9.7

9.7

12.9

9.7

9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【重要度】

重要である やや重要である

どちらでもない あまり重要でない

重要でない 無回答
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【5．藤尾地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・満足度（点数）をみると、高かったのは順に「宅地の広さやゆとり」、「体育館などスポーツ施

設の整備」の次に同割合で「自然環境の保全」と「交通安全対策」、低かったのは順に「鉄道

の使用しやすさ」、「病院など医療・福祉施設の充実」、「通勤・通学の便利さ」となっています。 

・重要度（点数）をみると、高かったのは順に「病院など医療・福祉施設の充実」、「通勤・通学

の便利さ」、「自然災害に対する防災対策」、低かったのは順に「体育館などスポーツ施設の整

備」、「公園などの遊び場の整備」、「市営住宅の整備」となっています。 

・そして、満足度が低く、重要度が高いものとして「通勤・通学の便利さ」、「鉄道の利用しやす

さ」、「買い物の便利さ」、「病院など医療・福祉施設の充実」、「生活道路の整備」、「広域幹線道

路の整備」、「雨水処理の施設の整備」、「学校など教育施設の整備」、「自然災害に対する防災対

策」、「空き家などの管理及び抑制対策」があげられています。 

 

  

生活環境項目 【評価】
満足度
(点数)

重要度
(点数)

ア 通勤・通学の便利さ Ⅰ 2.19 4.36

イ 鉄道の利用しやすさ Ⅰ 1.70 4.28

ウ 自動車の利用しやすさ Ⅱ 3.24 4.03

エ デマンド型タクシーの利用しやすさ Ⅲ 2.57 3.81

オ 買い物の便利さ Ⅰ 2.23 4.14

カ 役所など行政窓口の充実 Ⅲ 2.74 3.80

キ 病院など医療・福祉施設の充実 Ⅰ 2.11 4.58

ク 生活道路の整備 Ⅰ 2.59 4.14

ケ 広域幹線道路の整備 Ⅰ 2.76 4.06

コ 雨水処理の施設の整備 Ⅰ 2.51 3.94

サ 上下水道（農業集落排水）の整備 Ⅳ 3.00 3.69

シ 市営住宅の整備 Ⅲ 2.72 3.58

ス 消防・防災拠点の整備 Ⅳ 3.14 3.92

セ 学校など教育施設の整備 Ⅰ 2.73 4.03

ソ 図書館など文化施設の整備 Ⅳ 2.95 3.64

タ 体育館などスポーツ施設の整備 Ⅳ 3.32 3.39

チ 公園などの遊び場の整備 Ⅳ 3.19 3.53

ツ 自然環境の保全 Ⅳ 3.30 3.81

テ 営農環境の保全・管理 Ⅳ 3.00 3.81

ト 河川の整備 Ⅲ 2.58 3.92

ナ 景観の美しさ Ⅳ 3.16 3.83

ニ 歴史・文化資源の保全・活用 Ⅳ 3.05 3.64

ヌ 宅地の広さやゆとり Ⅳ 3.49 3.64

ネ 騒音、悪臭などの公害対策 Ⅳ 3.19 3.86

ノ 交通安全対策 Ⅱ 3.30 3.97

ハ 自然災害に対する防災対策 Ⅰ 2.70 4.31

ヒ まちの防犯対策 Ⅱ 3.08 4.19

フ 空き家などの管理及び抑制対策 Ⅰ 2.54 4.14

快
適
性
・
魅
力

安
全
性

利
便
性

都
市
基
盤

Ⅲ Ⅳ

重
要
度

満足度

高

低

低 高

Ⅰ Ⅱ
平均

平均
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エ
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ヒ

フ

3.0

3.5

4.0

4.5

5.0

2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

高
い

←

重
要
度

→

低
い

低い ← 満足度 → 高い

平均

3.93

平均

2.82
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  5.4

10.8

2.7

2.7

5.4

2.7

10.8

5.4

2.7

8.1

8.1

8.1

5.4

10.8

16.2

8.1

8.1

2.7

5.4

8.1

5.4

32.4

5.4

18.9

21.6

13.5

16.2

24.3

13.5

16.2

8.1

27.0

16.2

13.5

32.4

29.7

32.4

18.9

5.4

18.9

21.6

27.0

29.7

35.1

21.6

29.7

10.8

24.3

21.6

40.5

59.5

18.9

35.1

24.3

27.0

37.8

51.4

48.6

67.6

48.6

48.6

54.1

48.6

43.2

48.6

62.2

59.5

51.4

67.6

48.6

43.2

40.5

40.5

40.5

51.4

24.3

10.8

2.7

10.8

21.6

18.9

21.6

35.1

16.2

8.1

10.8

8.1

8.1

16.2

13.5

5.4

10.8

13.5

18.9

18.9

13.5

5.4

5.4

10.8

10.8

13.5

16.2

18.9

37.8

62.2

13.5

21.6

35.1

16.2

40.5

16.2

18.9

27.0

13.5

13.5

8.1

16.2

10.8

5.4

8.1

13.5

5.4

5.4

2.7

8.1

5.4

21.6

8.1

18.9

5.4

5.4

2.7

2.7

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学の便利さ

鉄道の利用しやすさ

自動車の利用しやすさ

デマンド型タクシーの利用しやすさ

買い物の便利さ

役所など行政窓口の充実

病院など医療・福祉施設の充実

生活道路の整備

広域幹線道路の整備

雨水処理の施設の整備

上下水道（農業集落排水）の整備

市営住宅の整備

消防・防災拠点の整備

学校など教育施設の整備

図書館など文化施設の整備

体育館などスポーツ施設の整備

公園などの遊び場の整備

自然環境の保全

営農環境の保全・管理

河川の整備

景観の美しさ

歴史・文化資源の保全・活用

宅地の広さやゆとり

騒音、悪臭などの公害対策

交通安全対策

自然災害に対する防災対策

まちの防犯対策

空き家などの管理及び抑制対策

【満足度】

満足している 一応満足している

どちらでもない やや不満である

不満である 無回答

59.5

56.8

45.9

32.4

54.1

32.4

67.6

37.8

40.5

40.5

35.1

21.6

32.4

37.8

24.3

16.2

21.6

27.0

29.7

37.8

32.4

24.3

21.6

32.4

35.1

51.4

43.2

43.2

16.2

13.5

13.5

18.9

13.5

27.0

18.9

35.1

21.6

18.9

8.1

16.2

27.0

24.3

18.9

18.9

18.9

27.0

21.6

18.9

16.2

16.2

18.9

21.6

24.3

24.3

29.7

24.3

18.9

24.3

32.4

43.2

16.2

24.3

10.8

24.3

35.1

27.0

45.9

56.8

35.1

35.1

48.6

54.1

48.6

40.5

43.2

37.8

48.6

54.1

56.8

40.5

37.8

21.6

24.3

29.7

2.7

2.7

5.4

8.1

5.4

5.4

5.4

2.7

2.7

5.4

2.7

5.4

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

5.4

2.7

2.7

5.4

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

5.4

5.4

2.7

2.7

2.7

5.4

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【重要度】

重要である やや重要である

どちらでもない あまり重要でない

重要でない 無回答
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【6．東根地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・満足度（点数）をみると、高かったのは順に「自動車の利用しやすさ」、「宅地の広さやゆとり」、

「騒音、悪臭などの公害対策」、低かったのは順に「鉄道の利用しやすさ」、「雨水処理の施設

の整備」、「空き家などの管理及び抑制対策」となっています。 

・重要度（点数）をみると、高かったのは順に「病院など医療・福祉施設の充実」、「自然災害に

対する防災対策」、「買い物の便利さ」、低かったのは順に「市営住宅の整備」、「デマンド型タ

クシーの利用しやすさ」、「歴史・文化資源の保全・活用」となっています。 

・そして、満足度が低く、重要度が高いものとして「通勤・通学の便利さ」、「買い物の便利さ」、

「役所など行政窓口の充実」、「病院など医療・福祉施設の充実」、「生活道路の整備」、「雨水処

理の施設の整備」、「上下水道（農業集落排水）の整備」、「学校など教育施設の整備」、「自然災

害に対する防災対策」、「空き家などの管理及び抑制対策」があげられています。 

 

  

生活環境項目 【評価】
満足度
(点数)

重要度
(点数)

ア 通勤・通学の便利さ Ⅰ 2.35 4.13

イ 鉄道の利用しやすさ Ⅲ 2.09 3.96

ウ 自動車の利用しやすさ Ⅱ 3.57 4.14

エ デマンド型タクシーの利用しやすさ Ⅲ 2.48 3.33

オ 買い物の便利さ Ⅰ 2.74 4.36

カ 役所など行政窓口の充実 Ⅰ 2.71 4.13

キ 病院など医療・福祉施設の充実 Ⅰ 2.33 4.63

ク 生活道路の整備 Ⅰ 2.75 4.21

ケ 広域幹線道路の整備 Ⅱ 2.91 4.09

コ 雨水処理の施設の整備 Ⅰ 2.26 4.23

サ 上下水道（農業集落排水）の整備 Ⅰ 2.48 4.13

シ 市営住宅の整備 Ⅳ 3.05 3.19

ス 消防・防災拠点の整備 Ⅳ 3.00 3.91

セ 学校など教育施設の整備 Ⅰ 2.52 4.00

ソ 図書館など文化施設の整備 Ⅳ 2.87 3.68

タ 体育館などスポーツ施設の整備 Ⅳ 3.00 3.41

チ 公園などの遊び場の整備 Ⅲ 2.74 3.70

ツ 自然環境の保全 Ⅱ 3.17 4.00

テ 営農環境の保全・管理 Ⅳ 2.91 3.96

ト 河川の整備 Ⅱ 2.91 4.04

ナ 景観の美しさ Ⅳ 3.30 3.96

ニ 歴史・文化資源の保全・活用 Ⅳ 3.22 3.35

ヌ 宅地の広さやゆとり Ⅳ 3.52 3.61

ネ 騒音、悪臭などの公害対策 Ⅱ 3.35 4.00

ノ 交通安全対策 Ⅱ 2.91 4.17

ハ 自然災害に対する防災対策 Ⅰ 2.57 4.43

ヒ まちの防犯対策 Ⅱ 2.87 4.35

フ 空き家などの管理及び抑制対策 Ⅰ 2.30 4.30

快
適
性
・
魅
力

安
全
性

利
便
性

都
市
基
盤
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重
要
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満足度
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平均
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3.0

3.5

4.0

4.5

5.0

2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

高
い

←

重
要
度

→

低
い

低い ← 満足度 → 高い

平均

3.98

平均

2.82
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  4.2

8.3

29.2

8.3

8.3

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

12.5

8.3

4.2

8.3

8.3

20.8

25.0

12.5

12.5

37.5

33.3

12.5

12.5

12.5

16.7

20.8

16.7

33.3

25.0

29.2

45.8

20.8

33.3

29.2

25.0

16.7

20.8

37.5

12.5

16.7

50.0

20.8

45.8

20.8

20.8

33.3

45.8

41.7

79.2

62.5

41.7

58.3

58.3

50.0

37.5

41.7

37.5

37.5

66.7

41.7

45.8

37.5

37.5

45.8

50.0

12.5

20.8

12.5

29.2

16.7

8.3

37.5

20.8

16.7

29.2

20.8

4.2

12.5

25.0

12.5

4.2

16.7

16.7

25.0

20.8

8.3

8.3

12.5

16.7

25.0

25.0

25.0

33.3

45.8

8.3

8.3

25.0

25.0

25.0

20.8

12.5

20.8

20.8

4.2

16.7

8.3

8.3

12.5

4.2

4.2

8.3

4.2

4.2

12.5

16.7

4.2

20.8

4.2

4.2

12.5

12.5

4.2

4.2

4.2

4.2
12.5

4.2

4.2

4.2

8.3

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学の便利さ

鉄道の利用しやすさ

自動車の利用しやすさ

デマンド型タクシーの利用しやすさ

買い物の便利さ

役所など行政窓口の充実

病院など医療・福祉施設の充実

生活道路の整備

広域幹線道路の整備

雨水処理の施設の整備

上下水道（農業集落排水）の整備

市営住宅の整備

消防・防災拠点の整備

学校など教育施設の整備

図書館など文化施設の整備

体育館などスポーツ施設の整備

公園などの遊び場の整備

自然環境の保全

営農環境の保全・管理

河川の整備

景観の美しさ

歴史・文化資源の保全・活用

宅地の広さやゆとり

騒音、悪臭などの公害対策

交通安全対策

自然災害に対する防災対策

まちの防犯対策

空き家などの管理及び抑制対策

【満足度】

満足している 一応満足している

どちらでもない やや不満である

不満である 無回答

50.0

37.5

41.7

16.7

50.0

50.0

70.8

37.5

29.2

41.7

41.7

8.3

33.3

37.5

25.0

20.8

25.0

29.2

25.0

33.3

29.2

8.3

20.8

33.3

41.7

50.0

50.0

54.2

16.7

29.2

25.0

12.5

25.0

16.7

20.8

50.0

45.8

29.2

33.3

8.3

20.8

25.0

16.7

8.3

25.0

37.5

41.7

33.3

33.3

25.0

29.2

29.2

29.2

37.5

29.2

16.7

20.8

16.7

20.8

41.7

16.7

29.2

8.3

8.3

20.8

20.8

20.8

66.7

41.7

29.2

45.8

50.0

37.5

20.8

29.2

29.2

33.3

54.2

37.5

33.3

25.0

8.3

16.7

25.0

8.3

12.5

4.2

16.7

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

12.5

8.3

4.2

8.3

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

8.3

12.5

8.3

4.2

8.3

12.5

4.2

4.2

8.3

8.3

4.2

8.3

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【重要度】

重要である やや重要である

どちらでもない あまり重要でない

重要でない 無回答
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【7．桜地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・満足度（点数）をみると、高かったのは順に「自動車の利用しやすさ」、「宅地の広さやゆとり」、

「買い物の便利さ」、低かったのは順に「鉄道の利用しやすさ」、「空き家などの管理及び抑制

対策」、「病院など医療・福祉施設の充実」となっています。 

・重要度（点数）をみると、高かったのは「自然災害に対する防災対策」の次に同割合で「病院

など医療・福祉施設の充実」、「まちの防犯対策」、低かったのは順に「市営住宅の整備」、「歴

史・文化資源の保全・活用」、「体育館などスポーツ施設の整備」となっています。 

・そして、満足度が低く、重要度が高いものとして「通勤・通学の便利さ」、「病院など医療・福

祉施設の充実」、「生活道路の整備」、「広域幹線道路の整備」、「雨水処理の施設の整備」、「河川

の整備」、「交通安全対策」、「自然災害に対する防災対策」、「まちの防犯対策」、「空き家などの

管理及び抑制対策」があげられています。 

 

  

生活環境項目 【評価】
満足度
(点数)

重要度
(点数)

ア 通勤・通学の便利さ Ⅰ 2.79 4.04

イ 鉄道の利用しやすさ Ⅲ 2.33 3.96

ウ 自動車の利用しやすさ Ⅱ 3.52 4.06

エ デマンド型タクシーの利用しやすさ Ⅲ 3.00 3.72

オ 買い物の便利さ Ⅱ 3.32 4.27

カ 役所など行政窓口の充実 Ⅳ 3.18 3.94

キ 病院など医療・福祉施設の充実 Ⅰ 2.75 4.34

ク 生活道路の整備 Ⅰ 2.80 4.30

ケ 広域幹線道路の整備 Ⅰ 2.90 4.19

コ 雨水処理の施設の整備 Ⅰ 2.88 4.19

サ 上下水道（農業集落排水）の整備 Ⅱ 3.10 4.09

シ 市営住宅の整備 Ⅲ 3.00 3.37

ス 消防・防災拠点の整備 Ⅱ 3.19 4.09

セ 学校など教育施設の整備 Ⅱ 3.12 4.04

ソ 図書館など文化施設の整備 Ⅳ 3.08 3.72

タ 体育館などスポーツ施設の整備 Ⅳ 3.21 3.70

チ 公園などの遊び場の整備 Ⅳ 3.10 3.96

ツ 自然環境の保全 Ⅳ 3.25 3.87

テ 営農環境の保全・管理 Ⅳ 3.12 3.75

ト 河川の整備 Ⅰ 2.97 4.25

ナ 景観の美しさ Ⅳ 3.27 3.83

ニ 歴史・文化資源の保全・活用 Ⅳ 3.12 3.64

ヌ 宅地の広さやゆとり Ⅳ 3.34 3.77

ネ 騒音、悪臭などの公害対策 Ⅱ 3.16 4.15

ノ 交通安全対策 Ⅰ 2.93 4.28

ハ 自然災害に対する防災対策 Ⅰ 2.80 4.42

ヒ まちの防犯対策 Ⅰ 2.97 4.34

フ 空き家などの管理及び抑制対策 Ⅰ 2.47 4.17

快
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・
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低い ← 満足度 → 高い

平均

4.02

平均

3.02
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  6.5

12.9

1.6

12.9

11.3

4.8

6.5

4.8

8.1

9.7

3.2

6.5

4.8

3.2

3.2

1.6

9.7

4.8

6.5

6.5

3.2

9.7

8.1

1.6

3.2

3.2

1.6

24.2

11.3

37.1

9.7

40.3

24.2

25.8

24.2

27.4

16.1

24.2

12.9

24.2

22.6

24.2

29.0

30.6

22.6

17.7

21.0

32.3

19.4

30.6

27.4

25.8

19.4

22.6

4.8

21.0

30.6

29.0

74.2

16.1

37.1

24.2

24.2

30.6

38.7

37.1

61.3

48.4

51.6

46.8

48.4

43.5

51.6

61.3

40.3

45.2

64.5

41.9

40.3

41.9

40.3

46.8

45.2

27.4

29.0

6.5

6.5

16.1

8.1

21.0

24.2

17.7

17.7

14.5

12.9

9.7

8.1

19.4

9.7

14.5

4.8

6.5

17.7

3.2

1.6

8.1

6.5

16.1

19.4

12.9

25.8

14.5

22.6

4.8

3.2

9.7

11.3

19.4

16.1

14.5

12.9

9.7

3.2

4.8

6.5

1.6

3.2

4.8

6.5

4.8

9.7

8.1

6.5

4.8

11.3

9.7

12.9

9.7

16.1

6.5

6.5

9.7

4.8

4.8

8.1

4.8

4.8

4.8

6.5

4.8
6.5

6.5

6.5

4.8

6.5

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

6.5

4.8

4.8

4.8

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学の便利さ

鉄道の利用しやすさ

自動車の利用しやすさ

デマンド型タクシーの利用しやすさ

買い物の便利さ

役所など行政窓口の充実

病院など医療・福祉施設の充実

生活道路の整備

広域幹線道路の整備

雨水処理の施設の整備

上下水道（農業集落排水）の整備

市営住宅の整備

消防・防災拠点の整備

学校など教育施設の整備

図書館など文化施設の整備

体育館などスポーツ施設の整備

公園などの遊び場の整備

自然環境の保全

営農環境の保全・管理

河川の整備

景観の美しさ

歴史・文化資源の保全・活用

宅地の広さやゆとり

騒音、悪臭などの公害対策

交通安全対策

自然災害に対する防災対策

まちの防犯対策

空き家などの管理及び抑制対策

【満足度】

満足している 一応満足している

どちらでもない やや不満である

不満である 無回答

30.6

30.6

32.3

25.8

40.3

27.4

48.4

43.5

40.3

37.1

32.3

14.5

37.1

30.6

24.2

22.6

29.0

22.6

19.4

41.9

22.6

16.1

19.4

35.5

43.5

51.6

43.5

38.7

32.3

29.0

27.4

17.7

27.4

29.0

21.0

27.4

22.6

25.8

29.0

22.6

24.2

29.0

22.6

27.4

29.0

30.6

27.4

22.6

30.6

25.8

32.3

30.6

22.6

16.1

27.4

25.8

19.4

21.0

19.4

35.5

14.5

19.4

14.5

11.3

21.0

21.0

24.2

33.9

21.0

22.6

30.6

27.4

24.2

30.6

33.9

21.0

27.4

40.3

30.6

17.7

19.4

16.1

14.5

19.4

1.6

1.6

1.6

4.8

1.6

1.6

3.2

1.6

4.8

1.6

6.5

3.2

1.6

1.6

3.2

4.8

3.2

1.6

1.6

3.2

1.6

1.6

3.2

1.6

8.1

1.6

1.6

1.6

4.8

1.6

1.6

1.6

1.6

14.5

14.5

17.7

14.5

16.1

19.4

14.5

14.5

14.5

16.1

14.5

16.1

14.5

16.1

14.5

14.5

14.5

14.5

16.1

14.5

14.5

14.5

14.5

14.5

14.5

16.1

14.5

14.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【重要度】

重要である やや重要である

どちらでもない あまり重要でない

重要でない 無回答
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【8．北郷地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・満足度（点数）をみると、高かったのは順に「自動車の利用しやすさ」、「宅地の広さやゆとり」、

「景観の美しさ」、低かったのは順に「雨水処理の施設の整備」、「病院など医療・福祉施設の

充実」、「空き家などの管理及び抑制対策」となっています。 

・重要度（点数）をみると、高かったのは順に「雨水処理の施設の整備」、「自然災害に対する防

災対策」、「病院など医療・福祉施設の充実」、低かったのは順に「市営住宅の整備」、「歴史・

文化資源の保全・活用」、「デマンド型タクシーの利用しやすさ」となっています。 

・そして、満足度が低く、重要度が高いものとして「通勤・通学の便利さ」、「鉄道の利用しやす

さ」、「買い物の便利さ」、「病院など医療・福祉施設の充実」、「生活道路の整備」、「広域幹線道

路の整備」、「雨水処理の施設の整備」、「上下水道（農業集落排水）の整備」、「河川の整備」、

「交通安全対策」、「自然災害に対する防災対策」、「空き家などの管理及び抑制対策」があげら

れています。 

 

  

生活環境項目 【評価】
満足度
(点数)

重要度
(点数)

ア 通勤・通学の便利さ Ⅰ 2.66 4.12

イ 鉄道の利用しやすさ Ⅰ 2.58 3.90

ウ 自動車の利用しやすさ Ⅱ 3.50 3.90

エ デマンド型タクシーの利用しやすさ Ⅲ 2.68 3.37

オ 買い物の便利さ Ⅰ 2.44 4.23

カ 役所など行政窓口の充実 Ⅳ 2.97 3.80

キ 病院など医療・福祉施設の充実 Ⅰ 2.36 4.33

ク 生活道路の整備 Ⅰ 2.44 4.32

ケ 広域幹線道路の整備 Ⅰ 2.62 4.25

コ 雨水処理の施設の整備 Ⅰ 2.35 4.37

サ 上下水道（農業集落排水）の整備 Ⅰ 2.48 4.27

シ 市営住宅の整備 Ⅳ 2.92 3.10

ス 消防・防災拠点の整備 Ⅳ 2.95 3.87

セ 学校など教育施設の整備 Ⅳ 2.97 3.83

ソ 図書館など文化施設の整備 Ⅳ 2.87 3.54

タ 体育館などスポーツ施設の整備 Ⅳ 2.88 3.48

チ 公園などの遊び場の整備 Ⅳ 2.83 3.56

ツ 自然環境の保全 Ⅳ 3.05 3.63

テ 営農環境の保全・管理 Ⅳ 3.03 3.69

ト 河川の整備 Ⅰ 2.77 4.07

ナ 景観の美しさ Ⅳ 3.10 3.66

ニ 歴史・文化資源の保全・活用 Ⅳ 3.10 3.31

ヌ 宅地の広さやゆとり Ⅳ 3.30 3.46

ネ 騒音、悪臭などの公害対策 Ⅳ 3.03 3.81

ノ 交通安全対策 Ⅰ 2.74 4.12

ハ 自然災害に対する防災対策 Ⅰ 2.50 4.33

ヒ まちの防犯対策 Ⅱ 2.80 4.15

フ 空き家などの管理及び抑制対策 Ⅰ 2.37 4.05

快
適
性
・
魅
力

安
全
性

利
便
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市
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Ⅰ Ⅱ
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高
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重
要
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→

低
い

低い ← 満足度 → 高い

平均

3.88

平均
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  4.5

7.5

13.4

1.5

4.5

3.0

1.5

1.5

3.0

3.0

3.0

4.5

4.5

6.0

6.0

3.0

1.5

6.0

3.0

1.5

1.5

17.9

19.4

34.3

6.0

22.4

25.4

20.9

14.9

14.9

4.5

9.0

6.0

14.9

17.9

14.9

11.9

10.4

16.4

9.0

9.0

20.9

13.4

26.9

16.4

13.4

9.0

11.9

3.0

28.4

19.4

35.8

64.2

17.9

37.3

20.9

31.3

34.3

43.3

44.8

76.1

62.7

49.3

50.7

53.7

46.3

53.7

62.7

47.8

56.7

73.1

50.7

53.7

52.2

40.3

56.7

46.3

22.4

23.9

10.4

11.9

26.9

16.4

25.4

28.4

26.9

25.4

11.9

7.5

7.5

14.9

9.0

13.4

22.4

17.9

11.9

22.4

6.0

4.5

10.4

16.4

16.4

25.4

19.4

26.9

17.9

25.4

1.5

11.9

25.4

10.4

28.4

19.4

14.9

19.4

23.9

3.0

7.5

6.0

11.9

7.5

6.0

1.5

3.0

10.4

6.0

1.5

1.5

10.4

16.4

7.5

17.9

9.0

4.5

4.5

6.0

6.0

6.0

4.5

6.0

6.0

7.5

9.0
7.5

6.0

9.0

10.4

10.4

10.4

6.0

7.5

4.5

7.5

6.0

6.0

9.0

7.5

7.5

3.0

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学の便利さ

鉄道の利用しやすさ

自動車の利用しやすさ

デマンド型タクシーの利用しやすさ

買い物の便利さ

役所など行政窓口の充実

病院など医療・福祉施設の充実

生活道路の整備

広域幹線道路の整備

雨水処理の施設の整備

上下水道（農業集落排水）の整備

市営住宅の整備

消防・防災拠点の整備

学校など教育施設の整備

図書館など文化施設の整備

体育館などスポーツ施設の整備

公園などの遊び場の整備

自然環境の保全

営農環境の保全・管理

河川の整備

景観の美しさ

歴史・文化資源の保全・活用

宅地の広さやゆとり

騒音、悪臭などの公害対策

交通安全対策

自然災害に対する防災対策

まちの防犯対策

空き家などの管理及び抑制対策

【満足度】

満足している 一応満足している

どちらでもない やや不満である

不満である 無回答

32.8

29.9

34.3

17.9

43.3

20.9

46.3

43.3

43.3

49.3

47.8

10.4

29.9

23.9

17.9

14.9

14.9

13.4

19.4

29.9

14.9

9.0

11.9

19.4

35.8

43.3

35.8

31.3

38.8

34.3

23.9

19.4

29.9

34.3

31.3

37.3

26.9

25.4

20.9

10.4

23.9

26.9

20.9

20.9

29.9

34.3

25.4

34.3

32.8

17.9

26.9

31.3

31.3

32.8

31.3

29.9

14.9

17.9

23.9

35.8

14.9

31.3

11.9

10.4

17.9

13.4

17.9

52.2

37.3

34.3

43.3

44.8

34.3

37.3

38.8

20.9

32.8

53.7

40.3

35.8

20.9

13.4

22.4

26.9

1.5

6.0

3.0

7.5

1.5

1.5

1.5

1.5

1.5

3.0

4.5

3.0

3.0
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1.5
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6.0

7.5

1.5

3.0

4.5
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1.5

1.5

1.5
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1.5

1.5

3.0

3.0

1.5

1.5

1.5

1.5

1.5

10.4

9.0

10.4

11.9

9.0

10.4

9.0

7.5

10.4

10.4

10.4

13.4

7.5

13.4

11.9

13.4

11.9

10.4

13.4

13.4

13.4

11.9

11.9

13.4

10.4

10.4

10.4

11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【重要度】

重要である やや重要である

どちらでもない あまり重要でない

重要でない 無回答
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【9．西根地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・満足度（点数）をみると、高かったのは順に「景観の美しさ」、「騒音、悪臭などの公害対策」、

「宅地の広さやゆとり」、低かったのは順に「鉄道の利用しやすさ」、「通勤・通学の便利さ」、

「学校など教育施設の整備」となっています。 

・重要度（点数）をみると、高かったのは順に「病院など医療・福祉施設の充実」、「買い物の便

利さ」、「自然災害に対する防災対策」、低かったのは順に「市営住宅の整備」、「宅地の広さや

ゆとり」、「市営住宅の整備」となっています。 

・そして、満足度が低く、重要度が高いものとして「通勤・通学の便利さ」、「買い物の便利さ」、

「病院など医療・福祉施設の充実」、「生活道路の整備」、「広域幹線道路の整備」、「学校など教

育施設の整備」があげられています。 

 

  

生活環境項目 【評価】
満足度
(点数)

重要度
(点数)

ア 通勤・通学の便利さ Ⅰ 1.98 4.13

イ 鉄道の利用しやすさ Ⅲ 1.90 3.78

ウ 自動車の利用しやすさ Ⅳ 3.08 3.68

エ デマンド型タクシーの利用しやすさ Ⅲ 2.52 3.46

オ 買い物の便利さ Ⅰ 2.23 4.28

カ 役所など行政窓口の充実 Ⅳ 2.72 3.79

キ 病院など医療・福祉施設の充実 Ⅰ 2.16 4.44

ク 生活道路の整備 Ⅰ 2.59 4.16

ケ 広域幹線道路の整備 Ⅰ 2.63 3.95

コ 雨水処理の施設の整備 Ⅲ 2.66 3.73

サ 上下水道（農業集落排水）の整備 Ⅲ 2.59 3.76

シ 市営住宅の整備 Ⅳ 2.75 3.43

ス 消防・防災拠点の整備 Ⅳ 2.78 3.79

セ 学校など教育施設の整備 Ⅰ 2.15 4.08

ソ 図書館など文化施設の整備 Ⅲ 2.58 3.45

タ 体育館などスポーツ施設の整備 Ⅳ 2.98 3.34

チ 公園などの遊び場の整備 Ⅳ 2.83 3.53

ツ 自然環境の保全 Ⅳ 2.88 3.81

テ 営農環境の保全・管理 Ⅱ 2.73 3.86

ト 河川の整備 Ⅱ 2.83 3.84

ナ 景観の美しさ Ⅳ 3.27 3.50

ニ 歴史・文化資源の保全・活用 Ⅳ 3.15 3.53

ヌ 宅地の広さやゆとり Ⅳ 3.20 3.42

ネ 騒音、悪臭などの公害対策 Ⅳ 3.24 3.74

ノ 交通安全対策 Ⅱ 3.07 3.97

ハ 自然災害に対する防災対策 Ⅱ 2.76 4.26

ヒ まちの防犯対策 Ⅱ 3.05 4.08

フ 空き家などの管理及び抑制対策 Ⅰ 2.52 4.08

快
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6.8

2.3

2.3

2.3

2.3

2.3

2.3

2.3

6.8

4.5

4.5

2.3

2.3

6.8

4.5

6.8

11.4

4.5

4.5

4.5

4.5

6.8

6.8

25.0

4.5

18.2

13.6

13.6

22.7

18.2

18.2

11.4

6.8

13.6

6.8

6.8

15.9

13.6

11.4

9.1

11.4

27.3

18.2

22.7

20.5

22.7

13.6

18.2

4.5

27.3

27.3

36.4

61.4

22.7

52.3

22.7

27.3

36.4

36.4

43.2

68.2

54.5

29.5

52.3

47.7

50.0

54.5

52.3

54.5

47.7

59.1

52.3

45.5

50.0

38.6

54.5

40.9

20.5

11.4

13.6

9.1

20.5

13.6

18.2

15.9

15.9

18.2

18.2

2.3

6.8

25.0

18.2

9.1

11.4

13.6

20.5

18.2

6.8

9.1

4.5

11.4

11.4

31.8

13.6

31.8

43.2

50.0

9.1

20.5

36.4

15.9

40.9

25.0

20.5

18.2

18.2

13.6

15.9

29.5

13.6

11.4

13.6

9.1

9.1

6.8

4.5

2.3

6.8

4.5

6.8

6.8

4.5

13.6

2.3

4.5

9.1

4.5

2.3

2.3

2.3

6.8

6.8

6.8

6.8
9.1

6.8

9.1

9.1

9.1

6.8

6.8

6.8

6.8

6.8

6.8

6.8

6.8

4.5

4.5

4.5

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学の便利さ

鉄道の利用しやすさ

自動車の利用しやすさ

デマンド型タクシーの利用しやすさ

買い物の便利さ

役所など行政窓口の充実

病院など医療・福祉施設の充実

生活道路の整備

広域幹線道路の整備

雨水処理の施設の整備

上下水道（農業集落排水）の整備

市営住宅の整備

消防・防災拠点の整備

学校など教育施設の整備

図書館など文化施設の整備

体育館などスポーツ施設の整備

公園などの遊び場の整備

自然環境の保全

営農環境の保全・管理

河川の整備

景観の美しさ

歴史・文化資源の保全・活用

宅地の広さやゆとり

騒音、悪臭などの公害対策

交通安全対策

自然災害に対する防災対策

まちの防犯対策

空き家などの管理及び抑制対策

【満足度】

満足している 一応満足している

どちらでもない やや不満である
不満である 無回答

38.6

31.8

18.2

15.9

50.0

22.7

52.3

29.5

25.0

18.2

18.2

15.9

18.2

36.4

13.6

11.4

18.2

25.0

25.0

20.5

15.9

13.6

11.4

18.2

27.3

38.6

27.3

25.0

25.0

15.9

22.7

13.6

18.2

27.3

22.7

40.9

31.8

27.3

27.3

9.1

31.8

20.5

15.9

15.9

15.9

18.2

22.7

34.1

22.7

20.5

20.5

31.8

29.5

34.1

38.6

45.5

18.2

27.3

40.9

47.7

15.9

31.8

13.6

11.4

25.0

36.4

38.6

56.8

36.4

29.5

52.3

50.0

45.5

36.4

36.4

29.5

40.9

50.0

50.0

34.1

29.5

11.4

20.5

13.6

4.5

4.5

2.3

6.8
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2.3

2.3
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6.8
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2.3

4.5

2.3

2.3

13.6

15.9

15.9

15.9

11.4

13.6

11.4

15.9

15.9

15.9

15.9

15.9

13.6

13.6

13.6

13.6

13.6

18.2

15.9

13.6

13.6

13.6

13.6

13.6

13.6

13.6

13.6

13.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【重要度】

重要である やや重要である
どちらでもない あまり重要でない
重要でない 無回答
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問１６ あなたがお住まいの地区で生活していくうえで、地区において特に重要な役割を果た

していると思う施設や、これから必要になると思う施設・機能は何ですか。あてはまる

番号を２つまで選んで○をしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・各地区の最上位は、「角田地区」、「横倉地区」、「枝野地区」、「東根地区」、「桜地区」では「医

療施設（病院など）、「小田地区」、「藤尾地区」、「西根地区」では「交通機能（バスなど）」、「北

郷地区」では「コンビニエンスストア」となっています。 

 

  

上段：回答件数　下段・回答率

最上位 第２位 第３位

角田地区 医療施設(病院など) スーパー・薬局などの小売店舗 コンビニエンスストア

178 97 60

50.1% 27.3% 16.9%

横倉地区 医療施設(病院など) 交通機能(バスなど) コンビニエンスストア

44 22 19

47.8% 23.9% 20.7%

小田地区 交通機能(バスなど) コンビニエンスストア 医療施設(病院など)

5 4 3

38.5% 30.8% 23.1%

枝野地区 医療施設(病院など) コンビニエンスストア スーパー・薬局などの小売店舗 

大規模な商業施設

交通機能(バスなど)

13 9 5

41.9% 29.0% 16.1%

藤尾地区 交通機能(バスなど) コンビニエンスストア 医療施設(病院など)

16 14 12

43.2% 37.8% 32.4%

東根地区 医療施設(病院など) スーパー・薬局などの小売店舗 福祉施設(介護福祉サービスなど)

10 9 7

41.7% 37.5% 29.2%

桜地区 医療施設(病院など) スーパー・薬局などの小売店舗 コンビニエンスストア

23 17 13

37.1% 27.4% 21.0%

北郷地区 コンビニエンスストア 交通機能(バスなど) スーパー・薬局などの小売店舗 

27 18 16

40.3% 26.9% 23.9%

西根地区 交通機能(バスなど) コンビニエンスストア 医療施設(病院など)

福祉施設(介護福祉サービスなど)

16 11 7

36.4% 25.0% 15.9%
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【１．角田地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「医療施設（病院など）」50.1％、「スーパー・薬局などの小売店舗」27.3％、「コンビニエンス

ストア」16.9％の順に回答率が高くなっています。 

 

  

50.1

27.3

16.9

14.9

13.5

11.3

8.7

8.2

7.3

5.1
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飲食店(レストラン、居酒屋など)

子育て支援施設(幼稚園、保育所など)

金融機関(銀行や郵便局など)

教育施設(小中学校など)

公園や広場

行政施設(役所、自治センターなど)

観光施設(道の駅など)

娯楽施設(カラオケなど)

文化施設(図書館など)

宿泊施設(旅館・ホテルなど)

コミュニティ施設(公民館など)

その他
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【２．横倉地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「医療施設（病院など）」47.8％、「交通機能（バスなど）」23.9％、「コンビニエンスストア」

20.7％の順に回答率が高くなっています。 
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飲食店(レストラン、居酒屋など)

コミュニティ施設(公民館など)

金融機関(銀行や郵便局など)

観光施設(道の駅など)

宿泊施設(旅館・ホテルなど)

行政施設(役所、自治センターなど)

娯楽施設(カラオケなど)

その他

文化施設(図書館など)
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【３．小田地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「交通機能（バスなど）」38.5％、「コンビニエンスストア」30.8％、「医療施設（病院など）」

23.1％、の順に回答率が高くなっています。 
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娯楽施設(カラオケなど)

教育施設(小中学校など)

公園や広場

観光施設(道の駅など)

その他
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【４．枝野地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「医療施設（病院など）」41.9％、「コンビニエンスストア」29.0％、「スーパー・薬局などの小

売店舗」16.1％の順に回答率が高くなっています。 
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高齢者施設(高齢者向け住宅など)

飲食店(レストラン、居酒屋など)

宿泊施設(旅館・ホテルなど)

娯楽施設(カラオケなど)

教育施設(小中学校など)

文化施設(図書館など)

観光施設(道の駅など)
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【５．藤尾地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「交通機能（バスなど）」43.2％、「コンビニエンスストア」37.8％、「医療施設（病院など）」

32.4％の順に回答率が高くなっています。 
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教育施設(小中学校など)

観光施設(道の駅など)

福祉施設(介護福祉サービスなど)

文化施設(図書館など)

その他

宿泊施設(旅館・ホテルなど)

娯楽施設(カラオケなど)

公園や広場
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【６．東根地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「医療施設（病院など）」41.7％、「スーパー・薬局などの小売店舗」37.5％、「福祉施設（介護

福祉サービスなど）」29.2％の順に回答率が高くなっています。 
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公園や広場

大規模な商業施設

子育て支援施設(幼稚園、保育所など)

行政施設(役所、自治センターなど)

娯楽施設(カラオケなど)

教育施設(小中学校など)

文化施設(図書館など)

観光施設(道の駅など)

その他
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【７．桜地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「医療施設（病院など）」37.1％、「スーパー・薬局などの小売店舗」27.4％、「コンビニエンス

ストア」21.0％の順に回答率が高くなっています。 
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娯楽施設(カラオケなど)

教育施設(小中学校など)

文化施設(図書館など)

観光施設(道の駅など)

その他

宿泊施設(旅館・ホテルなど)
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【８．北郷地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「コンビニエンスストア」40.3％、「交通機能（バスなど）」26.9％、「スーパー・薬局などの小

売店舗」23.9％の順に回答率が高くなっています。 
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観光施設(道の駅など)
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【９．西根地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「交通機能（バスなど）」36.4％、「コンビニエンスストア」25.0％の次に同割合で「医療施設

（病院など）」15.9％と「福祉施設（介護福祉サービスなど）」15.9％の順に回答率が高くなっ

ています。 
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文化施設(図書館など)

その他
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問 1７ あなたがお住まいの地区において、これからの都市づくりの中で、最も力を入れて取り

組むべき方策は何だと思いますか。あてはまる番号を３つまで選んで○をしてくださ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「角田地区」、「横倉地区」、「枝野地区」、「東根地区」、「桜地区」、「北郷地区」では「医療・福

祉環境の充実」、「藤尾地区」と「西根地区」では「公共交通の充実」、「小田地区」では同割合

で「医療・福祉環境の充実」と「公共交通の充実」が最上位になっています。 

 

  

上段：回答件数　下段・回答率

最上位 第２位 第３位

角田地区 医療・福祉環境の充実 防災対策の充実 子どもの育成環境の向上

187 99 98

52.7% 27.9% 27.6%

横倉地区 医療・福祉環境の充実 高齢者や障がい者への配慮 子どもの育成環境の向上

46 29 25

50.0% 31.5% 27.2%

小田地区 医療・福祉環境の充実 防災対策の充実

公共交通の充実 空き家・空き地への対応

6 4

46.2% 30.8%

枝野地区 医療・福祉環境の充実 農業の振興 高齢者や障がい者への配慮

子どもの育成環境の向上

12 10 9

38.7% 32.3% 29.0%

藤尾地区 公共交通の充実 農業の振興 医療・福祉環境の充実

14 13 12

37.8% 35.1% 32.4%

東根地区 医療・福祉環境の充実 高齢者や障がい者への配慮 道路網の整備・充実

空き家・空き地への対応

12 9 7

50.0% 37.5% 29.2%

桜地区 医療・福祉環境の充実 防災対策の充実

子どもの育成環境の向上

26 18

41.9% 29.0%

北郷地区 医療・福祉環境の充実 高齢者や障がい者への配慮

防災対策の充実

25 20

37.3% 29.9%

西根地区 公共交通の充実 高齢者や障がい者への配慮 医療・福祉環境の充実

道路網の整備・充実

16 13 12

36.4% 29.5% 27.3%
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【１．角田地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「医療・福祉環境の充実」52.7％、「防災対策の充実」27.9％、「子どもの育成環境の向上」27.6％

の順に回答率が高くなっています。 
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居住環境の向上

観光・交流の振興

産業(工業・物流等)の振興

農業の振興

自然環境の保全

地域コミュニティの活性化

歴史・文化資源の保全・活用

その他

田園・丘陵景観の保全
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【２．横倉地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「医療・福祉環境の充実」50.0％、「高齢者や障がい者への配慮」31.5％、「子どもの育成環境

の向上」27.2％の順に回答率が高くなっています。 
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歴史・文化資源の保全・活用

その他
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【３．小田地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「医療・福祉環境の充実」46.2％と「公共交通の充実」46.2％が同割合で最上位、次に同じく

同割合で「防災対策の充実」30.8％と「空き家・空き地への対応」30.8％の回答率が高くなっ

ています。 
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田園・丘陵景観の保全

高齢者や障がい者への配慮

地域コミュニティの活性化

その他
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【４．枝野地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「医療・福祉環境の充実」38.7％、「農業の振興」32.3％の次に同割合で「高齢者や障がい者へ

の配慮」29.0％と「子どもの育成環境の向上」29.0％の回答率が順に高くなっています。 
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観光・交流の振興

歴史・文化資源の保全・活用

その他
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【５．藤尾地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「公共交通の充実」37.8％、「農業の振興」35.1％、「医療・福祉環境の充実」32.4％の順に回

答率が高くなっています。 
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空き家・空き地への対応

自然環境の保全

防災対策の充実

商業の活性化

居住環境の向上

子どもの育成環境の向上

その他

歴史・文化資源の保全・活用

地域コミュニティの活性化

道路網の整備・充実

産業(工業・物流等)の振興

田園・丘陵景観の保全

観光・交流の振興
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【６．東根地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「医療・福祉環境の充実」50.0％、「高齢者や障がい者への配慮」37.5％の次に同割合で「道路

網の整備・充実」29.2％と「空き家・空き地への対応」29.2％の回答率が順に高くなっていま

す。 
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地域コミュニティの活性化

居住環境の向上

公共交通の充実

商業の活性化

自然環境の保全

子どもの育成環境の向上

その他

産業(工業・物流等)の振興

田園・丘陵景観の保全

観光・交流の振興

歴史・文化資源の保全・活用



68 

 

【７．桜地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「医療・福祉環境の充実」41.9％の次に同割合で「防災対策の充実」29.0％と「子どもの育成

環境の向上」29.0％の回答率が順に高くなっています。 
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道路網の整備・充実

空き家・空き地への対応

産業(工業・物流等)の振興

居住環境の向上

高齢者や障がい者への配慮

商業の活性化

観光・交流の振興

地域コミュニティの活性化

農業の振興

自然環境の保全

歴史・文化資源の保全・活用

田園・丘陵景観の保全

その他
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【８．北郷地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「医療・福祉環境の充実」37.3％の次に同割合で「高齢者や障がい者への配慮」29.9％と「防

災対策の充実」29.9％の回答率が順に高くなっています。 
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子どもの育成環境の向上

商業の活性化

農業の振興

公共交通の充実

空き家・空き地への対応

地域コミュニティの活性化

居住環境の向上

自然環境の保全

観光・交流の振興

その他

産業(工業・物流等)の振興

田園・丘陵景観の保全

歴史・文化資源の保全・活用
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【９．西根地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「公共交通の充実」36.4％、「高齢者や障がい者への配慮」29.5％の次に同割合で「医療・福祉

環境の充実」27.3％と「道路網の整備・充実」27.3％の回答率が順に高くなっています。 
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空き家・空き地への対応

農業の振興

商業の活性化

防災対策の充実

子どもの育成環境の向上

地域コミュニティの活性化

産業(工業・物流等)の振興

居住環境の向上

観光・交流の振興

自然環境の保全

田園・丘陵景観の保全

その他

歴史・文化資源の保全・活用
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⑥将来の都市づくりに向けたアイデア（自由意見） 

問１８ 角田市が将来にわたって暮らしやすく、魅力的なまちであるために、あなたが必要だと

思うアイデアなどがありましたら、以下の分野ごとにご自由にご提案ください。 

 

【居住環境（住宅地）について】 

・空き家・空き地対策、活用のほか、道路整備、街灯設置や水害対策をはじめとする安全な環境

づくりなどの意見が多く見られました。また、少子化対策のため若い人が住みたくなるような

まちづくりを希望する意見も目立ちました。 

ゴミ出し等の基本的なルール・マナーがなっていない（特に建売住宅）。（男性、60 歳代、桜地区） 

独居高齢者向けの住宅の充実。点在するより一か所に集約した方が見守りしやすいのでは。（女性、60 歳

代、藤尾地区） 

ほとんどの様に毎朝小学校の周辺に車での送りがあり、周りは少し迷惑していますので、子供の送迎に対

しての駐車場所を指定してはどうでしょうか。元の角田保育所跡は駐車場ではなく、無料で利用できるコ

ミュニケーションの施設にしてほしい。（女性、60 歳代、角田地区） 

人口減になった場合の空き家利用の推進。（男性、40 歳代、桜地区） 

空き家が増えている。空家の活用？（男性、60 歳代、角田地区） 

区画の面積拡大。周辺道路幅拡大、県道、国道、高速道路とのスムーズなアクセス整備。（男性、60 歳代、

横倉地区） 

空家、空き地への整備助成が必要。（男性、70 歳以上、角田地区） 

空家を市で管理して、住みたい方に市で斡旋する。（男性、70 歳以上、枝野地区） 

太陽光発電、蓄電池の活用（補助金等）。 空き地の角田市買収、販売、仲介をして、安く民間人が手に入

れやすい様にする。（男性、60 歳代、角田地区） 

空家のリノベーションによる、和を大切にした新旧コラボレーションモデルの住宅を整備し、他地域から

の人口流入を誘導する。（男性、50 歳代、横倉地区） 

空家が多くなっているので土曜日とか日曜日とか休みの日利用して子供たちとかお年寄りの遊べる場所、

話出来る場所に出来ないか。（女性、70 歳以上、角田地区） 

山元町のつばめの杜のように若い世代～高齢者まで平均の住んで、スーパー、保育所が整っているよう

に、子育て世代にも暮らしやすく見守っていける中高年世代も平均にいることで常に世代がまわらないか

なと・・・。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

２０１９年の台風以降、自然災害に弱い町の印象が強まった。安心して暮らせる住宅地の整備（市が適正

な土地を買い取り造成）。そして河川の整備が重要と考えます。（男性、60 歳代、角田地区） 

イノシシ対策、檻の設置。 有線放送の設置。 道路の整備、雨が降ると冠水して出られなくなる。（女

性、70 歳以上、横倉地区） 

下水道の完備。排水の見直し。（女性、70 歳以上、枝野地区） 

住宅地の道路整備（男性、40 歳代、北郷地区） 

山や田んぼはなくして住宅地にしてほしい。（女性、30 歳代、西根地区） 

・市営住宅必要なし ・公園の管理整備なってない ・派出所にいないのに必要あるか（男性、60 歳代、

北郷地区） 

水害に強い住宅地が必要（男性、70 歳以上、角田地区） 
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近所の騒音ひどい。バイク、車、人の声。騒がないようにした方がよい。（男性、50 歳代、角田地区） 

空家になっている住宅は安く賃貸で必要としている人達に提供すべき。安く・・・。（女性、50 歳代、角田

地区） 

空家住宅になりそうな家族の相談する所があってほしい。（男性、70 歳以上、角田地区） 

空家になる前に（高齢になり、まもなく空家になる）空家にして別の空き家に移動することで、整理が出

来れば断捨離出来、誰かに循環できるような支援。空家に若い世代が入居、シェアできる。（女性、60 歳

代、角田地区） 

空家の活用（移住希望者の誘致／もうすでに実施済みならば更なる宣伝や周知）。若い家族が住みたくなる

ようなデザイン、イノベーションされた市営住宅。（女性、30 歳代、角田地区） 

中島地区は細かい道が多く、死角が多いため危険な所が多い様に感じます。反応式の信号機があると良い

かもしれません。（男性、20 歳代、角田地区） 

交通量の多い道路沿いにある住宅などは、車の出し入れが大変であり、事故にもつながりかねないので、

狭い土地に無理に建売住宅を建てることは避けた方が良いと思う。（女性、40 歳代、角田地区） 

新しい家がたくさん建てられているが、空き家が増え、新しい家が増えるよりリノベに力をかけても良い

のでは。（女性、30 歳代、角田地区） 

住宅地の中に高齢者が憩いの場となる場所や、子供達が草野球など出来る場所等、自然に楽しめる空間が

所々にあれば変化のある居住環境になると思う。（男性、70 歳以上、北郷地区） 

家の近くにある公園をちゃんと整備して遊べるようにしてほしいです。古い遊具が使用禁止になったまま

で、遊べなくて残念です。（女性、30 歳代、横倉地区） 

将来の社会を担う子供を増やすためにも、子育て支援を増やし、若い世代向けの住宅を安心して老後を過

ごせる高齢者住宅を建設してはどうでしょうか。（女性、60 歳代、小田地区） 

過去に災害にあった土地に新たに住居が建っているところがあり、どうかと思う（分譲で）。（女性、50 歳

代、角田地区） 

新中島南行政区の住宅跡地を有効活用してほしい。（男性、50 歳代、角田地区） 

居住地は市街地に増やした方がいいと思います。ヨークベニマル周辺には店を増やせる場所がほぼないた

め、活気ある商業地域が築けません。（男性、50 歳代、角田地区） 

水害に強い住宅地にしてほしい。水害の被害が多い住宅地が数年おきに繰り返されていると感じる。（女

性、40 歳代、角田地区） 

角田市で現在住宅地になっている所は水害の際に浸水の恐れのある低い土地が多いように感じる。浸水を

避けられる程度に高い土地も住宅地として選べるよう、整備や誘致をしてほしい。（女性、40 歳代、角田地

区） 

野良猫が多い印象があります。地域猫活動を広めてほしいです。（女性、40 歳代、角田地区） 

空家をリフォーム。市内存住者や都心からの移住誘致をしていく。田舎暮らし体験なども良いと思う。（女

性、30 歳代、桜地区） 

空家や使用していない更地を市が窓口になって希望者に安く売るとかして利用出来ていければよいと思い

ます。（女性、70 歳以上、角田地区） 

空家が多くみられる様です。（女性、70 歳以上、角田地区） 

水害に強い住環境であってほしい。（女性、70 歳以上、桜地区） 

気安く声掛け合える風通しの良い住環境・・・と言葉では言えてしまいますが、なかなか難しい今日この

頃。それでも助け合い支え合える人の心が耕された町であってほしいです。（女性、50 歳代、角田地区） 

所有者が遠方の為、空き地の草刈り等年に何回とか義務付けしてほしい。（女性、70 歳以上、角田地区） 
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住宅周りの道路の整備してほしい。市営住宅路地の空き地の整備してほしい。（女性、70 歳以上、横倉地

区） 

枝野地区などの広い土地などを利用し、多くの方が住める所にしてほしい。（女性、40 歳代、枝野地区） 

電線が多すぎるので地中を通したりすると住宅地の景観や通行も楽になると思います。（女性、30 歳代、角

田地区） 

誘致した企業で働く人のための住宅地を充実させる。（男性、50 歳代、角田地区） 

「他より地価は安い。しかし災害に強い、安心して生活できる」 水害、地震に対して、浸水、土砂崩れ

など起きない付加価値の高い地盤、及び４ｍ以上の道路が付帯していること。できれば歩道が付いている

→通学路は必須。通行止め、歩行用を考える。（男性、60 歳代、北郷地区） 

宅地をもっと安くして、人口を増加させるべき。（男性、70 歳以上、角田地区） 

近年大雨が原因の災害が増えている。中島下（旧角田女子校）前など雨が降るたび冠水する。よって水害

に対する対策が必要と思う。（男性、70 歳以上、角田地区） 

空家の整備。草木が生い茂っている家がたくさんある。市の担当の方で見回りを強化してほしい。（女性、

40 歳代、角田地区） 

高齢者社会に現実になってきているので、自家用車利用しなくともよい。駅を中心とした、コンパクトな

新シティを作り上げるべきと思う。（男性、60 歳代、北郷地区） 

下水の整備、用途地域の設定について、今後の動向の推移の反映が大事だが、コンサルによってその予測

の精度はまちまちである（ものによっては使えない）。職員は事前に余裕を持ち、専門家の意見から勉強

し、入札段階では総合評価の内容を詳細に書かせるための活動が必要。（男性、30 歳代、北郷地区） 

災害の時には安心して避難できる所がほしい。（女性、50 歳代、角田地区） 

空家などの今後の処理。（女性、50 歳代、横倉地区） 

のんびり散歩できる様な町になってほしい。具体的には、 １．歩道の整備。車道と歩道を分離するだけ

ではなく、車道（国道を除く）にもスピードを出せなくなる仕掛けを設ける（あえて曲線にするなど）。段

差をなくして車椅子、ベビーカーでも楽に歩ける歩道。 ２．公園の整備、遊具を置くだけでなく、芝生

にして弁当を食べたり、お茶を飲んだりできる様に。地区内に数か所ほしい。（男性、60 歳代、横倉地区） 

中島下付近にてトラックやダンプによる振動が気になる。地盤の緩みが心配。一度調査してほしい。大き

い地震が来た時が心配。（男性、40 歳代、角田地区） 

空家の活用をしてほしい。（女性、30 歳代、角田地区） 

山間部の水道と消火栓の整備。（男性、50 歳代、西根地区） 

あと１０年ぐらいになった時、周りが年寄りだけになった時の事想像すると心配です。（男性、70 歳以上、

北郷地区） 

地域によって独自のルールがあるが、現代の働き方に合わせてゴミ出しの時間設定を変えてほしい。夜勤

の人にとって寝てる時間帯に設定されていると住みづらい。（女性、40 歳代、角田地区） 

空家や老人だけの住まいが多くなっています。市の方でそのままにしておくのではなく、声掛け等を頻繁

に行ったり、地区の問題として皆が把握するように見回りをする。（女性、50 歳代、桜地区） 

密集しない住宅地（女性、40 歳代、角田地区） 

市政とは違うのかもしれませんが、小児科、産科の病院がないと若い夫婦の誘致は難しいと思います。（男

性、40 歳代、角田地区） 

他の町から移り住みやすい様に、アパートや一軒家があるといいと思います（おてがるな値段で）。（男

性、50 歳代、北郷地区） 

市営住宅を入居したらすぐ生活できるように安い家賃で入居できる住宅があればと思っています。（女性、

60 歳代、角田地区） 
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歴史ある住宅街において、高さのあるブロック塀の廃止。（女性、30 歳代、角田地区） 

何件ものご家庭を介して回ってくる回覧板が非常に不衛生。希望者だけ回覧板にして、インターネットを

介しての案内にしてほしい。 地区の会費なども現金を集めるより、電子マネーの送金を可にしてほし

い。（女性、30 歳代、横倉地区） 

空家など一日単位で宿泊できるようになれば利用する人いるのではと思います（コテージのように）。（女

性、30 歳代、小田地区） 

敷地内の植木の手入れをしてほしいです。道路にはみ出してて危険なお宅多いです。市役所の方で見回り

等はされないのでしょうか。 外灯増やしてほしいです。ソーラーライト等、エコな方法あればいい。（女

性、30 歳代、桜地区） 

・安い住居が提供できる町にしてほしい。 ・時代遅れの公共施設に公費を使用しない。 ・若人が住み

よい町づくり。（男性、70 歳以上、角田地区） 

空家や荒れ地や竹、木、野良猫、狸などの動物が増えてきて、とても困っている。（女性、50 歳代、枝野地

区） 

空家や空き地が目立つため、整備や若者が住みやすいと思える施設にあてるなど必要ではないか。（女性、

20 歳代、桜地区） 

被災時に市役所は問題ありませんか？予備発は何日機能しますか。湛水時に孤立したらどうしますか。想

定された地震が生じた場合、市役所の建物が利用できないこと知ってますか。（男性、60 歳代、角田地区） 

街路灯や防犯カメラ等もゆくゆくは整備されると安心な街になると思います。（女性、50 歳代、角田地区） 

子育て世代に住みやすい環境づくり（街灯が少ない）。（子供はすぐ体調を崩すのに病院がない。産婦人科

もなく、若い人達に住みやすいと思ってもらえる居住環境づくり）。（女性、30 歳代、北郷地区） 

子育て世代にもっと助成！他町や市から若い世代が移り住みたくなる環境の整備や補助金の充実をさせ

て、人口の増加へ進めていくべき！今は人口の減少に拍車をかけて加速している状態です！（男性、30 歳

代、桜地区） 

イチョウの木の葉っぱの処理をしてもらいたい。（女性、30 歳代、角田地区） 

昔から住む方と、若者居住者との交流。都会では普通ではありますが、挨拶を含む関りが少なくなってお

り、事件の予防や何か近隣住民があった際の助け合いが不足してきているのではないかと考えます。（女

性、30 歳代、横倉地区） 

老齢化時代のためにも一階建てにして、駐車場を少しでも広く。（女性、60 歳代、角田地区） 

今のままで幸せです。ありがとうございます。いつもお世話様です。ありがとう。（女性、70 歳以上、角田

地区） 

旧市営住宅跡地の有効活用と、旧県立角田女子校の跡地をどうにか出来ないものか。（男性、70 歳以上、角

田地区） 

住宅地周囲の環境整備を。（男性、70 歳以上、角田地区） 

中島上住宅地跡地に、大規模な商業施設の誘致を市として積極的に行って頂きたい！！（男性、70 歳以

上、角田地区） 

高齢化社会の時代に角田市内には医療機関が少なすぎる。特に若い人に対して産婦人科がないのも不安で

ある。（女性、70 歳以上、北郷地区） 

居住環境の安心、安全のためにも、阿武隈川やその支流の堤防整備、強靭化は今後長期的に鑑みて、国、

県と連携していかないと異常気象が今後恒常化しつつある中、安定した暮らしは望めないと思います。（男

性、40 歳代、角田地区） 

小児科、皮膚科、耳鼻科などがなくて困る。（女性、20 歳代、角田地区） 

災害などに強い宅地など（地震、大雨）。（男性、60 歳代、横倉地区） 
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集合住宅地をぜひ開発してほしい（角田市民住宅地）。個別ではなく、集合住宅で。（女性、70 歳以上、角

田地区） 

少子化により空家、空アパートが目立つ。空家バンク等設置で行政としての補助金によって価格が割安に

なれば角田市に移住者を呼び込めるだろう。（男性、60 歳代、角田地区） 

歩道の側溝の消毒をお願いしたい。夏場は蚊が発生して困っています。昔は区長が消毒を班長に配ってい

ましたが、今はやっていません。都市づくりには衛生も大事なこと。（女性、60 歳代、横倉地区） 

内科、産婦人科、耳鼻科など、病院がほしい。（女性、30 歳代、角田地区） 

空家が多くなっていて、小動物の住処になりつつある。防犯面でも泥棒が入ったという情報が後を絶たな

い。（男性、50 歳代、西根地区） 

私の住んでいる地区は道路がいまいち。東日本大震災以来どこぼこ道路です。いつになったら改善される

のか？また、大雨時は洪水の恐れあり、終の棲家とは言い難い。不安がつきまといます。改善される事を

望みます。（男性、70 歳以上、角田地区） 

アパート、借家に空きが増えています。なのに新しいそれらが建築されています。古い家屋も見られま

す。１０年も経てば空家対策かあ。市には金がないし、人も減る。不安です。（男性、60 歳代、角田地区） 

使用していない空き地か土地を住宅地にどんどん移行していった方がいい。角田で建売住宅など意外とす

ぐに売れる。（男性、30 歳代、角田地区） 

空家、空き地の活用。リフォームの助成金や県外移住者への厚遇。（男性、30 歳代、角田地区） 

生ごみのは日中ではなくて夕方６時以降にしたら。福岡県の例。カラスのいたずらがなくて最高にいい

と。（男性、70 歳以上、居住地区無回答） 

暗い（男性、40 歳代、角田地区） 

平屋の建売の家を多く作ってほしい（今より）。（女性、60 歳代、角田地区） 

角田駅中心に開発しないと魅力がない。シンケンファクトリーだけ駅裏に。温泉とか身体強力場所、角田

は全部ばらばら。川の向かいに道の駅、運動場では駅より遠い。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

多雨（長雨）が降ると水が車庫まで入ってくる恐れがあるので怖いです。２０１９年には車庫に２５ｃｍ

位までの深さになった。（男性、70 歳以上、角田地区） 

角田に長く住んでもらえるように、住んでいる年数で割引等の待遇があると良いと思う。（男性、20 歳代、

枝野地区） 

田園都市角田のイメージにふさわしい住宅地を整備して頂きたいです。若い人が購入しやすい住宅の販

売、子育てしやすい公園の整備など。（女性、60 歳代、角田地区） 

住宅地の所々に花壇の整備。（女性、60 歳代、角田地区） 

ここ数年の自然災害のために居住環境がその都度損なわれ苦労してきました。アイディアは特には思いつ

きませんが、行政のリーダーシップのもと、住民として頑張りたい。（女性、70 歳以上、角田地区） 

過去に空き巣の被害にあったことがある。防犯を強化してほしい。（女性、40 歳代、角田地区） 

・防犯、安全を目的とした外灯整備（設置数を増やす）。 ・住宅メーカーの乱発（狭小）面積販売や立地

条件を設定すべき。（性別無回答、50 歳代、藤尾地区） 

高齢化に伴い空家が多い。他地域より人が移住することは考えにくいので、廃墟が増えて治安が悪くなり

そう。（女性、40 歳代、北郷地区） 

角田は昔は海だったとのこと。地盤の緩い所に高いビルの建設は望まない。一斉清掃時の項目にし U 字溝

の清掃を入れて豪雨時の道路への冠水防止にしたい。（女性、70 歳以上、角田地区） 

土砂崩れ要注意の場所なので、災害が起こる前に杉の伐採を希望。（女性、70 歳以上、東根地区） 

下水整備（女性、50 歳代、北郷地区） 

空き地の分譲（格安にて）。（女性、60 歳代、角田地区） 
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市営住宅が古すぎて住みたい人がいるのだろうか？もっと整備して新しくしたら市外から若い人が転居し

てきやすいのでは？（女性、40 歳代、北郷地区） 

街灯が少ない。谷地町、裏町、野田、小田、山の方、無駄に多いヨークベニマル付近と比べると全くな

い。中島の方みたく増やすべき！！（女性、40 歳代、角田地区） 

郊外の自然を生かした住みやすい環境が良いと思う。（男性、20 歳代、東根地区） 

暗い道が多いので、街灯などの明るさがほしい。（女性、20 歳代、角田地区） 

周りに空家や放棄農地、ゴミ屋敷があるので、なんとかしてほしい。持ち主に対する積極的な声掛けと、

どうすれば整備してもらえるのかをよく行政と持ち主で話し合ってほしい（所有者が亡くなっている、ゴ

ミを捨てるお金がない、草を刈る時間がない等）。（女性、50 歳代、東根地区） 

通信、ホームセキュリティ事業者と協業して高齢者世帯、一人暮らし世帯等の見守り体制を IT の活用によ

り高度化する。ハイセキュリティ都市宣言。（男性、60 歳代、角田地区） 

ほったらかしで雑草だらけや、建物の老朽化がひどくて危険な空家、空き地が目につきます。景観として

よくないし、不安を感じるのでアスファルトにしてイベント広場にしたり、公園にしたり、綺麗に整備す

るべきだと思います。（男性、30 歳代、角田地区） 

市内を歩くと空家が以前より目立っているのが心配です。新築の家も多くあるが、空家の管理や生かす方

法はないのでしょうか（安く入居できる補助など）。（女性、70 歳以上、角田地区） 

３月の地震で直してほしい所を伝えたが、いつまでも直してくれず困っている。何回も言っているのに何

もしない！！（女性、30 歳代、居住地区無回答） 

自然災害、水害の無い所。低地は避ける。いままで水害のあった宅地には住宅は作らない事（増やさな

い）。（女性、70 歳以上、角田地区） 

空き地、空き家が目立つ商店街を整備し、市の経済を活性化させる。（男性、30 歳代、角田地区） 

ゴミ置き場が遠くて大変です。私も１回自転車でもって行きましたが、転んでしまいました。もっと近い

所にあれば幸いです。よろしくお願いします。（性別無回答、70 歳以上、角田地区） 

空家が増えていると感じます。住んでいた家をそのままにして引っ越していったり、跡を継ぐ人がいなく

てそのままになり、動物の住処になっていてとても不気味です。（女性、70 歳以上、北郷地区） 

歩いていける範囲に必要なサービスを受けられる施設（買い物、役所、駅、学校）が揃っている事。（女

性、40 歳代、角田地区） 

空家の再利用（リノベーション）して、人々の交流の場などを作る等の工夫。（女性、50 歳代、角田地区） 

角田にも沢山の空き家があります。角田市民はもとより、県外又は関東方面に打診してみては如何でしょ

うか。田舎の空気を求めている人もいるかも知れませんよ。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

魅力的というより、山や川が多く、災害を防止する安全な居住環境整備を望むものです。角田市、住宅も

年数経過が多いと感じます。災害の防止する対策を第一に望みます。（性別無回答、年齢無回答、居住地区

無回答） 

将来的な年齢構成、家族構成に見合う先を見越した市政。（男性、50 歳代、北郷地区） 

名取市の様な大手メーカーの住宅地販売を希望したい。積水やセルコホームなど。景観を整えた住宅地が

あると良いのでは？（女性、30 歳代、角田地区） 

過密な建売をするのではなく、ある程度庭に広さを持たせた住宅地の整備。（男性、20 歳代、角田地区） 

中心地と郊外とで差を感じます。当たり前の話かもしれませんが、ある程度平均的にしないと住みにく

い。郊外住みは買い物も、病院も、交通（バス、鉄道含む）も使いにくいと良く聞きます。中心地ばかり

ではなく、少し郊外にも目を向けて考えて頂ければ。（女性、40 歳代、角田地区） 

市中心部とかは良いのですが、離れれば水道がまだな地域とか、下水道なし、そんな環境に住むことは若

者に考えられない。コンパクトでも便利な場所にする必要ありかと。（女性、70 歳以上、横倉地区） 
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大河原や柴田町への転出が多い（若年層）ことを考えると、その町との隣接地（例えば大河原町の見城前

団地）に住宅地を造成することも有効ではないか。（男性、70 歳以上、西根地区） 

土地の価格を下げて若者が一軒家が持てる様に助成してほしい。（男性、30 歳代、角田地区） 

年配者世帯が多い為、班長などできなくなる可能性があり、若い世帯に負担がかかるのではないかと思い

ます。民間の方にやってもらえる様な委託システムがあればお互いに安心です。（女性、40 歳代、北郷地

区） 

夜で歩く人が少ないせいか、夜道に暗くて出歩けない。街路灯を増やして頂けないだろうか。（女性、60 歳

代、角田地区） 

・阿武隈川という大河が縦継しており水害による被害が発生しやすいので、水害に強い住宅地の構築と避

難所の整備。（男性、60 歳代、桜地区） 

建売住宅が増えている中で、空き家、空き地等も増加しています。この現状をうまくコントロールできな

いのか？（女性、70 歳以上、角田地区） 

お年寄りや小さな子供が怪我をしないような安全性のものを作る。（男性、20 歳代、角田地区） 

空家対策として、近くの市、全国から広い庭付きの家を求める人たちに、貸し出すとか、売却しやすい仕

組みを行政が作り、人を増やし、角田に活気を生み出したい。東京から近い角田をアピールすればよい。

（女性、70 歳以上、角田地区） 

大雨、洪水（令和元年１０月）等の災害対策を希望します。空家、空き地が多く見られるので、こちらの

対策もお願いします。（男性、60 歳代、角田地区） 

横倉市営住宅が古く、空が多く、解体の時期ではないかと思う。集約して高齢施設と併合したり。（女性、

70 歳以上、横倉地区） 

市内にある電柱を地下に設置し「電柱のない角田市」とした方が他地区からの人口流入があるかも？（女

性、70 歳以上、角田地区） 

今後増えるのであろう空家対策を願う。（男性、70 歳以上、横倉地区） 

住む分には悪くないが、給付金や補助金が少ないと思った。私が住むときはそういうのは無かったし、当

時あったとしても対象外でしたし、対象の範囲が狭い。I ターン U ターンの若者だけでなく幅広い支援を求

む。本市に住む魅力を UP させ、人口を増やせば住民税が下がるのではないでしょうか。 枝野橋の幅を広

げてほしい。 市の管理で防犯カメラを設置してみるのも良いかと思う。名取市の美田園近辺に街灯と一

緒に防犯カメラがあるのをみかけた。事故や災害時の記録など防犯面にも役立つのではないかと思う。「防

犯カメラがある」というだけで抑止力になりそう。（男性、30 歳代、角田地区） 

空き地の整備をきちんとしてほしい。動物が住み着いたり、放火などが怖い。（女性、30 歳代、桜地区） 

公園の充実。管理しやすさのためか、樹木の無い公園もあるが、例えば光の子保育園の庭のような公園が

住宅地の近くにあれば楽しいだろうなと思う。柴田町の船岡公園のようなペットも OK の手入れがされた公

園が市にせめて一つくらいはほしい。（男性、60 歳代、角田地区） 

横倉今谷地区の住宅地で、道路の幅が狭いにも関わらず、むき出しの側溝があり、通学途中の児童や自家

用車が何度も落ちています。危険のポールを立てていますが、気休めの対策にしかなっていないと思われ

ますので、改善対策を切に願います。夏場は害虫も発生し、異臭もあるため近隣住宅入居者の健康、安全

のためにも何卒宜しくお願い致します。（女性、50 歳代、横倉地区） 

空家を活用することで、地域保全防犯にも繋がると思う。居住促進だけでなく、チャレンジショップ（短

期、長期レンタルスペースなど）など活用しても地域活性化できるのではないでしょうか。（女性、50 歳

代、北郷地区） 

①ネット環境の格差→５G 回線来ない。地デジ電波悪い！！マジでテレビ見られない、映らない、真っ黒画

面。 ②市営住宅の建て直し→古すぎる、柴田町を見習うべき。 ③街灯がない→犯罪に合いそうな現場

（襲われる寸前だった）を通りかかった事がある。（女性、60 歳代、小田地区） 
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空家でルームシェアや素泊まりできる宿泊施設など。宅地は広さが決まっているのでどうしようもないか

もしれないが、建物の間が狭すぎて息がつまりそうだ。もう少しすっきり出来たらなと思う。あと、農道

の西側ももう少しなんとかしてほしい。（女性、40 歳代、小田地区） 

市営住宅の空き家がかなり傷んできていると思います。強風の時に空家の一部が壊れて飛んできたりし

て、危険な思いをしているので、古い空家の整備をして、明るい雰囲気、安全な住宅地が魅力的だと思い

ます。（女性、30 歳代、横倉地区） 

１．育児の充実（出産の無料化、働きやすい社会、理解、男性の育児）。 ２．各地の交流（おしゃべり

会、盆踊り等）。（女性、70 歳以上、枝野地区） 

U ターン者への住宅補助。（男性、60 歳代、横倉地区） 

高齢者の一人住まいが多くなってきているので、防犯の対策が必要。（女性、60 歳代、東根地区） 

満足しております。（女性、50 歳代、角田地区） 

高齢化に伴い、空き家が増えています。介護保険での活用を再検討し、また、角田市の中心が水没するこ

とが分かったことで、その対策が必要ですね。当時、山元町とのアクセスしか出来なかったこと、市民の

安全なアクセスができる対策を考えるべきですよね。（性別無回答、年齢無回答、居住地区無回答） 

このままでは１０年後の角田市は人口が減る一方。若者が住みやい町にするため、何をしているのか？ 

道の駅周辺しか力を入れていない様に見える。そもそも若者は道の駅に興味はない。金銭的な補助、角田

市で完結できる商業施設等、働く場所があって、人が寄ってくるのだと思う。今の角田市は魅力がない。

米はおいしいが。（男性、40 歳代、北郷地区） 

街灯の増設（夜間でも安心して外出散歩が出来るようにしてほしい）。（女性、60 歳代、角田地区） 

空家解体費用の助成が出てくる。一人暮らし老人が亡くなり、そのままになってしまうと火災の危険性も

出てくるため。また、宅地を再利用しやすくするため。（女性、60 歳代、桜地区） 

車を止める事無くスムーズに走れる道路網の整備。自身災害有事の際、迅速な対応が出来る道を作る。信

号機なし、ロータリー化、一生生活が癒されそうな景観の整備。（男性、60 歳代、西根地区） 

高齢者のシェアハウス。団塊世代は五年後には一人暮らしが難しくなる。一方的にお世話を受ける老人ホ

ームではなく、できることを各々が役割を持ち、共同生活をしていく。（女性、70 歳以上、角田地区） 

他市町村より角田市に住むようになった方々がもらえる助成金を今後も継続して頂ければと思います。（男

性、40 歳代、角田地区） 

空き地、空き家があり、荒れ地になっているので対応必要と思われます。（女性、70 歳以上、角田地区） 

民間の会社ではなく、市営として綺麗で便利な住宅を整備してほしい。（女性、40 歳代、桜地区） 

角田は白石、大河原、名取など大きな病院に行く場合時間がかかります。金額もかかります。あと数年で

車の運転もできません（例えば、月曜日は白石方面、火曜日はどこ方面という様な事はどうでしょうか）。

（女性、70 歳以上、角田地区） 

低い地域の排水機能の強化。 外国人にもわかる看板設置、パンフレットの配布（ゴミの分別、市の情報

等）。（男性、50 歳代、角田地区） 

土日など一般的な休日に木を切るなど、睡眠妨害がまかり通っていて住みづらい。民度が知れるし、これ

に口出ししない行政もおかしい。（女性、20 歳代、角田地区） 

道路に停止線など設けてほしい。（男性、50 歳代、角田地区） 

角田市にマイホームを建てる場合、ハウスメーカー問わず補助金があれば良いのでは？角田市に家を建て

るメリットが少ない気がする。＋地味に土地が高い。（女性、20 歳代、角田地区） 

道路の整備。外灯を随所に設ける。各地区に。町ばかりではだめ！（女性、60 歳代、東根地区） 
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戸建ては建てれば良いという問題ではない。もっと一戸の土地を広くとるとか、車が止めやすい等の配慮

をすべき。詰め込みすぎている。安い買い物ではないため、検討を。結局売れていない。（女性、30 歳代、

角田地区） 

角田駅周辺にマンション建設とか。（男性、60 歳代、角田地区） 

省庁誘致（男性、50 歳代、枝野地区） 

下水道を通してほしい！（女性、20 歳代、北郷地区） 

住宅地を新しく作るなら、おとぎの国かというくらい綺麗な物を作って下さい。（男性、20 歳代、角田地

区） 

市営住宅を作ってほしいです。３月の地震の影響か、家のガタつきが今になって出てきた。いざという時

に利用できる市営住宅があると安心なような気がする。（女性、40 歳代、横倉地区） 

我が地区は高齢夫婦が多そうなので、空き家が多くなりそうで心配です。（男性、70 歳以上、西根地区） 

ベットタウン化を目指すために何をするのか？大きな企業があるのであればマンションなどあったら家族

で移住したりしやすいかも。それこそ商業施設、医療施設があるマンションとか理想的ですね。（男性、30

歳代、角田地区） 

地球温暖化などから宮城県に限らず日本各地、自然災害が起きているので、角田に限らないことだが、阿

武隈川の氾濫も加えた災害から角田の居住地を守ってほしい。一人１つ持つ時代のスマホでの情報を多く

活用できるようにしたい。（女性、60 歳代、北郷地区） 

①土地代が高いので、若い世帯でも買えるくらいの価格にした方が若い人達も角田に住む様になると思

う。 ②特に空家になっていて、手入れする人がいない土地などは市のほうできちんと整備してほしい。 

③家を建てて角田に住む事になった時、又は土地を購入する時、補助金制度があっても良いと思う。（女

性、30 歳代、角田地区） 

外国人のマナーの悪さ（ゴミ捨て、下水への油流しなど）が目立つため、雇用している企業や学校に指導

を徹底してほしい。（女性、年齢無回答、角田地区） 

空家増加に伴う対策として、空き家の再利用補助などする（市街地以外の人口減少対策にも繋がる）。（男

性、60 歳代、藤尾地区） 

枝野７区は街灯が少なすぎる気がする。将来子供の通学などが心配。星は綺麗に見えていいけど・・・。

（女性、30 歳代、枝野地区） 

 

 

【商業環境（商業地）について】 

・スーパー、コンビニ、ドラッグストアの数には満足しているとの意見がある一方で、若い人や

子育て世帯向けの店舗・飲食店が少ないという意見が多く見られました。また、道の駅かくだ

のより良い活用、発展を希望する意見も見られました。 

今更町中に商業施設を作っても発展は見込めないかも。道の駅に町中店舗の商品を週替わりにおいて、気

に入れば町中の気に入った商店に足を運ぶかも。（女性、60 歳代、藤尾地区） 

現在は自分で車を運転して買い物等できるのですが、もっと高齢になったらそれも大変になると思うの

で、街中の商店を活性化してほしい。（女性、60 歳代、角田地区） 

大型店が多すぎるのでは？小売店舗の活性化！！（男性、60 歳代、角田地区） 

集合商業地化（モール）と交通アクセスの整備（土地の提供、シャトル便（バス）新設、道路幅拡大、高

速道路との連結）。（男性、60 歳代、横倉地区） 

市の中央に集まりすぎている。市の外側にもっていくべき。（男性、70 歳以上、枝野地区） 
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市の特産品についての事業化を図る。現在進めている梅、ずんだを中心とし、他の特産品の開発を進め

る。また、JAXA とのコラボレーション施設、事業をつくり、宇宙産業を取り入れた工業の誘致を図る。（男

性、50 歳代、横倉地区） 

高齢になると買い物もなかなか行けなくなるので、注文した物が生協のように一週間だと間があるので、

週２回位で届けられるといいかと思いますが難しいですね！デマンドで行くしかないですかね。（女性、70

歳以上、横倉地区） 

既存の商店の集合施設など検討してはどうでしょうか。今のままではシャッター商店街になりつつある。 

道の駅は一度行ったら二度行きたいとは思わない。販売物の少なさ、質に不満。改善の余地大。（男性、60

歳代、角田地区） 

近くにスーパーなどあると船岡や大河原に行かなくてもよくなるので誘致してほしい。将来的にも歩いて

いけると助かると思う。（女性、40 歳代、北郷地区） 

駐車場の広さ（１台毎の）。（女性、70 歳以上、枝野地区） 

道の駅が盛んであるため周辺に商業施設があったらよいと思う。（女性、30 歳代、藤尾地区） 

人口の割にドラッグストアの数が多く、はっきり言って驚いている。（女性、50 歳代、角田地区） 

・今後が心配です（人口に対してスーパーなど多い）。 ・二次避難所として（広い駐車場がある）活用出

来るように、テントなど張って一泊体験してみたい。（女性、60 歳代、角田地区） 

家電、ファストフード、衣料品チェーン店の誘致。（女性、30 歳代、角田地区） 

スーパーやドラッグストアが多すぎて、少ない人口の取り合いになっているだけのような気がするので、

雑貨屋や衣料品店など増えていけばよいと思う。（女性、40 歳代、角田地区） 

スーパーとドラッグストアが多すぎる。儲かるのでしょうけど・・・。（女性、30 歳代、角田地区） 

大型店舗に流れる消費者を小さな商店にも流れる様な商業環境が出来れば良いと思う。弱肉強食で大型店

に負ける様にならずに個性ある特徴を持った商店が出店すれば楽しくなる。（男性、70 歳以上、北郷地区） 

車が無いとスーパー等に行かれない人のために行商の車があると良い。（女性、60 歳代、角田地区） 

ワンコインのどんぶり、定食、ラーメンなど、ランキングやイベントなど角田で有名にしてもらいたい。

（男性、30 歳代、枝野地区） 

角田駅周辺に商業施設、コミュニティ施設（今自治センターがある）、医療施設があると利用しやすい。ま

た、南角田駅近くにコンビニがほしい。（女性、60 歳代、小田地区） 

上記住宅跡地に商業施設など。（男性、50 歳代、角田地区） 

ヨークベニマル等、施設周辺は居住区となっており、商業地を広げにくい状態です。店が集中する地域を

明確にした方が良いと思います。（男性、50 歳代、角田地区） 

大河原町の様に、他の市町村に行かなくても若い人達が買い物をしたり、遊べるような都市づくりにして

ほしい。角田は何もないイメージが強い。（女性、40 歳代、角田地区） 

同じようなスーパーやドラッグストアばかり。もっと家族で利用できるようなファミリーレストラン、フ

ァストフード等がほしい。（女性、40 歳代、角田地区） 

ドッグランなどペット同伴でも楽しめる施設が道の駅近くにあると。（女性、40 歳代、角田地区） 

ぽつぽつとドラッグストアやコンビニばかり増えても市内は活気づかない。ならば、大型の商業施設を１

つでも作った方が市民にも集客にもなると思う。（女性、30 歳代、桜地区） 

色々な店が出来るのは利用する私達にとって良いことですが、いつの間にかあったはずの店が閉店とかな

ると大変です。長く続く親しみやすい店舗が今ある商店全てである事を願っています。（女性、70 歳以上、

角田地区） 

阿武隈急駅前通りを活気のあるものにしてほしい。外部からのオーナーを多く受けれいるとか？（丸森町

のように）（女性、70 歳以上、角田地区） 
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住宅地から徒歩１０分程に商業地があればよいが、遠い場合は移動販売車などを充実すれば良いのではな

いか。（女性、70 歳以上、桜地区） 

大手商業でとってつけた華やぎではなく、地元の人達がより活き活きと生きていける形を望みます。（女

性、50 歳代、角田地区） 

若者が集まれる魅力ある施設があればいい。（女性、70 歳以上、角田地区） 

角田の中央ばかりでなく、角田市全体で盛り上げていけるのがいい。（女性、40 歳代、枝野地区） 

商業地マップの作成や夜のライトアップなどするとより地域が明るくなりそうです。（女性、30 歳代、角田

地区） 

「商業はＲ４、Ｒ６に」 今後角田市の人口は減少する。高齢化社会を見据えて分散した住宅地、近隣に

小型の店舗で良に。 大河原、柴田町から買い物に来る人はいるか疑問。（男性、60 歳代、北郷地区） 

もっと斬新な企業を誘致してほしい。（男性、70 歳以上、角田地区） 

道の駅の利用者をもっと増やす工夫が必要。まずは他の道の駅を見習い、足湯、ヤギ、動物など家族向け

に。土地は広いので水土アスレチックなど家族単位で角田に来てもらう。（男性、70 歳以上、角田地区） 

市内の店舗に祝日、土曜日、日曜日などにマルシェを開催するなどして他の地域からも人を呼び込む工夫

をしてほしい。私自身、マルシェやクラフト市などある場合、他県でもわざわざ足を運んでも行きます。

（女性、40 歳代、角田地区） 

マクドナルドが出来てほしい。（女性、30 歳代、桜地区） 

新シティの中に存在するべきと思う。（男性、60 歳代、北郷地区） 

都心への集約は大事だが、郊外を見捨てることのないようなバランスが大事。（男性、30 歳代、北郷地区） 

家電屋さん、衣類屋さんなどがないので現状では角田の商店はあまり潤うとは思わない。（女性、50 歳代、

角田地区） 

郊外型店はできるだけ集約して、公共駐車場も作ってイベントやフリマや軽トラ市などをやれる様に。 

また、コンサートやサッカーなどのスポーツの催しができる様な施設を駅近くに作り、集客を図る。（男

性、60 歳代、横倉地区） 

商業施設誘致（女性、50 歳代、角田地区） 

大型の商業施設（ショッピングモール）があれば皆んな利用すると思う。（女性、30 歳代、北郷地区） 

土地が確保できるのであれば、ヨークタウンのようにして同じ場所に高齢者のコミュニティ施設と子供の

公園を併設すれば人が集まりやすくなり活性化すると思う。（女性、40 歳代、角田地区） 

ある業種の店舗が多すぎる（ドラッグストア）。人口に対しての出店数を考えた方がいいのでは？（女性、

40 歳代、横倉地区） 

道の駅が出来てとても良い場所になっていると思います。私的に関東から三陸に向かう途中の道の駅とし

て入浴が出来たり、キャンプが出来たりする場所になってほしいです。（女性、50 歳代、桜地区） 

角田市にスーパーやドラッグストアが多すぎる。（女性、40 歳代、角田地区） 

市民生活での利便性はもちろんですが、やはり他所からのお客さんをどう引き入れるか、どうお金を使っ

てもらえるかにかかっていると思います。認知が進んできた道の駅が入口になり、市内の商店街へ、各イ

ベントへ、各観光ポイントへ誘う重点地になり、角田駅もまた然りと思います。（男性、40 歳代、角田地

区） 

衣食住は現状事足りているが、子育て世帯向けの店舗が無く、柴田群まで足を延ばさなければなく、困っ

ている。スーパーヤマザワさんの隣の空き地に西松屋やバースデイ等を誘致したらもっと若い世帯の永住

につながるのではないか。（女性、30 歳代、角田地区） 

駐車スペースが十分にある事、分散して点在するため渋滞せず移動が出来る。 遊ぶ、食べる、癒す、学

が経路が出来ていて、全てが繋がるような路線がある事。（女性、30 歳代、横倉地区） 
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豊室～至丸森農面道路（１０５号線）にコンビニや薬局などできてほしい。「めいじ」しかなくて、とても

不便。市内中心にドラッグストアが多すぎる。（女性、30 歳代、小田地区） 

ホーキチさん→日立アステモさんへ向かう道路にパームツリーなどおしゃれな外観になればドライブで通

りたくなる方など増えるのではないでしょうか。（女性、30 歳代、桜地区） 

・時代に取り残された商店の整備 ・道路の凸凹を整地して、歩きやすくしてほしい。（男性、70 歳以上、

角田地区） 

商業施設を集中させる。（男性、60 歳代、北郷地区） 

イオンとか、大きな店があればいいです。（女性、50 歳代、枝野地区） 

商業地も課題だが、医療施設が少なくなっていることで（耳鼻科、小児科など）高齢者はもちろん、若者

が集まりづらくなってきている気がする。（女性、20 歳代、桜地区） 

徒歩利用できる限界のサイズに近いと思います。被災時にも機能するインフラの整備を進めるべきと思慮

します。（男性、60 歳代、角田地区） 

角田市内での出産を可能にして安心感が得られる様にしてほしいです（耳鼻咽喉科も）。ファストフード店

があれば若者は近隣地へ流れない。（女性、50 歳代、角田地区） 

昔からあるお店で頑張っている所もあるが、やっていない店がたくさんで店舗がもったいないなと感じる

ので、商業施設の復活・・・もう少し買い物が楽しくなる商業がほしい。（女性、30 歳代、北郷地区） 

若い世代の人口増加に向けて色々な企業を誘致してください！今は同じような店ばかりが増えているの

で、１つなり２つなりに複合し、他の店を揃えていくべき！！（男性、30 歳代、桜地区） 

大型店の誘致（男性、70 歳以上、角田地区） 

飲食店を増やしてもらいたいです（寿司屋やチェーン店など）。（女性、30 歳代、角田地区） 

薬局は増えていますが、学生など若者が集まるような場所がありません。例えばサイゼリアや大河原にあ

るようなプレハブのクレープ、たこ焼きなどの飲食店、駄菓子屋さんなどあればと思います。（女性、30 歳

代、横倉地区） 

人と車がぶつかりのないように間隔を開ける。（女性、60 歳代、角田地区） 

旧市街の商業地は廃れつつある様感じる。市の郊外に各スーパー等があるが、「道の駅かくだ」の積極的な

PR もしてほしい。欲を言えば商品販売の店舗はちょっと狭い様に感じる。（男性、70 歳以上、角田地区） 

集約化で利便性が向上するし、商店主間の交流や化学反応が期待できる。（男性、50 歳代、角田地区） 

町中の空店舗及び空き地の活用方法を考え、誘客を目指していけばと思います。（男性、70 歳以上、角田地

区） 

商業施設をより誘致を！！人口減少に歯止めをしましょう。もっと積極的に行動しましょう！！（男性、

70 歳以上、角田地区） 

人口減少の原因の大きな１つの要因だと思います。飲食、衣類、家電、家具の量販店を含め、大型商業施

設やネットでの買い物が主流となっている世の中で、今の角田市にお金はあまり落とす人々は少ないと思

います。既存の角田土着の店舗と複合した大手商業施設を誘致し、何年かは賃料の免除等を行い、後々法

人税の増加を図り、新たな雇用の創出を行う事が良いと思われます。（男性、40 歳代、角田地区） 

個人経営のお店は敷居が高いので、もっと行きやすくなったらいいなと思います。（女性、50 歳代、角田地

区） 

若者の集まる様なお店がない。（女性、70 歳以上、角田地区） 

集合商業地はコストの割に収益が見込めない。むしろ既存の商業店舗エリアに集合駐車場を設ける事で活

性化を図りたい。駐車場は空き店舗跡地を活用したい。（男性、60 歳代、角田地区） 

大きいスーパーがいくつもあるのは便利だが、旧市内の個人営業の店はいつまで続くやら。旧市内は住宅

地や高齢者施設など新たに建てたらいいかも。スーパーは今のままで。（男性、60 歳代、角田地区） 
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コンビニか薬局（ドラッグストア）などは多いが、それ以外はあまりなにもない。交通が多い場所にもう

少し商業施設がほしい。（男性、30 歳代、角田地区） 

イオン等の大型産業施設が出来てほしい。西松屋など、子供用品が揃う店がほしい。公園以外、角田市内

で子供が遊べる場所がないのでほしい。週末は結局、名取や大河原に子供を連れて行くので、消費もそち

らでしている。グランピング施設やキャンプ場を作ってはどうか。（女性、20 歳代、角田地区） 

２４時間利用できる商業施設。自動化が多く採用されていると良いのではないか。（男性、30 歳代、角田地

区） 

ファーストフード店が少ない（マクドナルドがほしい）。（男性、40 歳代、桜地区） 

これ以上商店を増やさない方がいいと思います。共倒れになりそう（ドラッグストアなど多すぎる）。（女

性、60 歳代、角田地区） 

アルプスの裏に街並みをつくり、便利が良い。 同じ店が多い、DIY、薬局。 電気店が無い。（女性、70

歳以上、横倉地区） 

買物をする所が多いと感じる。（女性、20 歳代、枝野地区） 

家電や衣料品についてももっと多くのお店があると競争が生まれ、活気があふれると思う。（男性、20 歳

代、枝野地区） 

地域によっては買い物に不便な地域があり、車を運転されない方は大変だと思う。（男性、50 歳代、角田地

区） 

遠方からでも来てもらえるような商業施設等。（男性、40 歳代、角田地区） 

大河原にあるフォルテのような大型商業施設が１店舗位あってもよいと昔から思っています。角田市であ

れば人は入ると思う。（男性、40 歳代、角田地区） 

決して大きな町ではない中、それぞれの企業が大小問わず努力されて、なんとか魅力的な存在であろうと

していることが大変ありがたいです。協力したいです。（女性、70 歳以上、角田地区） 

現在、衣類購入時、車を利用しているが、車を運転出来なくなったら「しまむら、ヨークベニマル」２か

所では選択が寂しいと思う。（女性、60 歳代、桜地区） 

閉店する小さな店が増えた。１つの店に１つだけでも他の地域と違うものが出せたら角田のよいＰＲにな

るのではないか？（女性、40 歳代、角田地区） 

・イオンとは言わないが、小型店舗が集まる場があると足を運びやすくなると思います。 ・おしゃれな

カフェがほしい。（男性、50 歳代、角田地区） 

・市街集中を分散すべき。隈東地区にも誘致すべき。 ・類似スーパーが多い（ドラッグストア等）。（性

別無回答、50 歳代、藤尾地区） 

岡周辺には買い物できる店がない。コンビニも遠くて、車がないと何もできない。体調が悪く身内も近く

にいないと困る人が多くなりそう。（女性、40 歳代、北郷地区） 

高齢化社会になりつつある者達が川向うの道の駅までのショッピングは無理。市内に人をひきつけるよう

な商業施設がほしい。例えば１階が駐車場、２，３階が食品や衣類などの店舗があったら・・・。娯楽施

設もほしいかな。（女性、70 歳以上、角田地区） 

レストランや民宿をやってみたい方（他県からの移住含む）に空家をリノベーションして貸す。昔の岩風

呂や映画館復活。（女性、50 歳代、北郷地区） 

観光案内物販や印鑑証明などが取れるような町の駅を整備してほしい。（男性、70 歳以上、角田地区） 

若者が来たくなるような大型ショッピングセンターの誘致。（男性、30 歳代、角田地区） 

道の駅でずんだシェイクやずんだを使った食品を多くしたり、特産の加工品を角田産の物を多くしたら良

いと思う。（男性、20 歳代、東根地区） 
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一通り揃っているとは思うが、品ぞろえが悪かったりする。今はネットショッピングの方が安かったり便

利だったりするので、特に不便は感じていない。（女性、50 歳代、東根地区） 

大規模店舗と小規模店舗のコラボ促進。新しい公共概念を実現する実験店舗の運営。新店舗形態創設によ

る新公共都市宣言。（男性、60 歳代、角田地区） 

角田駅から東へ市役所の所まで両側を飲食店、シネマライブハウスなどをつくり、新たなメインストリー

トをつくる時に歩行者天国にしてイベントをし、他からも人が来てもらえる様になると思う。（男性、50 歳

代、居住地区無回答） 

昔から変わっていないというか、進歩がみられませんが、中高生や若い世代の人が楽しめる店舗が少なす

ぎます。治安を守りつつ、定住や市外からの転入を促すためにも誘致すべきです。せめてプリクラを撮れ

るようにしてあげてほしいです・・・。（男性、30 歳代、角田地区） 

角田市に薬局が多すぎる様な気がします。他に何かないんでしょうか。（女性、70 歳以上、角田地区） 

角田市は若者が喜ぶ様な店が少ない。マクドナルドがあったらいいのにと言う声は昔からよく聞く。（女

性、30 歳代、居住地区無回答） 

比較的恵まれて良いように思います。（女性、70 歳以上、角田地区） 

どの市町村でも衰退の一途をたどっているので、商業の活性化は無理が現実と思う。道の駅は現在は良い

が、将来的にはどうかと思う。（男性、40 歳代、角田地区） 

市外に買い物に行かなくて済む様、大型商業施設の誘致。市民が楽しむ娯楽が少ないため、映画館などの

娯楽施設を作る。（男性、30 歳代、角田地区） 

個人店であっても、まとまって出店されていると便利。駐車しやすい店づくり。（女性、40 歳代、角田地

区） 

仙台圏と似せたショッピングモール等を目指さず、地域性を生かした個性あるお店を育てていく方がい

い。（女性、40 歳代、角田地区） 

角田の町中以外はさほど商業環境発達はありません。農業振興は第一で景観を損ねない商業施設を過疎地

に１つほしいですが、マーケティングの観点からはまず作る事できない。企業側との折り合いをつけ、１

つ作る施策が必要かもしれません。（性別無回答、年齢無回答、居住地区無回答） 

大学の誘致。丸亀製麺や、ココス等、おいしくて有名な飲食店の出店。産婦人科や小児科の誘致を切に願

っています。（女性、60 歳代、角田地区） 

市内には同じ様な施設（スーパー等）は多いが、家電屋その他必要な物を購入できる場所が少なく、他の

地域での買い物が多くなるので、現在市内にないような商業施設の誘致。（男性、40 歳代、角田地区） 

マクドナルド、バーガーキングなど、ファストフードを作ってほしい。（男性、40 歳代、角田地区） 

どうしても隣町へ行くことが多い。一か所で買い物が終えられる大型商業施設があっても良い。（女性、30

歳代、角田地区） 

スーパーやコンビニ、薬局（ドラッグストア）の数には満足しているが、子供向けの用品を販売する施設

が少ないと感じるのでほしい（西松屋など）。（男性、20 歳代、角田地区） 

商業地が少ないと感じるので、増やしていった方が良い。（男性、30 歳代、角田地区） 

スーパーやら何やら人口に比して十分だと考える。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

子供服などの子供向けの店や、一回で色々な買い物が出来るように大型ショッピングモールを作ってほし

い。（男性、30 歳代、角田地区） 

ファストフード店（女性、20 歳代、角田地区） 

子供用品店がないので、市外まで行って買い物しています。子供用品店があると嬉しい。（女性、20 歳代、

横倉地区） 

市街地は特徴のある小売店、郊外は大型商業施設の集積。（男性、70 歳以上、西根地区） 
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商業についてはスーパー、コンビニが多数あり、飽和状態ではないか。（男性、60 歳代、桜地区） 

・阿武隈急行は継続して頂きたいので、駅周辺に商業施設を集合させて、市外からの集客を目指す。 ・

道の駅を中心に大型スポーツ店を誘致する。（女性、70 歳以上、角田地区） 

ドラッグストアが増えてきて多すぎる。駅前がさみしい。飲み屋だけじゃなく、喫茶店等あるといい。マ

ック、回転寿司できないかなあ。ユニクロも。（男性、50 歳代、角田地区） 

食物系に力を入れる。（男性、20 歳代、角田地区） 

シャッターの店を貸し出す仕組みを行政が作り、商店街に活気を生み出したい。そして近くの市、全国か

ら買い物に来るようになればよい。米、梅干し、卵、豆、味噌などの専門店。それらを作った角田ならで

はのレストラン。（女性、70 歳以上、角田地区） 

大規模店が多くあるが、なくなると不便になる。これからも継続して営業していってほしい。（男性、60 歳

代、角田地区） 

なし（現状でよい）（女性、70 歳以上、角田地区） 

商店街の他にもスーパーやホームセンターが揃っているし、飲食関係の店もあるが、近場に偏りすぎてい

る気がする。本市も近いので、駅周辺や道の駅周辺、桜地区や藤尾方面にも人が立ち寄る場所にもう少し

店が出来ると良い。 市町村限定の QR 決済のイベントを目にした事がありますので、角田市内の QR 決済

のイベントを実施すると活性化に繋がりそう。（男性、30 歳代、角田地区） 

古びた商業施設は建て替え、人々がまた来たいと思う店づくりをした方がいい。老人の町と言われないた

めに若い人達にも力を注いでほしい。（女性、30 歳代、桜地区） 

魅力的な店が市内には色々あるけど、点で存在しているので「ついでに寄っていく」事がない。車で目的

の店に行って終わる。線で繋がっていれば「ついで・・・」が出来そう。「牟宇姫の里通り」みたいな。

（男性、60 歳代、角田地区） 

古臭いイメーがあるので、空き家やシャッター街の様な所を再利用して、若い人達も、子連れも利用でき

る場所（カフェや雑貨屋、キッズランドのような）がもっと増えたらいいです。（女性、30 歳代、桜地区） 

空家を活用することで、地域保全防犯にも繋がると思う。居住促進だけでなく、チャレンジショップ（短

期、長期レンタルスペースなど）など活用しても地域活性化できるのではないでしょうか。（女性、50 歳

代、北郷地区） 

①空き店舗の活用→起業しやすい支援、若手ベンチャーの誘致、改築費用の支援。ネット起業支援など

（徳島県のように）。 ②景観の統一→天神町付近。 ・昭和初期風にするとか ・町に統一感がない。ご

ちゃごちゃ。 ・空店舗崩れそう ・村田町のように景観を統一すれば観光もしやすくなるのでは？観光

面の魅力なし。（女性、60 歳代、小田地区） 

元々の個人商店が活気がない。反面、大型店、チェーン店がはやり、儲けを市外に持ち出している。なん

とかならないか。（男性、60 歳代、小田地区） 

好みの洋服や小物、雑貨を買おうと思うと仙台方面に行かなくてはならず、時々面倒に思う。既存の専門

店や工房と新たに募集する店舗などを一か所に集めて、いろんなジャンルの物を見て回れる商業施設があ

ったらなと思う。（女性、40 歳代、小田地区） 

仮装行列等で盛り上げる。（女性、70 歳以上、枝野地区） 

道の駅の売り場の拡張。（男性、60 歳代、横倉地区） 

満足しております。（女性、50 歳代、角田地区） 

イオンタウンのような他地域からの客が移動してくる地域の活性が必要。人口増加を考えれば当たり前で

す。商工会の問題ですよね。市民は丸森並みの活性を期待しています。（性別無回答、年齢無回答、居住地

区無回答） 
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例えば、美味しいラーメン屋はどんな場所でも混んでいる。立地の悪い角田市に人を呼ぶには、魅力的な

商業施設（飲食業、服飾品など）の誘致が必要。 また、北郷地区のあぐりっとは、小さいながらも評判

がいい。国道からも近いので、もっと宣伝しては？ＳＮＳや有名人を呼ぶ。道の駅よりよっぽど道の駅だ

と思う。（男性、40 歳代、北郷地区） 

起業者が来やすい環境整備。高価で利便性に乏しい。（男性、60 歳代、西根地区） 

かつての角田中心商店街もスーパーやコンビニに押された部分もあり、現在営業しているは東仲町では７

店、西仲町では４店になりました。賑わいのある中心市街地になってほしいと思います。（女性、70 歳以

上、角田地区） 

コンビニや大型スーパーなど日々利用させて頂いているので、今後もどこの地区でも身近に利用できる存

在であって頂ければと思います。 また、新卒の方々が地元に就職できるように今後も地元の商業施設で

もご配慮頂ければと思います。（男性、40 歳代、角田地区） 

道の駅かくだの集客、収益のためにイベントを道の駅かくだに集約したために、人が商業地に人が流れな

くなった。イベントを道の駅かくだに集約せずに、以前の場所で開催し、商業地に人を戻す努力が必要。

このままでは角田もシャッター通りになる。（男性、50 歳代、角田地区） 

何も買えなくて笑えない。（女性、20 歳代、角田地区） 

コンビニと薬局が多すぎるため、マクドナルドや丸亀うどん等、人気のあるチェーン店があれば良い。（女

性、20 歳代、角田地区） 

角田で用が足りる様な集合商店があれば良い（家電、薬、食品、日用品など・・・例えばトライアルのよ

うな）。（女性、60 歳代、東根地区） 

ドラッグストア多すぎる。もっと違った施設を。（女性、30 歳代、角田地区） 

大規模な商業施設で買いたいので現在の店は食事処（美味しければ）や娯楽施設とかに変われば活性化し

てくるのでは？（男性、60 歳代、角田地区） 

省庁誘致（男性、50 歳代、枝野地区） 

角田市の人口はだいぶ減っています。若い人達が地元に働けるような会社などが必要と考えます。（性別無

回答、年齢無回答、居住地区無回答） 

老若男女問わず、ゆったりできる飲食店やカフェなどあれば良いなと思います。（女性、20 歳代、北郷地

区） 

飲食店、ファストフード店が少なすぎます。これ以上スーパーやドラッグストアはいらないので、通り沿

いにはそういった店を誘致してください。（男性、20 歳代、角田地区） 

スタバやマクドナルド、西松屋など若い人達や、小さな子供向けのお店などあった方が若い世代が居住し

てきやすいのではないか。少子高齢化ならではの工夫、若い世代が良く利用する店など若い世代に絞って

やってみて増えるかどうか。（男性、30 歳代、角田地区） 

お店がある所とない所が極端。枝野地区や岡地区などにも小規模なお店があると良いです。（女性、30 歳

代、横倉地区） 

スーパーがここ数年ずいぶん増えてきましたが、市の中央から離れたところにも車で買い物に行けない人

達のために建設してほしい。また、オリジナルの個性的な小さなお店が少しずつ増えてきているようで娘

の話によると、おいしいスイーツとのことだが、目玉になる小さな規模のお店もお客さんの出入りが多く

なれる様、市としてバックアップしてほしい。また、田舎に空き地を利用してビッグなモールのようなシ

ョッピングストアを作ってほしいなあ。（女性、60 歳代、北郷地区） 

角田市はコンビニ、薬局が異様に多いような気がする。もっと病院などの医療機関やファミリーレストラ

ンのような飲食店などを増やすと良いと思う。（女性、30 歳代、角田地区） 

ドラッグストアやコンビニが多すぎる。新しいものは必要ないので、緑地を増やしてほしい。（女性、年齢

無回答、角田地区） 
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中心部に商業中心に集中するより高齢化等にともない地域にコンビニ（なんでも屋）などを誘致する。（男

性、60 歳代、藤尾地区） 

子供用品を買える専門店を誘致してほしい。今は市外に行くしかない。（女性、30 歳代、枝野地区） 

スーパーとかチェーン店（大型店）がたくさんあって、もうこれ以上はいらない。質の高い小売店を望

む。（女性、60 歳代、桜地区） 

 

 

【産業環境（工業・物流など）について】 

・若い人が働けるように工業団地の整備、企業誘致を希望する意見が多く見られました。 

せっかく山元 IC が近いので、道の駅近くに工場など誘致すれば物流も効率的では。（女性、60 歳代、藤尾

地区） 

JAXA 関連の企業の誘致。（男性、40 歳代、桜地区） 

役所、台山公園、道の駅、ウエルパーク、図書館、総合体育館、資料館等、公共施設へのシャトルバスの

運行（土日祝日、平日３日）。（男性、60 歳代、横倉地区） 

先を見据えてこれから伸びる会社を持ってくる。（男性、70 歳以上、枝野地区） 

朝夕のラッシュ時の緩和。特にバイパス等へのアクセスのため第二角田橋がほしい。川東につながる川東

の道路整備も重要（山元インターがあるから）。 市内の商店へは空き地、空家の活用、補助。 危険な道

には段差や色分けをする。（男性、60 歳代、角田地区） 

宇宙産業への参画を図る。１００年先を見据えて、その時に発展されるだろう工業生産企業の立ち上げ、

誘致、その基盤を作る。今を見るのではなく、「先」を見て（今は利益を上げないが）資源開発、製品開発

を行う。あとは高速道路（常磐道への接続の利便性向上）と鉄道等、インフラの整備をする。（男性、50 歳

代、横倉地区） 

角田には梅干し、味噌、名産があるが、これからは皆でセンターみたいな所で作って、角田の名産として

売り出す。作っている人の負担も少なくなるのでは。（女性、70 歳以上、角田地区） 

若い人たちが働く工場などほしい。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

工業、物流というより、角田の生産物を活用して、秘伝豆をずんだあん、ゴボウはゴボウ茶、米は米油な

どの生産工場を作り、雇用と特産品を目指すこともいいのかなと思ったり、他の市町村で取り入れている

様に、外部の人に意見を聞いたり、角田で何かをしたいという人を募ってみるとかでもいいので

は・・・。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

まだまだ工場の誘致が必要です。（男性、70 歳以上、角田地区） 

若い人が安心して地元で働ける工業団地が出来れば他県に行って、戻ってこない若者も減るので

は・・・？地元優先で採用してほしい。（女性、50 歳代、角田地区） 

市又は近隣市町にどのような工場があり、製品がどのように流通するのか分からないので、知る機会づく

りを体験できるチャンスがあると良い。（女性、60 歳代、角田地区） 

名取、岩沼に物流倉庫が多いので、そこから福島方面など南の方へ物を運ぶ中間地点として角田にも物流

倉庫があると便利だと思う。（女性、40 歳代、角田地区） 

日本の中で角田でなければ作れない様な製造工場があると、又、技術があると面白いですが、ドイツの様

に技術を重んじる事、量産せずに３０年後、５０年後を見据えた物づくりを考えます。（男性、70 歳以上、

北郷地区） 

若者が市外に出ていく傾向にあるので、働く場があると良い。（女性、60 歳代、角田地区） 

今後の日本の産業を見据えた産業誘致をお願いしたい。（女性、60 歳代、小田地区） 
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現在ある企業に移転等されぬ様、優遇してあげるべきかと思います。（男性、50 歳代、角田地区） 

障害者が働ける所を作ってほしい。特に A 型の人が働ける所を作ってほしいです。（女性、50 歳代、藤尾地

区） 

角田市に仙北のような工業地を作って、角田市の市民が働きやすい、一人当たり５００万円位収入があっ

たら最高だね。高山市長の頃は４００万円近かったよ。（男性、70 歳以上、桜地区） 

働く場の確保は大切かと思います。単に経済的な事ばかりでなく、それがいかに地球に優しいかどうかと

いう視点をもって誘致などしてください。（女性、50 歳代、角田地区） 

多くの企業が角田を必要としてくれるアピールをしてください。（女性、40 歳代、枝野地区） 

高畑南は道が狭いのに大型車の通行が激しく、時折通り抜け出来ないトラックも多いです。道幅を広げて

物流を増やせれば地域も安心なのでは。（女性、30 歳代、角田地区） 

積極的に企業を誘致し、税収を増やす。（男性、50 歳代、角田地区） 

「仙南地区の中央、中心となる」 物流の拠点として、東北道、常磐道を直結する高規格道路で結ぶ。村

田ＩＣ－山元ＩＣ間を主として、白石ＩＣ、あるいは亘理ＩＣも見据えて、物流の拠点として現状の残っ

ている工業地区に展開する物流が揃えば企業も進出しやすい。（男性、60 歳代、北郷地区） 

どんどん色々な企業を誘致すべき。（男性、70 歳以上、角田地区） 

高速道路が近い金津地区を再開発。ガソリン→電気自動車への転換期なので、モーター、電池などの会社

の誘致に力を入れる。国内回帰も進んでいるので。（男性、70 歳以上、角田地区） 

新しい産業を誘致すべきである。（男性、60 歳代、北郷地区） 

今のままでよい。（男性、30 歳代、北郷地区） 

角田市民が働ける産業に来てほしい。（女性、50 歳代、角田地区） 

製造業を呼び込むのは難しくなるので、ＩＴやソフトウェア開発の拠点を誘致するなど、コールセンター

とかも。企業が来たくなるようなインフラ整備（土地、通信環境、電力など）を充実させる。駅の西側に

は十分な広さがあると思う。（男性、60 歳代、横倉地区） 

工業団地の増設（男性、60 歳代、藤尾地区） 

道の駅の野菜の種類もう少し多いといいです。（女性、40 歳代、角田地区） 

ホーチキ（株）～「産直広場あぐりっと」までの道のりを大型トラックが通れる幹線道路が出来ると大河

原～山元ＩＣまでの物流、人流ルートがつながり、市内の活性にもつながり、道の駅や市内観光地やイベ

ントにも将来の街づくりにも役立つ投資になると思います。（男性、40 歳代、角田地区） 

インターネット活用が不十分。経営者同士の交流会やマッチング意見交換会が極端に少ない。（女性、30 歳

代、横倉地区） 

・納税額の多い企業の誘致 ・田園都市から研究、創生都市への移行を図る。（男性、70 歳以上、角田地

区） 

阿武急に観光電車を走らせる。（男性、60 歳代、北郷地区） 

主要幹線道路沿いに工場用地、物流用地を確保。市民の働く場所の確保が必要ではないか。（男性、70 歳以

上、東根地区） 

よそ者の感覚すれば、気候的に極めて住みやすいです。ソフト産業のサテライトオフィス的なものから考

えられれば如何でしょうか。（男性、60 歳代、角田地区） 

人口増加にむけて商業環境についてと同じく誘致に向けて法人税などを企業が角田市に移転したくなるよ

うにして下さい！！（男性、30 歳代、桜地区） 

若者が都市や行かずに残って頂けるようにもっと工場見学や物流の仕組みを見学、体験だせて頂ける機会

があれば、より角田市が年齢層が広がり、若者も増えると思います。（女性、30 歳代、横倉地区） 

ダイオキシンなどがはっせいしないように距離をとる。（女性、60 歳代、角田地区） 
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雇用確保のため、梶賀の工業団地へ工場の誘致を望む。（男性、70 歳以上、角田地区） 

不耕作農地を工業地として整備し、誘致工業地としては。（男性、70 歳以上、角田地区） 

学校が閉校していまい、何か新しい工場とかに使用したら住宅なども近くに出来たりするのではないでし

ょうか。（男性、60 歳代、藤尾地区） 

（株）チーヒンが日立オートモティブシステムズ（株）に吸収され、将来角田市から工場がどんどん撤退

し、人口減少に拍車がかかるのではと心配しています。工場用地が全くないのが痛いですね！（男性、70

歳以上、角田地区） 

若者に角田市に定住してもらうには働く場所を提供しないと益々人口が減る。工業誘致に励み、大いにア

ピールして会社を誘致してほしい。財政が乏しくなる様で不安である。（女性、70 歳以上、北郷地区） 

人口の流出をとめるため、会社の新たな誘致が必須。（女性、60 歳代、北郷地区） 

正直、物流は４号、６号から外れているので企業側にとって燃料代のコストから鑑みて困難と思います。

よほど山元 IC から白石 IC の間に有料道路の新設でもすれば別ですが、ある意味あれば、観光、物流、買

い物（施設がある前提）にも波及効果があると思います。工業系の会社はもういいと思います。（男性、40

歳代、角田地区） 

IT 系の企業が増えたらいいなと思います。（女性、50 歳代、角田地区） 

若者が定着できる様に、もっと若者の働く場を増やしてほしい。（女性、70 歳以上、角田地区） 

円安によりバイオ発電施設の母体会社が変更となった。新たな工場誘致は難しい。物流は高速道が通って

いないが、将来的には東北道と常磐自動車道を結んで角田 IC 実現を加速させたい。岡駅または南角田駅近

辺に阿武急の引き込み線路を設け、物流拠点をつくりたい。（男性、60 歳代、角田地区） 

工業用地の整備→企業誘致→雇用拡大→居住人口増加（男性、70 歳以上、角田地区） 

他の土地へ移らない様対策は必要。外国人の労働者を市（工場）が仲介し、世話するアパートなどがあっ

たら人数が集まらない？高齢者施設や病院のいわゆるソーシャルワークに従事する人が必要になる時期は

すぐ来ると思うけど。（男性、60 歳代、角田地区） 

災害に強い環境の構築。（男性、30 歳代、角田地区） 

角田より高速道路に行くのに常磐道は良いが、東北自動車道には時間がかかる。不便。（女性、70 歳以上、

横倉地区） 

現在ある企業に新規で工場を作ってもらえるようにする。（男性、20 歳代、枝野地区） 

亘理のイチゴ栽培など、角田も何か特産品を栽培できる大きな施設があれば高齢者が働ける環境と角田の

活性化にもつながると思います。（女性、50 歳代、西根地区） 

働いていて楽しい夢の持てるような職場。（女性、60 歳代、角田地区） 

老若男女の皆さんが働きやすく安全に仕事ができるような産業環境であることを望みます。（女性、70 歳以

上、角田地区） 

他の市町村のＰＲの仕方を参考にするなど、全国に角田市をＰＲすれば良いと思う。例えば、商業、観光

が足りないと発信しても良いと思う。全国で誰かがキャッチし協力してもらえればもっと魅力的な市にな

ると思う。（女性、40 歳代、角田地区） 

郊外に工場団地を。 トラックが走りやすい道路（高速道路含む）を。（男性、50 歳代、角田地区） 

新規企業の誘致のため、大規模工業団地を整備。（性別無回答、50 歳代、藤尾地区） 

ロケット部品製造業の誘致。（女性、50 歳代、北郷地区） 

企業誘致等で角田から人口が流出しないよう、考えてもらいたい。（男性、60 歳代、桜地区） 

市内に就職できる所が少ない。山元インターが近いので、物流センターなど誘致してみてはどうでしょう

か？（男性、20 歳代、東根地区） 
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求人をみると工場の仕事、物流の仕事が仙北に集中している。農家の手伝い（収穫など）などのアルバイ

トを斡旋する（仲介）会社があってもいい。（女性、50 歳代、東根地区） 

・市内、配送システムの IT 化、電動化促進。 ・エネルギーの脱炭素化促進。脱炭素化、環境都市宣言。

（男性、60 歳代、角田地区） 

角田市の人口の減少している現実にはやはり新しい工業誘致は必要でしょう。何か目新しい物がないか職

員の方、頑張って下さい。（女性、70 歳以上、角田地区） 

よくわかりません。展望が広がりません。（女性、70 歳以上、角田地区） 

受取しやすいポストなど。（女性、40 歳代、角田地区） 

工業地は角田市への他市からの流入を考えた時、もう１件、２件大きな企業誘致があっても良いかと考え

ますが、景観を損ねない農業面でマイナスにならない箇所に誘致をするべきと思います。あくまで農業と

景観を第一に考えて頂きたいと思います。（性別無回答、年齢無回答、居住地区無回答） 

地元で働く人、働ける場所をいかに確保するか（＝流出が多い）。（男性、50 歳代、北郷地区） 

大手企業誘致に依る働く場所を増やす事で、人の出入り、居住者の増加。（男性、40 歳代、角田地区） 

移住などの事を考えても、大企業の誘致は必要だと思う。（男性、20 歳代、角田地区） 

角田駅西側を利用したらどうだろうか。都市計画地との事、荒れ地も目立っているが。（女性、70 歳以上、

横倉地区） 

毛萱トンネルや山元トンネルの付近への誘致を考えるべきである（交通の利便性や環境面で有利）。（男

性、70 歳以上、西根地区） 

現在ほとんど使われていない土地（山間の山林、田畑）に工業団地企業誘致（通信、物流、先端技術）。そ

の周囲に公共施設（公園、運動場、図書館、催事場等）。市民も気軽に使える複合エリア。（男性、70 歳以

上、西根地区） 

年々高齢化が進んでおり、若者を定着、呼び込むために企業誘致を積極的に推進すべきだと思う。（男性、

60 歳代、桜地区） 

コロナ禍で職がない人のための募集を強化。（男性、20 歳代、角田地区） 

高速道路へのアクセスが悪い。東部道路（常磐道）と縦貫道（東北道）へのアクセスを改善してほしい。

（男性、60 歳代、角田地区） 

幹線道路の整備をすれば、他企業の進出が望めるのでは？（女性、70 歳以上、角田地区） 

工業団地の造成を積極的に行ってほしい。（男性、70 歳以上、横倉地区） 

手代木沼の護岸を元に戻せ。水汚い。蓮が全滅した。白鳥来ない。中途半端な観光整備で環境が壊れ、税

金が無駄になった。何もかも中途半端。それならやらない方がいい。（女性、60 歳代、小田地区） 

車が無いと買い物難民になってしまうような地域が沢山あるので、乗合バスなど以外に何かあったら便利

だと思う。（女性、40 歳代、小田地区） 

白石インター、山元インターが近いことを生かして、企業誘致に力を入れる。（女性、30 歳代、横倉地区） 

会社、工場の誘致。（女性、70 歳以上、枝野地区） 

もっと企業誘致し、若い方が働ける場所を増やした方が良いと思われます。（女性、50 歳代、角田地区） 

自然エネルギーを活用できることに投資し、電気代を安くして企業誘致を活性していく。電気代が安けれ

ば企業は動くのでは・・・。（性別無回答、年齢無回答、居住地区無回答） 

企業誘致をもっと強く行うべき。そうすれば、人が増え、税収も増える。（男性、40 歳代、北郷地区） 

IT 産業の誘致（テレワークが出来る環境の整備。空家等を活用し、格安の家賃で優遇する）。（女性、60 歳

代、角田地区） 

工場の誘致を図り、人口の流出を止める。（女性、60 歳代、桜地区） 

仙南の中核にもかかわらず、交通網が全て中途半端で大きな道路網がない。（男性、60 歳代、西根地区） 
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新卒の方々等が地元に就職できるように今後もご配慮いただければと思います。（男性、40 歳代、角田地

区） 

バイパスや有料道路まで遠いのだから、せっかくある線路を使って物を運んでみては？道路も混まない

し、時間通りの電車なら安全なのかと思いますが？（女性、40 歳代、桜地区） 

アイリスオーヤマの工場があるにも関わらず、コロナ禍でマスクが必要な時全く購入できず大変だったた

め、今後災害等があった場合にも連携しておくと良いのではないか。（女性、20 歳代、角田地区） 

とにかく角田人が地元で気持ちよく働ける会社があると良い。（女性、60 歳代、東根地区） 

わかりません（男性、60 歳代、角田地区） 

省庁誘致（男性、50 歳代、枝野地区） 

新たに作るなら半導体関係でしょう。蔵王の風車は市内にあってもいいです。（男性、20 歳代、角田地区） 

工業団地の整備。（男性、40 歳代、小田地区） 

角田市の工業というと、ケーヒンとアルプスの二大工場のイメージが強いが、あまり何を作っているのか

よく分からない。もう少し市民に大きな工場のある会社などはもう少し市民にアピールしてほしい。（女

性、60 歳代、北郷地区） 

一次産業を大切にしてほしい。農業後継者の育成や、農家への財政支援など。（女性、年齢無回答、角田地

区） 

来るもの拒まず。（男性、60 歳代、藤尾地区） 

高畠にある工場は有益なものですか（アイディアでなく疑問ですみません）。（女性、60 歳代、桜地区） 

 

 

【交通環境（道路・鉄道・バス）について】 

・高齢で免許を返納した際に不便しないような公共交通を望む意見が多くありました。気軽に乗

れる循環バスの運行やラビットくんの利便性の向上の声が多く、鉄道では本数や仙台への直通

便の増加希望が多くありました。 

・道路の修繕、歩道、自転車道の整備の希望する意見も多くありました。 

常日頃からの路上駐車が多くなってきている（特に建売住宅）。（男性、60 歳代、桜地区） 

交通量が多い割には、歩道などもなく、子供やお年寄りの方が歩くには危険であり、歩道の整備が必要だ

と思う。（女性、40 歳代、北郷地区） 

ラビット君は乗車時間が長いので、もう少し効率的な運行は出来ないか。（女性、60 歳代、藤尾地区） 

阿武隈急行でスイカを使えるようにしてほしい。（男性、20 歳代、桜地区） 

金津中学校の直線をまっすぐ行ってグリンタウン、だんご山の十字路に止まれの標識をグリンタウン側に

立ててほしい。以前はブリキの標識だったけど、ちゃんとした標識を立ててほしい（事故も起きていま

す）。（男性、30 歳代、藤尾地区） 

角田橋、東根橋の渋滞の解消。２０分程度待たされる事もあり。（男性、40 歳代、桜地区） 

角田市デマンド型乗合タクシーラビット君、長く続けてほしいです。自宅からみやぎ中核病院まで帰りも

出来ればよい。タクシー助成（半額）もあるけど、登録証明が面倒くさい。（女性、60 歳代、桜地区） 

現行地の整備。PR が必要と思います（周辺草刈り、ゴミ回収、野鳥、野草、花等 PR 等）。（男性、60 歳

代、横倉地区） 

鉄道、バス等の増便→要望。（男性、70 歳以上、角田地区） 

道幅を少し広げて草刈りをする。（男性、70 歳以上、枝野地区） 
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鉄道は仙台直通が朝夜中増えてほしい。 バスは角田駅から市役所、市内を回り、道の駅まであれば良い

かな。（男性、60 歳代、角田地区） 

水素ステーション、充電ステーションの充実を図る。 また、東北本線と常磐線をつなぐ鉄道（できたら

リニア）の中間地点としての交通網整備を進める。（男性、50 歳代、横倉地区） 

電車、角田から仙台まで乗り換えなしで行けたら槻木まで車で行かなくても角田から電車利用する人が多

くなる。（女性、70 歳以上、角田地区） 

高校、大学の通学において、車での送迎がないと不便であるため駅までのバスがあると大変助かります。

（女性、40 歳代、西根地区） 

仙台の病院へ通っています。電車の時間が一時間に１本くらいしかないので少し不便です。（男性、70 歳以

上、角田地区） 

デマンドもいいですが、例えばみやぎ中核病院に行く場合、検査があるから早めに行くという人を何人か

でタクシーで行けるとかになったらいいのにと思ったりしています。赤字の阿武隈急行、三陸鉄道？のよ

うにバス専用道路で安く出来るならそれでもいいかなって。コストはどっちが安くなるのか分かりませ

ん。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

人口も少ないので、こちらの整備は二の次でよい。とにかく人口を増やす手立てが急務。（男性、60 歳代、

角田地区） 

近くの交差点が複雑で時間もかかるので整備してほしい。自転車や歩行者もいるので歩道もあるといいと

思う。（女性、40 歳代、北郷地区） 

自転車道と車道の区別。（女性、70 歳以上、枝野地区） 

特になし。ただし、道路の修繕は積極的に取り組む必要あり。（男性、40 歳代、北郷地区） 

南角田駅までの歩道、道路照明の整備。（男性、60 歳代、角田地区） 

・デマンドタクシーの予約が面倒。時間を決めて巡回してもらえると良い。 ・ガードレール壊れたまま

だ。（男性、60 歳代、北郷地区） 

道路が悪い。白線が消えている。雑草が伸びている。道路が汚れている。道路を綺麗にした方がよい。（男

性、50 歳代、角田地区） 

駅が遠い。（女性、30 歳代、藤尾地区） 

阿武隈急行の（赤字路線）運賃が高すぎ！利用する気になれない。槻木で乗り換えも不便。（女性、50 歳

代、角田地区） 

自動車の運転をしなくなった時、何をするのにも不便。近くにゴミ捨て場がない。区内にもう少し増やし

てほしい。（女性、60 歳代、西根地区） 

自動車免許のない高齢者の方が中心部までの買物や病院、医院等に行く手段として近所の方の車に乗せて

もらったり、駄賃を出し乗せてもらっていると聞いている。ドライバーの保障を確保し、希望する市民の

方が安心して高齢者の方を送迎できる制度が出来ると良いと思う。（女性、60 歳代、角田地区） 

歩道の整備（学生の通学路に歩道が少なく、子育てに優しい市というイメージから遠い）。（女性、30 歳

代、角田地区） 

電車は JR だと良いと思います。Suica も使えず、便も少ないので、結局槻木駅まで行ってしまいます。（男

性、20 歳代、角田地区） 

東北本線が通っていると仙台方面へ行くのに便利になり、助かると思う。（女性、40 歳代、角田地区） 

土日祝日の各地区のバス停→角田駅のバス運行と、電車への乗り継ぎがスムーズで、本数があると利用し

やすくなるのでは・・・。（女性、30 歳代、角田地区） 

横倉は車が無ければ買い物ができません。ラビット君も土曜、日曜も動いて頂けたらと思っています。（女

性、70 歳以上、横倉地区） 
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マイカーが主流で、バスはなし。阿武隈急が１時間に１本の現実です。高齢者が免許証を返納したら交通

手段はタクシーのみです。デマンド型タクシーもあるが、病院でも送迎バスを地区毎に出す事も。（男性、

70 歳以上、北郷地区） 

道路の段差がひどく、運転しづらいです。また、高齢者の自転車マナーがあまりよくないので、運転が怖

い時があります。ダンプが多く通るので、轍があり直してほしい。（女性、40 歳代、角田地区） 

３４９号線の道路が狭いので拡張してほしい。（女性、60 歳代、角田地区） 

駅周辺にカフェなど飲食店など集まれる場所があったり、ロータリーでイベントが月一開催されれば、も

っと人が集まるのではないでしょうか。（女性、30 歳代、横倉地区） 

JR 通してほしい。（女性、20 歳代、角田地区） 

元ケイヒンの前の道路が夕方混みすぎてカーボーイに買い物に行くと出られなくなる。無理に出ようとす

るとヒヤッとする。信号を増やしてほしい。（女性、30 歳代、角田地区） 

小田地区の高齢者にとって、バスがないので「ラビット君」が命綱です。回数や料金面で使いやすくして

ほしい。（女性、60 歳代、小田地区） 

市外の道路はまだ陥没している所がある。高齢者のために小型の送迎車があればなお良い。（女性、50 歳

代、角田地区） 

駅から商業施設や道の駅、体育館等への動線につながりが無く、遠いため利用しづらいです。市内を定期

で走るバスはほしいです。（男性、50 歳代、角田地区） 

大河原や白石にも槻木駅を経由しなくても電車で行けると大変便利だと思います。（女性、40 歳代、角田地

区） 

鉄道、バスがない。年寄りは外に出られない。（男性、30 歳代、西根地区） 

小中学校のスクールバスを利用できたらと考えている高校生以上の学生さんもいそう。（女性、40 歳代、角

田地区） 

電車の本数を増やしてほしい。子供の習い事の送迎に困っている。気軽に使えるバスなどがほしい。（女

性、30 歳代、桜地区） 

・角田駅から道の駅方面へのシャトルバスの運行を希望。 ・運動場に行く子供達が歩いて競技する前に

ヘトヘト状態ではしのびない。（女性、70 歳以上、角田地区） 

車椅子押し歩くに最悪の道ばかりであること常々残念に思います。雨水など排水のための傾斜（歩道な

ど）も、歩行弱者にとってかなり難ありです。歩道への段差も致し方ないと思いつつ、一度母を車いすか

ら転ばせてしまったこともあり、バリアフリーな道路をどうにかしてほしいものです。市政に関わる者み

な車椅子で町を巡ってみるがいいと思います。（女性、50 歳代、角田地区） 

仙台まで直通便を増やしてほしい。（女性、70 歳以上、角田地区） 

バスの本数を増やしたり、ラッピングバスなどを走行させてみるのは如何でしょうか。阿武急の駅前でイ

ベントがあると駅前もにぎやかになりそう。（女性、30 歳代、角田地区） 

その企業への通勤しやすくなるよう、交通環境の充実を図る。（男性、50 歳代、角田地区） 

大型トラック同士が安全にすれ違う事が出来る様、幹線道路の拡張。（男性、30 歳代、北郷地区） 

阿武急のダイヤ、通勤時間帯は４便／時間。日中は２便を確保し、丸藤－槻木間の運行を実現。仙台への

通勤圏と認められれば岡駅、横倉駅前の開発が進む。需要を掘り起こす。大崎地区に対抗できる交通網の

整備。（男性、60 歳代、北郷地区） 

道路はもっと良くすべき。 バスはもっと路線を増やすべき。（男性、70 歳以上、角田地区） 

阿武隈急行の収益改善（沿線地区の住宅地を増やす→子育て支援の拡充（明石市）→税収を上げる→ふる

さと納税（アイリスと提携）（地元企業）。（男性、70 歳以上、角田地区） 
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阿武隈急行線の仙台直通便増による仙台へのアクセス、利便性向上（仙台への通勤、通学のしやすさ向

上）。（男性、60 歳代、角田地区） 

今のままの住宅事情であるならば、バス交通網をもっと整備すべきである。（男性、60 歳代、北郷地区） 

バスの意味合いが薄い。利便性と金額含め。鉄道拠点への足が無いので、車が必要→仙台以上遠くなけれ

ば車がメインで鉄道の意味が薄くなる。学生には良。（男性、30 歳代、北郷地区） 

地域をまわる路線バスが必要。（男性、50 歳代、横倉地区） 

阿武急は仙台乗り入れをもっと増やして利便性を高める。朝は８時、９時にもほしい。夕方は１６時、２

０時。 阿武急ダイヤに合わせた市内循環バスを設け、バスと鉄道で仙台などへ出かけられる様に。 バ

スはデマンドバスをもっと使いやすい様に。例えばケーブルＴＶなどで運搬状況や予約ができるとか（ス

マホだと高齢者が使えないので）。 国道１１３は横倉地区のところは歩道（両側へ）整備が急務と思う。

（男性、60 歳代、横倉地区） 

中島下Ｙショップ付近にてトラックの走行により（１１３号線）家に振動がすごく感じられる。制限速度

を３０～４０キロにしてほしい。小学生の通学路にもなっている。ダンプについてはスピードがすごい。

危険。（男性、40 歳代、角田地区） 

阿武隈急行が存続できるように皆で利用したいと思います。高齢になり、車運転出来なくなると必要。（女

性、60 歳代、角田地区） 

阿武急利用促進通学定期券購入費補助は仙台の大学に通う息子にとって、とても有難い制度です。ありが

とうございます。（女性、50 歳代、角田地区） 

市外に出かける交通の便がもう少しあると良いと思う。（女性、年齢無回答、横倉地区） 

道路整備（女性、60 歳代、北郷地区） 

市内を走るバスがあれば運転免許を返納した高齢者などが通院や買い物に利用できると思う。（女性、30 歳

代、北郷地区） 

ＩＣカードを使えるようにしてほしい。（女性、30 歳代、角田地区） 

福島～槻木。阿武急でイベント考えて盛り上げてほしい。コスプレ、アニメ、競馬、フルーツ、スイーツ

等。（女性、50 歳代、桜地区） 

市内用の有料ボランティア作ったら（安く）？軽自動車で助け合い。免許なくなった時困っている。何か

いい考えないかな？病院、買い物、その他。（男性、70 歳以上、北郷地区） 

主要道路の整備（男性、60 歳代、藤尾地区） 

鉄道が利用しにくい。仙台までの直通本数を増やしたらどうか。（女性、40 歳代、角田地区） 

自動改札でＩＣカード（男性、30 歳代、角田地区） 

道路が傷んだらすぐ直せ。（女性、20 歳代、桜地区） 

大型バスではなく、小型バスで周遊バスを作ってあげると高齢者が助かるのではないか。また、ボランテ

ィアで送迎サービスを始めても良いと思う。（女性、40 歳代、角田地区） 

仙台に向かうバスをもう少し停留所があった方が便利かと思います。（女性、50 歳代、桜地区） 

交通機関が不便。道路も悪いし、しっかり白線も引いてほしい。（女性、40 歳代、角田地区） 

ホーチキ（株）～「産直広場あぐりっと」までの道のりを大型トラックが通れる幹線道路が出来ると大河

原～山元ＩＣまでの物流、人流ルートがつながり、市内の活性にもつながり、道の駅や市内観光地やイベ

ントにも将来の街づくりにも役立つ投資になると思います。（男性、40 歳代、角田地区） 

田舎の方の道路は暗すぎるので、電柱を立てて、明るくして下さい。イノシシがいると怖いです。（男性、

50 歳代、北郷地区） 

阿武隈急行を毎日利用しているので、通学定期の補助のみならず、通勤定期の補助も検討してほしい。（女

性、30 歳代、角田地区） 
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田舎故に、各家庭から飛び出しているフルーツが歩道にたくさん落ちていて悪臭や通学路になると子供た

ちの食育に悪影響。 雑草や木の枝が伸びすぎて視界不良になっていて危険な場所が多い。（女性、30 歳

代、横倉地区） 

幹線道路の歩道は平らで綺麗なのに、住宅地周辺は平らではないし、狭いのでベビーカーなどで散歩がし

づらい。子供の通学路に適していないと思う。（女性、20 歳代、角田地区） 

小田は小学校までバス通学ですが、中学までバス通学にしてほしい。 阿武隈急行でもＳｕｉｃａを使え

る様にしてほしい。（女性、30 歳代、小田地区） 

高齢者のために市内循環バス等、何か交通手段（気軽に出歩ける）があるといいです。高齢ドライバーの

急な横入り等、危険運転されている方多いと思います。（女性、30 歳代、桜地区） 

運転免許を保有してしない人の為、定期バスは必須かと思います。中学生にはスクールバスがあります

が、高校生、大学生は？同じ学生なのではないでしょうか。（性別は「回答しない」を選択、40 歳代、藤尾

地区） 

・１１３号、３４９号等国道をまっすぐに広げてほしい ・信号機の最適化見直し（優先道路、止まれ時

間、田んぼの中の信号機）。 ・山道の歩道は不要 ・バス路線の充実（仙台に出かけやすい）。（男性、70

歳以上、角田地区） 

電車の本数を増やしてほしい。（女性、40 歳代、角田地区） 

仙南道があれば（山元ＩＣ－白石ＩＣ）利便性が上がる。（男性、60 歳代、北郷地区） 

道路をもっと広くしたり、傷んでいたり、凸凹など、直してほしいです。車で移動しかないのに・・・。

（女性、50 歳代、枝野地区） 

全体的に不便なため、自分の親が一人で暮らすことになった際、市街はともかく郊外の住民にとっては不

安が多い。宅配サービスも便利だが、歩くなどが認知症なども防止できるため、家から出たいと思える交

通利便が理想。（女性、20 歳代、桜地区） 

ＪＲならば最終が１９時台、２～３時間来ないことが生じた可能性があります。遠距離から人を入れたい

のであれば鉄道は必須です。「阿武急」は超優秀ですので、せっせと利用させて頂きます。（男性、60 歳

代、角田地区） 

除雪車の稼働。（女性、50 歳代、角田地区） 

老若男女が使いやすい交通環境の整備をするべき。（例）電車が１時間に１本では無いのと同じです。もっ

と利用してもらえるように本数や料金など考えるべき。（男性、30 歳代、桜地区） 

角田から白石蔵王駅までのアクセスがほしいです。（男性、70 歳以上、角田地区） 

子供達が歩きやすい様に歩道の整備をしてもらいたい。（女性、30 歳代、角田地区） 

利便性を考えると電車の本数が増えるともう少し利用者数が増えると思う。また、電車や駅前でのイベン

トを作り、電車利用者には何かサービスをするなど特典があるともう少し活性化すると思います。（女性、

30 歳代、横倉地区） 

鉄道での駅ではエレベーターをつけてほしい。階段にはスロープをつけるなど。（女性、60 歳代、角田地

区） 

正直あまりにもお粗末。市内循環バスの拡充を。（男性、70 歳以上、角田地区） 

鉄道、バスの連携強化が必要。（男性、50 歳代、角田地区） 

当地区は高齢者が増えつつあり、通院、買い物等に不自由している方が多い。行商車がたまにみかけられ

ますが、デマンドだけでは如何かと思われる。（男性、70 歳以上、角田地区） 

高齢になるにつれ、自分で運転も出来なくなってきたら、買い物なども大変になるので申し込まなくても

乗れるものとかあればいいかと思います。（男性、60 歳代、藤尾地区） 
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国道４号線と６号線に挟まれ、又、東北本線、常磐線に挟まれ、非常に交通便が悪い地域です。利便性を

良くするため、国土交通省に積極的に働きかけて下さい！！（男性、70 歳以上、角田地区） 

道路は今後の角田の将来を考えると上記にも記載しましたが、山元から白石方面に抜けられる横断道路で

もあれば費用はかかりますが、相対的効果も中長期的には上向きになると思います。 鉄道は阿武隈急行

は高いので、駅の付加価値、角田市の付加価値を向上させないと発展もないと思います。バスが全くない

のも高齢社会にとって如何かと思います。（男性、40 歳代、角田地区） 

車を運転しない人が不便なく出かけられる様な環境があるといい。民間タクシーと市が連携した運行。（女

性、50 歳代、角田地区） 

東北アクセス線（バス）の本数をもっと増やしてほしい。（女性、70 歳以上、角田地区） 

・バスは赤字路線であり、オンデマンド型、ラビット号は良いアイディアである。 ・出来れば角田高校

前駅を作り、角田高校生徒の増加によって町の活性化へ繋げないか？（男性、60 歳代、角田地区） 

週１回でもいいので市内行の市営バスでもあれば良いと思います（往復）。（女性、60 歳代、横倉地区） 

乗り換えしなくても行けるように（仙台など）。鉄道を整備してほしい。（女性、30 歳代、角田地区） 

道路ののり面の支障木が多く、道路にかぶさり通行の妨げになり、対向車とぶつかりそうになる。道路が

多い山間部は側溝がふさがっており、雨の際に土砂崩れになる要素が多い所が多々ある。（男性、50 歳代、

西根地区） 

鉄道アクセスの利便性（男性、60 歳代、角田地区） 

R１１３、R３４９の整備拡大（道幅）と接続する市道の整備。（男性、70 歳以上、角田地区） 

丸森線、残っているだけで立派です。（男性、60 歳代、角田地区） 

道路のマンホール浮上で段差がひどい。角田市内でも結構段差がひどい場所がけっこうある。（男性、30 歳

代、角田地区） 

カーブミラーが壊れている箇所があるので、きちんと点検、整備してほしい（仙南病院駐車場出入口）。 

ブロック塀がある箇所はカーブミラーも設置してほしい。危ない箇所がある。（女性、20 歳代、角田地区） 

バスの有効利用。鉄道は何かと便利だが、近年は災害に見舞われることも多く、バス網も強化すべきでは

ないか。（男性、30 歳代、角田地区） 

冬の除雪に力を入れて下さい。近隣の柴田逢隈は徹底して除雪されている。角田に入ったら雪があり、大

変と私はもちろん、他町の人達苦情だらけ。（女性、60 歳代、東根地区） 

仙台方面の電車の乗り換えが面倒くさい。（男性、40 歳代、桜地区） 

今は車を運転しますが、運転しなくなると、どこへも行くことが出来なくなるので、鉄道、バスに頼る事

になるので不安です。（女性、60 歳代、横倉地区） 

丸森から白石のバスがないのが少し困るとたまに聞く。足がなく不便である。（女性、60 歳代、横倉地区） 

バスについて、日中の午前、午後に１～２本。役所のバス１回２００円くらいで。（男性、70 歳以上、居住

地区無回答） 

デマンドタクシーをより充実した内容にしてほしい。運転手によってサービスに違いがあり、高齢者に優

しくない人がいる。（男性、50 歳代、藤尾地区） 

道路デコボコ（男性、40 歳代、角田地区） 

年を取って車を運転できなくなったら、これからが心配です。ラビット君をもっと安く、多くなってほし

い。（女性、60 歳代、角田地区） 

市外の道路にデコボコや穴や段差があり、通行に不便を感じているため直してほしい。（女性、20 歳代、枝

野地区） 

道の駅から仙台に行くバスがあると聞いたのですが、よく分からないので広報等でお知らせしてほしいで

す。（女性、30 歳代、藤尾地区） 
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阿武隈急行でも電子マネー等が利用できる。 角田橋付近（警察署～道の駅）の朝の交通渋滞緩和。 高

校や大学のスポーツ大会があると運動公園までバスがほしい。（男性、20 歳代、枝野地区） 

通勤、通学に便利な交通環境を整えることが、角田市に定住者を増やすことにつながると考えます。（女

性、60 歳代、角田地区） 

道路が狭いが交通量が多くなっているため、整備が必要。（女性、50 歳代、西根地区） 

これから高齢者が増加するので、交通の手段が少ないためにバスの運行を考えてほしいです。（女性、70 歳

以上、角田地区） 

高齢者ドライバーが増えるのは公共交通機関が整っていない事も理由の１つ。自分が高齢になった時、今

の住居で生活できるか不安。（女性、40 歳代、藤尾地区） 

これから高齢者が増えてくるので、ラビットくんを増やした方がいいと思う。子供が少なく、スクールバ

スで通っているので、バス停などに看板を立ててほしいと思う。（女性、年齢無回答、西根地区） 

なんといってもバスの運行がずっと以前から滞っているのが残念で、不便極まりない日常生活になってい

ます。諦め切っている自分も情けないです。（女性、70 歳以上、角田地区） 

阿武隈急行について、乗り換えなしで仙台まで行けると利用しやすくなります。（女性、60 歳代、北郷地

区） 

自家用車がないと不便な町なので、利便性がほしい。でも、ラビットで中核まで行ける様になったのは良

かった。（女性、40 歳代、角田地区） 

幹線道路の整備（３月の地震による被害を早期復旧）。（女性、50 歳代、角田地区） 

阿武急が IC カード利用できるようになるのは急務だと思います。（男性、50 歳代、角田地区） 

通勤時間帯の渋滞を解消するため、新規に阿武隈川に橋をかける。（性別無回答、50 歳代、藤尾地区） 

道が狭くてすれ違う際危ない。農地に転落している車をたまに見かけるので、なんとか対策をしてほし

い。特に高齢ドライバーの方には気を付けてもらいたいので。（女性、40 歳代、北郷地区） 

高齢化の免許返納で買い物等、不便になるのでバスの運行を希望。（女性、70 歳以上、東根地区） 

歩道、自転車専用道路の整備。市バス巡回バス運用。（女性、50 歳代、北郷地区） 

阿武急の駅でＳｕｉｃａを使えるようにしてほしい。ラビットくんは登録しなくても利用できるといい。

週末だけでも角田駅－体育館（道の駅）のバスがあるといいと思う。仙台から高校生が体育館に行った

時、角田駅からの交通がなくて驚いていた。（女性、50 歳代、角田地区） 

角田橋片側二車線に増設、阿武隈急行仙台までの発着、国道３４９号のまっすぐな整備と道路の拡張。現

在交通機関は最悪と思う。この状況では外から人を呼び込めない。（女性、60 歳代、角田地区） 

阿武急の駅員さんとても偉そうで定期購入の際、いつも嫌な気持ちになります。それでも利用せざるを得

ない状況なので、バス等、槻木や船岡まであれば選択肢が増えていいと思います。（女性、40 歳代、北郷地

区） 

道の凸凹がひどい。丸森と比べて。角田は道が悪い。（女性、40 歳代、角田地区） 

高齢者の方が気軽に使えるように、タクシー代の補助があれば免許返納した方も使いやすいと思う。（男

性、20 歳代、東根地区） 

お酒を飲みに行けない。飲み会は地域のコミュニティ活性化にも役立つ。タクシーや代行運転の料金の補

助をお願いしたい。（女性、50 歳代、東根地区） 

自動車、電気事業者と協業して市内は電動車のみ。郊外は電動公共交通網の構築。化石燃料非依存都市宣

言。（男性、60 歳代、角田地区） 

昔のように角田～大河原のバスがほしい。（男性、60 歳代、北郷地区） 

角田駅、又は南角田駅から、とくら山までのバスを走らせてほしい。また、角田駅南角田から田園ホール

までのバスを走らせてほしい！！（男性、50 歳代、居住地区無回答） 
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車を運転しない人にはとても不便な状況にあります。気軽に安価に利用できる巡回バスなどを考えてみて

は如何でしょうか（１００円くらいで利用できれば）。銀行、郵便局、市役所、スーパーなどを巡ってほし

い。（男性、30 歳代、角田地区） 

私は高齢者で、現在は自動車で買い物、病院にいっていますが、今後返納するようになれば困ります。家

族がいないからです。デマンドがある様ですが、時間で運行するミニバスみたいのがあったらいいかなと

思います。（女性、70 歳以上、角田地区） 

Suica などの IC カードが使えず、今のご時世不便。年配者向けにしすぎて今の若者が不便と思う。（女性、

30 歳代、居住地区無回答） 

免許返納も遠からずの立場ですが、やはりバスが身近に感じます。数年後には気軽に気持ちよく巡回バス

等利用できれば嬉しい事です。（女性、70 歳以上、角田地区） 

病院に行くと家族の付き添いもなく、一人杖や一歩一歩がおぼつかない高齢者を時折見かけます。タクシ

ーやラビットくん等の利用等も有るとは思いますが、自分で運転されている方もいます。角田市だけの問

題ではないのでしょうが、昨今の高齢者の車の事故をニュースで見るたび、心が痛みます。（女性、50 歳

代、角田地区） 

丸森町の高校に通学するときのバスがあると良いのかなと思いました。必ずしも角田市内の高校に通学で

きるとは限らないと思います。（女性、50 歳代、角田地区） 

①やはり車社会なので、高速バイパス等、作ってほしい。 ②角田～他の市町村に通う場合、渋滞が激し

いので、混雑する交差点、橋等は立体交差が必要と思う。（男性、40 歳代、角田地区） 

自分は市内在住で、不便は感じないのですが、市外地区の方々の交通。デマンドバスの回数をもっと増や

したらと思う。医療費より交通費が高いと耳にすることあり。（女性、70 歳以上、角田地区） 

バスの件ですが、もっとバス乗り場があれば良いと思います。できればやまざわ辺りに。（性別無回答、70

歳以上、角田地区） 

無料で利用できるバスなど。（女性、40 歳代、角田地区） 

高齢者の移動手段として、Maus 等、マイカーを中心とする手段ではないサービスに取り組んでみてほし

い。（女性、40 歳代、角田地区） 

車が無いと暮らせない地域なので、高齢者が免許返納しても安心して生活できる様な交通環境があるとい

いと思います。（女性、30 歳代、西根地区） 

これは特段必要性は感じませんが、高齢者を配慮したデマンドタクシー訪問医療の充実等の発展に関わる

道路の整備は必要かと思います。あくまで高齢者配慮の観点医療、商業が重要と考えます。（性別無回答、

年齢無回答、居住地区無回答） 

東北本線をつなげて下さい。※無理だとは思いますが。（男性、30 歳代、角田地区） 

市内を巡回するバスがあればとても助かります。ロケット形のバスなど、ユニークな形が良い。（女性、60

歳代、角田地区） 

駅はあるが、本数も少なく使いにくく感じる。本数の増加や他地域へ繋がる様な鉄道網の整備。（男性、40

歳代、角田地区） 

仙台直通がたくさんあると良い。（女性、40 歳代、角田地区） 

角田警察署の前の道路に立っているロードコーンが汚れていて、夜のライトで光らず危ないので、新しく

するか、清掃してほしい。（男性、40 歳代、角田地区） 

・阿武急の本数を増やしてほしい。 ・特別列車（ポケモン）は良かったので、定期的にイベントがある

と良い。 ・市のばすをレンタルしてほしい。（女性、30 歳代、角田地区） 

子供をベビーカーで散歩させると歩道の段差など気になる。車道の整備も含め、安全に配慮した道路整備

が必要だと思う（お年寄りや子供が歩いても転倒しない様な配慮等）。（男性、20 歳代、角田地区） 
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鉄道について、仙台直通が少ない上に、運賃も高い。阿武急より常磐線を使った方が良いとさえ感じま

す。道路もマンホール飛び出している所が多々あり、舗装整備も大事だが、こういうもの優先で予算を使

ってもらいたい。危険です！！（女性、40 歳代、角田地区） 

通学路などの歩道を広くした方が安全面で大事だと思う。（男性、30 歳代、角田地区） 

私は７０歳代ですが、今は自動車を運転していますが、この先心配です。ラビットくんがありますが、不

自由に思います（広範囲に本数多く）。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

高齢者にはどれも不便ではないでしょうか。玄関前、又は車椅子対応等も考えなければならないと思いま

す。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

角田市で生活する上で、自家用車が必要不可欠となっています。高校等、進学先を選ぶ際、どうしても交

通環境の面で、不便なため、その部分がクリアできるような対策があると良いと思いました。災害の時の

ような臨時バス的なものがあるといいのかなと思います。鉄道があるため難しいとは思いますが、わざわ

ざ遠回り（柴田、大河原方面。白石方面）するのと、時間面、金銭面のところでもっと良くなればと思い

ます。（女性、50 歳代、横倉地区） 

車がなくても住める所にしてほしい。不便すぎ。（性別無回答、年齢無回答、居住地区無回答） 

子供の大学への仙台への通学が不便だった。阿武隈急行をもっと通勤、通学に便利なようにしてほしい。

（男性、70 歳以上、横倉地区） 

JR に直通で行ける電車を増やす（朝夕だけでなく、もう少し増やしてほしい）。（女性、20 歳代、角田地

区） 

幹線道路の整備（郊外にバイパス）、橋の拡張、高速道路への接続至急。鉄道、観光、通勤、催事等複合的

一体化。（男性、70 歳以上、西根地区） 

電車の本数を増やすか、家の近くにバス停か何かがあると良い。（女性、20 歳代、東根地区） 

阿武隈急行をもっと市民に利用してもらうために車内の吊り広告同様のものを広報誌と同時に配布できな

いか。企画があっても通勤、通学の人々には周知できても利用しない市民にはどういう企画があること自

体わからない。また、JR との共同企画が出来るのであれば、阿武急を利用しての福島～仙台観光をもっと

広めてほしい。丸森～保原間の風景には皆感動するはずだから。（女性、60 歳代、角田地区） 

経済的弱者のために、市外への通院等、致し方ない理由の場合のみ格安で利用できるカーシェアリング的

なものを地区に数台設置して頂きたい。（男性、50 歳代、藤尾地区） 

企業誘致を進めるうえで、インフラの整備は当然必要であると思う。（男性、60 歳代、桜地区） 

阿武隈急行を市民に利用してもらうための広報をもっと。東北アクセス等のバス路線の広報も。（女性、70

歳以上、角田地区） 

市民バスのようなものがあると助かります。週２，３本、１日２，３便とか少なくていいので、将来車に

乗れなくなった時のためにラビットくんじゃなく、白石のキャッスルくんのような・・・。病院等に行く

時の足がほしい。（男性、50 歳代、角田地区） 

見通しの悪い所の安全強化。（男性、20 歳代、角田地区） 

高速道路へのアクセスが悪い。東部道路（常磐道）と縦貫道（東北道）へのアクセスを改善してほしい。

地震で出来た段差、亀裂を直してほしい。（男性、60 歳代、角田地区） 

道路の補修（自転車で歩くとき、凸凹の箇所が多くあります）。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

枝野橋をもう少し広くしてほしい。（男性、30 歳代、枝野地区） 

市内の道路を広げ、大型車の乗り入れが可能になれば。（女性、70 歳以上、角田地区） 

鉄道については１時間に１本でなく、回数を増やしてほしい。各駅停車ではなく、急行も走らせてほし

い。（男性、70 歳以上、横倉地区） 
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市が管理している住宅地付近の水路に雑草が多い。区長に相談しても役所まで話が届いているのかが分か

らないので市の見回りが必要だと思う。見回りが出来ないなら市民に協力を求めて除草剤の補助金を出す

とか、除草剤の無料配布とかしたらいいと思う。市が管理している水路の場所を広報などで分かる様にす

るとか、市民が一緒になって自然環境を良くする働きかけをしたら良いのではないでしょうか。（男性、30

歳代、角田地区） 

必要な場所にきちんと信号を付ける。段差などはなくす。見晴らしがいい分、事故が多い。スピードも注

意。（女性、30 歳代、桜地区） 

マジで最悪。 ①乗合自動車→週１回決まった曜日に特定の病院、特定の店に行く自動車。店や病院等に

協力してもらい、来院、来店時間の予約枠を作ってもらったらいい。腰が曲がったおじいさんが一日おき

に片道４０分かけていっているのを毎日見ている（自転車で）。（女性、60 歳代、小田地区） 

角田－槻木間の国道３４９号線の整備をお願いしたい。（男性、60 歳代、小田地区） 

車道、自転車、歩道をきっちり分けて交通ルールの冊子などを一家に一冊配布してほしい。ここ数年無理

な運転、動きをする人が増えて怖い。特に自動車免許を持っていない自転車の人とか。（女性、40 歳代、小

田地区） 

阿武隈急行のＳｕｉｃａを是非。（女性、70 歳以上、枝野地区） 

１．阿武隈急行、仙台直通便を増やす。 ２．大河原方面のバス ３．阿武隈急行金谷団地駅を増設す

る。（男性、60 歳代、横倉地区） 

デマンドバスの回数を多くしてほしい。（女性、60 歳代、東根地区） 

もっと交通の便がよくなると、人も増えるのでは・・・。（女性、50 歳代、角田地区） 

仙台、福島と中途な角田市の位置にある。交通費を無料化し、ベットタウンにしていく必要がある。 阿

武急は無料化、できれば仙台間の無料化を検討。（性別無回答、年齢無回答、居住地区無回答） 

道路、鉄道に関しては不便である。しかし車の利用が主になると思う。高齢化を見据えると、町の中心部

に人を集める。農業は企業に任せる。（男性、40 歳代、北郷地区） 

・公共機関（市営バスの運行本数を増し、使いやすくする）。 ・タクシーの運賃の割引。（女性、60 歳

代、角田地区） 

・岡駅周辺に物流倉庫を設け、宅配物の拠点としたり、貸倉庫にする。 ・１０年後デマンドタクシーを

増やし、老人の外出、免許返納を図る。（女性、60 歳代、桜地区） 

傷んだ道路の補修ですが、早めの対応をお願いしたい（予算の問題もあるのでしょうが）。（男性、50 歳

代、北郷地区） 

アイディアではありませんが、何とか循環タイプの乗り物ができればいいと考えます。（女性、60 歳代、小

田地区） 

仙南の中核にもかかわらず、交通網が全て中途半端で大きな道路網がない。槻木－角田－丸森－福島まで

信号機なし。白石－角田－山元も同じ。高規格道路の整備導入。（男性、60 歳代、西根地区） 

ラビットくん、乗合タクシーをもっときめ細かく土日にも運行してほしい。（女性、70 歳以上、角田地区） 

バスの本数を多くしてほしい。（男性、70 歳以上、桜地区） 

全国でも高齢者の事故が多く発生しているので、運転免許を返納後も安心して移動が出来るように、今後

もご配慮いただければと思います。（男性、40 歳代、角田地区） 

どこの駅に行くにも遠いので、子供でも使えるタクシーのような、安くて安全な交通手段（駅－自宅）が

あったらいい。（女性、40 歳代、桜地区） 

今は自分で車を運転しているが、高齢となった時、気軽に移動できる手段が整備されていてほしい。（男

性、60 歳代、横倉地区） 
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角田は白石、大河原、名取など大きな病院に行く場合時間がかかります。金額もかかります。あと数年で

車の運転もできません（例えば、月曜日は白石方面、火曜日はどこ方面という様な事はどうでしょうか）。

（女性、70 歳以上、角田地区） 

高齢者向け、公共交通機関の充実（ラビット号はあると思いますが・・・）。（男性、年齢無回答、角田地

区） 

道の傷みが激しい。 阿武隈急行の利用促進のため、沿線自治体の連携強化及び角田市の関与。（男性、50

歳代、角田地区） 

角田、丸森、新地、亘理へのアクセスになっている（枝野２区）トラックやダンプ、休日には乗用車も多

く通行するので、道路の整備や看板等、時々見直す事も必要ではないか。（女性、30 歳代、枝野地区） 

車持っていないと生活できないのに、道がガタガタだし、やばい。電車は全く機能していないような本数

で使えない。（女性、20 歳代、角田地区） 

阿武急の利便性を挙げてほしい。新幹線の乗り継ぎ。（男性、50 歳代、角田地区） 

４号線が通っていないので便利ではないが、交通量が少ない分、静かな所もあるためキャンプやグランピ

ングを行うには良いと思う。（女性、20 歳代、角田地区） 

角田橋はとくに道が悪い！東根橋は狭い。どこへ行くにも交通は悪い。ラビットくんも良いが、もっと気

軽に乗れる小型バスが普通に通っていると良いと思う。（女性、60 歳代、東根地区） 

自家用車が多いので、道路の整備。すれ違えない所の工夫。（男性、60 歳代、角田地区） 

野田地区の新しい工事の所には自転車専用道路と歩行者専用は作るのですか。（男性、50 歳代、角田地区） 

バスも通らない、鉄道は高い、結局槻木駅を利用する。親の病院送迎もいちいち頼まれると働き世代はそ

の時間を空けなくてはいけないので負担になる。非常に不便な町である。（女性、40 歳代、角田地区） 

スマホ、ネット活用の公共交通手配。（男性、50 歳代、枝野地区） 

私はまだ運転できますが、杖ついて買い物ゆく人がいます。もっと簡単にデマンドの利用できる方々はな

いのでしょうか。（性別無回答、年齢無回答、居住地区無回答） 

除雪作業にもう少し力を入れてほしい。融雪剤をまく範囲を広げてほしい。（女性、20 歳代、北郷地区） 

高速が通ればよいかと思いますが、厳しいでしょうかね。（男性、20 歳代、角田地区） 

企業誘致する上で、国道の整備が必要。角田市は行き止まりのイメージが強い。人が集まりにくい。（男

性、40 歳代、小田地区） 

デマンドバスを私本人は使ったことはないが、老齢の家族のために問い合わせだけしたことがある。する

と、とても使いにくいシステムに思えた。まだ実際に使用していないので、もしかしたら意外とそんなこ

ともないのかもしれないが、出来ればもっと利用しやすくして欲しい（待ち時間がとても長いらしい）。気

が短い年寄りにはとても無理です・・・。（女性、40 歳代、横倉地区） 

私達は高齢なので、医療機関等への便利さを望みます。（男性、70 歳以上、西根地区） 

駅には交通系ＩＣが使えるように整備。（男性、30 歳代、角田地区） 

高齢者が多い中、移動手段がタクシー（ラビット）しかないため、待ち時間など不便。市営バスなど運行

してもらえると助かります。（女性、30 歳代、横倉地区） 

バスは乗合タクシーの利用の利便性と工夫を高めてほしい。 鉄道については朝早い時間と夜遅い時間の

阿武隈急行の時刻が加えられ、一部の利用にすぎないかもしれないけれど、粋な便利を提供してくれてあ

りがたい。欲を言うなら料金値下げ（まあ当分期待できないが）。（女性、60 歳代、北郷地区） 

市内（公民館）間に誰でも利用できる循環型バスの運行を希望いたします。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

一人暮らし（高齢者等）の大病院への送迎の対策をしてほしい。その他は現状維持で良い。（男性、60 歳

代、藤尾地区） 
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枝野橋と主要道路の間の河川敷道路が、もう少し短距離になってくれると有難い。グネグネと長すぎる。

（女性、30 歳代、枝野地区） 

 

 

【自然環境（農地・河川・里山など）について】 

・水害対策を希望する意見が多く見られました。 

・今のままの景観や自然を活かし、観光（キャンプ場、農業体験等）に繋げてほしいという意見

も多くあり、また現在利用されていない農地の活用や整備を希望する意見もありました。 

堤防での犬の糞が多すぎる（マナーがなっていない飼い主）。（男性、60 歳代、桜地区） 

道路脇にゴミをポイ捨てしていく人が多く、ゴミが目立つので、雑草などを伸ばしっぱなしにならないよ

うに、道路脇の整備を強化していく必要があると思う。（女性、40 歳代、北郷地区） 

排水を良くしてほしい。（男性、70 歳以上、藤尾地区） 

最近あちこちに太陽光パネルが設置されていて見ていると気持ちが悪くなります。エネルギー確保のため

必要なのはわかりますが。（女性、60 歳代、藤尾地区） 

令和元年東日本台風のような災害でおきた河川の氾濫が起こったような事が今後もおきるので、丸森、角

田、国の力を合わせ、排水設備のような環境がこの町に必要だと思った。（男性、30 歳代、藤尾地区） 

ありません。（男性、60 歳代、横倉地区） 

耕作放棄地の整備して美観を良くする。（男性、70 歳以上、枝野地区） 

山林は年数回は下草刈りがほしい。 農地は耕作者が土地を自分の物として手に入れやすい補助等が必

要。水利費も耕作者負担が大切。 河川は水害が出ない様整備。（男性、60 歳代、角田地区） 

新しい田園都市の創設の為に、中心地の周辺の自然環境を保全しつつ、公園、遊園地等、市民の憩いの地

（できたら無料か安価）を作り、住んで良かったと思える環境作りを行う。（男性、50 歳代、横倉地区） 

川底にたまっている砂など取ってほしいです。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

近頃、次世代に迷惑をかけたくないと自宅周辺の木々を切ってしまっている事が多いと感じています。 

それから、道路脇の草刈り後の草の処分はそのままということが多いので、人手不足とは分かっていて

も、乾燥すると飛んで行ったり、堀に流れて行ったり気になります。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

雑草地になりつつある。（女性、70 歳以上、枝野地区） 

・堀の整備がされていない。木が生えてゴミがひっかかる。 ・避難地に雨宿り、トイレ、物資なし。２

０１９年１９号台風時、区長の動きが悪かった。（男性、60 歳代、北郷地区） 

・菜の花畑の規模が小さい。他県のつつじ、芝桜等、規模を真似して人寄せをした方がいい。 ・温泉施

設（掘り出して）を作ってほしい。（女性、50 歳代、角田地区） 

角田の流れている川や用水路はとても汚いです。ゴミを捨てる人も多いと感じています。小中高の行事で

地区を同時に整備していく必要があります。自転車からポイ捨てする学生を良く見かけます。また、河

川、里山も草が生い茂っており、草刈りしたいです。学びの場と実践が必要。（女性、60 歳代、角田地区） 

先日市外の知人が台山公園と総合運動場（交通公園）をとても気に入って、子供を連れて来たいと話して

いました。更に公園を市外の人にアピールできるようなものとして、台山公園で見られる草花や虫につい

ての紹介など、リーフレットのような冊子があると嬉しいです。（女性、30 歳代、角田地区） 

裏町地区など低い土地の所は、また川が氾濫した際に沈んでしまうので、何か対策が必要と思います。（男

性、20 歳代、角田地区） 

大きく自然を壊さない程度で、お年寄りや大人がゆっくり散策できるような広い公園などがあると良いと

思う。（女性、40 歳代、角田地区） 
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河川を整備して、歩道やベンチをつくり、河川が憩いの場所になれば良い。農地や里山が荒れ地にならな

い様に休耕地が多くなれば自然環境が荒れ果てる事が心配です。（男性、70 歳以上、北郷地区） 

生活用水用ののり面の草刈りは行われないのでしょうか？ウォーキング等をする時に、草が邪魔な時があ

り、またボウフラ（蚊）が発生しているので、川の管理を見直してほしいです。（女性、40 歳代、角田地

区） 

イノシシ問題がある。イノシシに農作物がやられるため、農地が利用されない田畑がある。草で荒れてい

る。（女性、60 歳代、角田地区） 

ドッグランや子供が遊べる場所があれば利用したい。（女性、30 歳代、横倉地区） 

阿武隈川の堤防から見る蔵王、ロケットは素晴らしいものがあります。何とか活用してほしい。（男性、50

歳代、角田地区） 

水害がおこらないようにしてほしい。（女性、40 歳代、角田地区） 

各自地区で頑張っている所もある。援助や委託も良いかと思う。せっかくだからグランピングやキャンプ

施設も良いと思う。（女性、30 歳代、桜地区） 

何処へ行くにも足がありません。（女性、70 歳以上、角田地区） 

高齢化で農地が活用されていないのを目にするが、市で耕作者を募り、斡旋して利活用すれば自然環境も

守る事が出来るのではないか。（女性、70 歳以上、桜地区） 

メガソーラー的なものの環境破壊についてどうにかならないものかとハラハラします。せめてソーラーシ

ェアリングとか、もう少し優しいやり方の事など勉強会などあれば良いのですけれど。豊かな自然を保ち

ながら安全に暮らせるやり方（護岸という名の破壊とか）できたらいいです。（女性、50 歳代、角田地区） 

角田市の自然を大切にしてほしい！（女性、40 歳代、枝野地区） 

角田は自然豊かなのでフォトコンテストや絵のイベントを開くと楽しいのではないかと思います。木を植

えるイベントも楽しく環境美化できると思います。（女性、30 歳代、角田地区） 

堤防のかさ上げによる河川氾濫防止。排水設備整備、増設等による大雨対策の実施。（男性、30 歳代、北郷

地区） 

農地に手が入らず耕作放棄地の解消。特に山を切り開いた開田が山地に戻りつつある。雑草が増えて拡大

している。このような内容を解消して里山を管理された土地として持ち主より借り入れてコミュニティを

作り、展開する集団を育てる。（男性、60 歳代、北郷地区） 

田園都市らしく、里山などを整備し、もっと観光にも力をいれるべき。（男性、70 歳以上、角田地区） 

里山を整備し、キャンプ場へ（角田は暗いので星がきれい）。（男性、70 歳以上、角田地区） 

休耕田、畑が目立つ。補助整備を行い、土地の有効活用を。（男性、30 歳代、北郷地区） 

川、山などの管理。（女性、50 歳代、横倉地区） 

河川は洪水が起きない様に、抜本的な整備を期待する！ 里山は雑木林など草木の伐採などいつも整備さ

れている様に、行政主導でできないか？ 農地は水利や土壌の悪い（ぬかるなど）田んぼは土地改良でき

なければ別の利用を推進するなど。耕作環境の良い田んぼに集約して農業従事者の効率を良くしてあげ

る。それができない田んぼは公園にするなど。（男性、60 歳代、横倉地区） 

輸入ばかり頼ってないで国内生産を。（女性、60 歳代、北郷地区） 

里山のトレッキングが出来る場所の提供。（女性、60 歳代、角田地区） 

大雨の度に不安な気持ちになるので、整備してもらい安心して暮らしたい。（男性、30 歳代、角田地区） 

洪水対策（女性、20 歳代、桜地区） 

阿武隈川があるので、一部ＢＢＱ施設やキャンプ施設を設営する。（女性、40 歳代、角田地区） 

阿武隈川等の整備が進んでいるようで景観が良くなってきていると思います。四方山をもう少し整備する

とあそこからの山元、亘理は絶景です（角田も見えますが）。（女性、50 歳代、桜地区） 
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災害が多い土地なので、ソフト面とハード面での対応が重要だと思います。ハード面は予算も時間もかか

るので、おいそれとは行かないですが、ソフト面はコストが少なく、即実行する事もでき、しかも一人一

人の用意を促す面では訓練や広報、消化体験等、とても重要だと思います。（男性、40 歳代、角田地区） 

河川敷をジョギングやウォーキングコースにしている様ですが、夏場は雑草が人の背の高さまで伸び放題

で虫も多く、とても利用できません。費用の問題もあるのでしょうが、もう少し手を入れていただきたい

です。（男性、40 歳代、角田地区） 

市内の各河川の災害対策、台風１９号により被災しました。大雨、台風による水害の対策をお願いしま

す。（男性、60 歳代、北郷地区） 

整備した公園もいいが、自然を生かした場所を増やしては。今の時期だと紅葉刈り、白鳥など。（女性、30

歳代、横倉地区） 

洪水対策（男性、60 歳代、角田地区） 

・納税できない農地への投資は無駄 ・スポーツ施設を充実して、健康的な街づくりを目指す。 ・ゴミ

くずが見えない綺麗な町への投資、支援してほしい。（男性、70 歳以上、角田地区） 

阿武隈川の川底が上がっています。水害の原因となります。（男性、60 歳代、北郷地区） 

洪水によく怯えている（大雨の際毎回）ため阿武隈川の整備をもう少し大丈夫だと思える様、出来ればい

いのにと思う。（女性、20 歳代、桜地区） 

クマ、イノシシ、サルは農業のみならず、住環境に影響するため、なんとかならないでしょうか。（男性、

60 歳代、角田地区） 

キャンプ場の設営。（女性、50 歳代、角田地区） 

大口の農家ばかりではなく、小口の農家も継続できるように力を入れるべきだと思います。今ばかりでは

なく将来の人達の事も考えるべき！！大口もいずれば後継者がいなくなるという事を考えているのでしょ

うか？（男性、30 歳代、桜地区） 

高蔵寺の蛍はとても素敵な財産だと思うので、守っていただけたらと思います。（女性、20 歳代、横倉地

区） 

もう少し農業体験や農地をブロック別でレンタル貸し出し、自宅で農作物を作る土地がない方のために貸

すことでお金も市がもらえ、なおかつ家庭菜園がしたい人ができるので良いのではないでしょうか。（女

性、30 歳代、横倉地区） 

道路の両側には反射電灯をつける。（女性、60 歳代、角田地区） 

耕作放棄地を集約し、規模拡大が必要。放棄地以外も同様と考えます。（男性、50 歳代、角田地区） 

パークゴルフ場北側を多目的？広場に整備を。高蔵寺、斗蔵時周辺を整備し、観光客、家族、友達等が憩

える場所に。（男性、70 歳以上、角田地区） 

現在でも田畑にいらっしゃる高齢者の方達大変な問題かと思います。（男性、60 歳代、藤尾地区） 

もっと防災減災事業に積極的にお願いします。小田川のかさ上げ整備をしていますが、我が地区（野田）

小田川の南側の堤防のかさ上げを北側（市街地）より高く高くしてほしいです。（男性、70 歳以上、角田地

区） 

農地はよく使用されていない場所も見ますので、家庭菜園用に貸し出すとか、小麦など比較的収穫しやす

いものに生かしてはと思います。河川はこのアンケートで何回も記載しましたが、角田市で想定される自

然災害は地震を除くと水流の氾濫と雨水処理場などのパックによる洪水、水害だと思います。ゆえに水害

対策は充実すべき優先事項だと思います。（男性、40 歳代、角田地区） 

常に美しい角田市に。（男性、60 歳代、横倉地区） 

角田は釣りのできる場所が少なすぎる。河川で釣り出来る場所を作ってほしい。他県から人が集まる様に

なると思う。（女性、70 歳以上、角田地区） 
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大昔、角田地区は海の入り江であり、湿地帯である。よって洪水対策は重要である。阿武隈川の河川掘削

は国、県へ要望し、加速させたい。（男性、60 歳代、角田地区） 

とある市議の方がソーラーを誘致してソーラーだらけですが、農地、里山の保護のためにはあまり良いと

は思わない。小学生と里山モデルでも作ったらどうですか？（女性、60 歳代、横倉地区） 

休耕地が多く、野生動物が多く繁殖し、農作物が作る事が出来なくなり、収入が減り困っている。（男性、

50 歳代、西根地区） 

道路脇や住宅脇の木の処理が個人では難しい。倒木の危険個所の調査、対策（伐採）が必要。（男性、50 歳

代、藤尾地区） 

水害のない河川整備。淀みのない水路（例えば白石市内の様に）整備。魚が住める環境。（男性、70 歳以

上、角田地区） 

セイタカアワダチソウの駆除。１０月角田の土手や空き地はまっ黄っき。ススキの里、角田にしてほし

い。これやったら TV も新聞も取り上げると思うけど。市民も農家もボランティアする人いると思うけど。

（男性、60 歳代、角田地区） 

農業体験などで他の都市から人を誘致するのはどうか。牧場なども良いと思う。牧場＋ゴーカートなど遊

び場も併設すれば人が沢山来ると思う。（女性、20 歳代、角田地区） 

ハザードマップを活用した対策。工事などハードの部分だけでなく、危険な場所になる可能性がある所の

住民への周知。幼少の時からの教育が重要。（男性、30 歳代、角田地区） 

交通事故０のスローガン掲げてるなら走行しやすい道路にしてほしいです。柴田逢隈は融雪剤で対処して

るので。（女性、60 歳代、東根地区） 

いらない田んぼや畑が多いので、公園や整備して宅地にすればいいと思います。（女性、60 歳代、角田地

区） 

山形などは、ゆり園、ダリヤ園、バラ園と多いが、角田は何も特徴がない。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

外来植物のセイダカアワダチソウが各地で多く見られるので、対策が必要だと思う。（男性、20 歳代、枝野

地区） 

自然環境は整っています。足りないのは利便性だと思います。（女性、60 歳代、角田地区） 

減反を利用して桜を植え、里山作りなど角田の観光名所にできたらと思います。減反の草刈りもかなりの

負担となっている。（女性、50 歳代、西根地区） 

荒れ地の整備等。（女性、60 歳代、角田地区） 

昔からあるため池、堤の整備を各自治体と協力して整備しなおしてはどうか（特に山の方にある堤など）。 

高齢化が進んでいるため、管理や整備（草刈り）が出来なくなってきている。（男性、40 歳代、角田地区） 

西根１３区ですが、子供が散歩したりする通りですが、崩れた所が直して頂けないので、もう一度崩れた

所を見てほしいです。雨が強く降ったり、地震が来たら不安です。宜しくお願い致します。（女性、年齢無

回答、西根地区） 

恵まれた自然環境の恩恵にあずかっていて、感謝していますが、きっと様々な問題点もあるのかもしれま

せん。なんとか末永く角田の良さを保ってゆきたいものです。（女性、70 歳以上、角田地区） 

角田クリーン作戦で河川の清掃も取り込まれてはどうでしょうか。（女性、60 歳代、北郷地区） 

自然を強みにして、角田にしか出来ない事をしたらよいのでは？農業体験、キャンプなど。（女性、40 歳

代、角田地区） 

居住地区の整備（草刈り、空き地の美化等）の行政と地区の線引き。（女性、50 歳代、角田地区） 

・雑草、雑木を整備する。 ・耕作放棄に対して地権者への罰則を設定すべき。（性別無回答、50 歳代、藤

尾地区） 
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河川が汚い。どぶ川のよう。もう少し綺麗になったら白鳥が飛来して来そうなのに・・・。（女性、40 歳

代、北郷地区） 

休耕田の土地の活用として「ソーラーパネル」が目立つがどうなのか。パネルの寿命は１０年。その時に

は大量のゴミ。恐ろしい。他の活用法は？（女性、70 歳以上、角田地区） 

キャンプ場を作る。農業をやってみたい人に貸し出し。（女性、50 歳代、北郷地区） 

台風時が不安。（女性、40 歳代、角田地区） 

道の駅周辺にデイキャンプやオートキャンプ場などがあれば市内外の方にも角田を利用するきっかけにな

るのではないでしょうか？（男性、20 歳代、東根地区） 

杉山を持っていても手入れするお金がない。そのうち杉が伸びて家に日が当たらなくなる。市内杉多く、

花粉症（公害）対策として伐採の補助金充実するべき。杉はちゃんと利用する。（女性、50 歳代、東根地

区） 

角田の財産である自然環境を今後百年維持継続するため、小中学生から若手事業者まで対象の環境研究グ

ループ創設。百年環境創造宣言。（男性、60 歳代、角田地区） 

とくら山まで行く道をきれいに整備してほしい。（男性、50 歳代、居住地区無回答） 

ゴミがつまっていたり、ドロドロと汚れのひどい用水路が多いです。定期的な管理が必要で、さらにフェ

ンスなども古くなっているので点検して頂きたいです。（男性、30 歳代、角田地区） 

２０１９年の台風の時の災害に大変な思いをしました。やはり河川の整備をして恐ろしい思いをしない様

にしてもらいたい。里山の環境は残してほしい。山が切り取られると災害を招くのではないかと思いま

す。（女性、70 歳以上、角田地区） 

眺めも良く、河川が溢れなければ環境に恵まれている角田。排水機能が整えば、もっと暮らしやすく安心

です。温暖化の事もあり、大変だと思いますが・・・。（女性、70 歳以上、角田地区） 

小田川に堤防を作ってほしいです。（女性、50 歳代、角田地区） 

元々、自然環境は良いですが、河川を整備してほしいですね。（男性、40 歳代、角田地区） 

市内の用水路が汚い為、再整備が必要。土手のランニングロードを再整備し、市民の健康促進につなげ

る。 蔵王が綺麗に見える場所に大きい公園を作る。（男性、30 歳代、角田地区） 

自然のままで美しい。手を加えない。（女性、40 歳代、角田地区） 

１．河川の越水防止のために川底の浚渫を実施する。 ２．河川の表法面に自生する雑草、樹木を水の流

れを妨げない様に定期的に剪定する。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

河川敷が荒れ地になっているので、整備して遊歩道や公園、サイクリング道などを作る。阿武隈川は増水

する可能性がある（台風時）ので難しいのかもしれないが。（女性、50 歳代、角田地区） 

自然環境を生かした観光誘致ができていない様に感じます。山、川、田しかないので、それを生かした観

光施設があってよいと思います。農業も研究者等を入れて、日本一のものを作る、そういった農地の区画

があっても良いのではないかと思います。（性別無回答、年齢無回答、居住地区無回答） 

自然災害は避けられないので、普段から準備していくが、人災による自然災害はあってはならない。（男

性、50 歳代、北郷地区） 

洪水が発生しないように整備してほしい。（男性、40 歳代、角田地区） 

幼稚園児向けの自然実体験できるイベントをたくさん企画してほしい（先日あぐりっとで行われた乳しぼ

り体験、すごく良かったです）。（女性、30 歳代、角田地区） 

沢山の農作物を作っていくためにも、若者が農業にチャレンジできるシステムや制度を作って内外へ情報

発信してほしい。（男性、20 歳代、角田地区） 

農業用水路の堀にヘドロや土が盛り上がって浅く悪臭の原因かも。（男性、70 歳以上、角田地区） 
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小田川の河川工事されていますが、１００年に１度？の水害のあった後で、数十年に１度？の水害に対応

できる整備をしていますと言われても不安が残る。水害の恐ろしさを体験した後だと河川管理について角

田市（国）の対応にも不安を覚えます。予算に限りあるのは承知の上で、観光よりも災害対策、道路復旧

に力を入れて頂きたいです。人を呼ぶにも大切なことだと思います。（女性、40 歳代、角田地区） 

地震、水害になった場合、水にくぐる場所がまだまだあり、整備が必要と思います。（女性、70 歳以上、横

倉地区） 

ちょっと市内を出ると農地放棄地目立ちます。それを利用し、肥料等に使用してみたらどうですか。（女

性、70 歳以上、横倉地区） 

食の安全を意図した農地の活性化。（男性、70 歳以上、西根地区） 

山の手入れはなかなか出来ず困っています。（女性、30 歳代、藤尾地区） 

・水害を防止する上で、河川の整備は必要だと思う。 ・特に阿武隈川については川底の対策（川砂の採

取等で川底を深くする必要もあるのではないか）。（男性、60 歳代、桜地区） 

角田市の自慢の１つにパークゴルフ場があることです！ここには仙台市、名取市、岩沼市、蔵王町、大河

原町、柴田町、亘理町、丸森町、白石市などから来ています。体力づくりやコミュニティの場にもなって

おり、とても楽しまれています。もっと魅力的なパークゴルフ場にするために、桜（早咲き、遅咲き）の

木を植樹されてはどうでしょうか？（女性、60 歳代、桜地区） 

週に１回ゴミ捨て。（男性、20 歳代、角田地区） 

イノシシや狸等の獣をよく目にします。車がぶつかり事故の危険があるので駆除した方が良いと思う。（男

性、60 歳代、角田地区） 

イノシシが多発している。日中でも民家の家に現れる。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

ECO エネルギー（太陽光、風力）発電のための環境破壊は反対。（女性、70 歳以上、角田地区） 

太陽光発電設置も節度あるよう、自然との調和を進めてほしい。（男性、70 歳以上、横倉地区） 

私は他市町村の出身ですが、あちらでは毎日バスが走っています。本数は少ないけど巡回範囲は広く、１

回どこまで行っても同料金（２００円くらいかな）なので、使用している人数が少なくても利用する時は

助かるので、角田市にも導入してほしい。ラビットくんやタクシーよりも利用しやすい。値段的にも。巡

回なのである意味防犯にもつながるのではないかと思う。 カーブミラーが角度や位置が悪くて見づらい

場所があったり、鏡がくすんでいて見づらい場所もある。多方向から見て確認が必要だと思う。（男性、30

歳代、角田地区） 

大きな土地がたくさんあるのに、市外の人でも来たくなる様な公園など（万葉クリエイトパークみたい

な）があればと思う。アスレチックなど県北の方が充実していて、人を呼べるような角田市にしてほし

い。（女性、30 歳代、桜地区） 

手代木沼に行った時、雑草が茂っていて残念に思った。斗蔵山など、観光資源になるような所は手入れし

ないと誰も行かなくなってしまうのではないかと思う。（男性、60 歳代、角田地区） 

水害時、学校校舎の２F 以上を開放すべき。角田高校も開放すべき。避難して水害に遭うってどういうこ

と？避難所の意味がない！小田は避難所が水没した。２０１９年台風の時、マジで切れた。対応最悪！！

意味ねーよ。（女性、60 歳代、小田地区） 

小田川の河川改修を早急に整備してほしい。（男性、60 歳代、小田地区） 

豪雨の時に前もって水を貯める場所を決めておくのはいいのだが、農地だったりすると作物が全滅になっ

てしまったりするので、時期や時間によって変更できたりするといいと思う。あとは草刈りがもっと楽に

できるようになったら有難い。AI とか活用はできないのでしょうか？（女性、40 歳代、小田地区） 

廃校を農業や地域の活性化に利用（水耕栽培、子供と大人の交流）。（女性、70 歳以上、枝野地区） 
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四方山の整備、有効活用。 １．自転車コース。山元と協力して。 ２．水汲み場の復活。（男性、60 歳

代、横倉地区） 

イノシシ、サルなどが出没しているので、怖い。（女性、60 歳代、東根地区） 

今のままでよいと思います。（女性、50 歳代、角田地区） 

四方山に風力発電は？企業誘致で電力の安価が必要では。（性別無回答、年齢無回答、居住地区無回答） 

自然豊かなのは角田市の魅力。見晴らしのいい所にキャンプ場を作るとかはどうか？（男性、40 歳代、北

郷地区） 

河川敷のゴルフ場の利用、インターネットで全国へゴルフ場がある事をもっと PR する。プロゴルファーに

よるレッスン会。小中高生のレッスン、角田初のプロゴルファーの育成。（女性、60 歳代、角田地区） 

空いているゲートボール場等にバスケットゴールを各地に整備して、子供達が気軽に外遊びができると楽

しいと思います。※ワンコイン５００円農業収穫体験事業、一人５００円で収穫できるもの。子育て世代

のママと子の農業体験如何ですか？（女性、60 歳代、桜地区） 

里山、古里第二の故郷作りに向け、癒される自然景観の長期的整備の実施。（男性、60 歳代、西根地区） 

今後も小学生等の生き物調査など勉強などをしながら、自然についても学べる自然環境も維持、整備でき

る活動を続けて頂ければと思います。（男性、40 歳代、角田地区） 

この環境の良さが角田の利点だと思う。この整備維持を続けてほしい。（男性、60 歳代、横倉地区） 

農業に従事する人の年齢が高いです。「シルバーセンター」の様に、若い人が自分の空いている時間で働け

る組織みたいなものがあってもいいかなあと思います。（女性、70 歳以上、角田地区） 

洪水対策をしっかりやってほしい。（男性、年齢無回答、角田地区） 

小田川水門に排水ポンプの設置。（男性、50 歳代、角田地区） 

霧がすごいのに蛇行する様な道多いし、ハイビーム多用しろと教習所で言われるのおかしい。（女性、20 歳

代、角田地区） 

水害対策してほしい。（男性、50 歳代、角田地区） 

休日の利用。（男性、60 歳代、藤尾地区） 

自然災害への対策が足りてない為、行ってほしい。（女性、20 歳代、角田地区） 

災害がおこりやすくなっているので、河川の砂利、底を深めにとってもらう。土手をウォーキングしよう

と思っても道路が悪い状態である。不要な木はある程度切ってほしい。（女性、60 歳代、東根地区） 

水害対策をしっかり。（女性、30 歳代、角田地区） 

わかりません。（男性、60 歳代、角田地区） 

このまま残せばいいと思いますが、河川敷の土地は公園などにできませんか？（男性、20 歳代、角田地

区） 

山林や田んぼなど、昔のように利用することがなくなってしまって、荒れた所が多い。木の枝が歩道にせ

り出している所もある。何とかならないものかと思っています。（女性、40 歳代、横倉地区） 

農地は全て法人などになればと思っています。自然はこのままで良いと思います。（男性、70 歳以上、西根

地区） 

小さな川などの氾濫、地震などでの水道管など。問題は多いのかなと。（男性、30 歳代、角田地区） 

この田舎のまんまでいいとも思う。ただ、台風１９号の水害のような自然災害に対応が即できるような状

況に対策 UP してほしい。（女性、60 歳代、北郷地区） 

角田市は稲作を始めとした農業で栄えてきた市なので、これからも農業に力を入れてほしい。美しい田園

風景や里山の景色を後世に残して下さい。太陽光発電大反対。（女性、年齢無回答、角田地区） 

公共団地（水路、道、公園他）の除草、維持管理に市民全員参加をすすめ、管理費用の削減を図っていく

べき（現状関わる者だけして、あとは知らんぷりは不公平）。（男性、60 歳代、藤尾地区） 
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【その他】 

・安心して暮らせるまちづくりのため、医療機関（産婦人科、小児科、耳鼻科、皮膚科）の整備を希

望する意見が多く見られました。また、子育て世帯が住みやすい環境づくりを希望する意見が多く見ら

れました。 

どこを見ても「綺麗」と言われる市に育てて下さい。（男性、60 歳代、桜地区） 

産科、婦人科で分娩まで一か所で出来る病院。（女性、60 歳代、横倉地区） 

電気と食料は自給自足出来る街づくり。（男性、50 歳代、角田地区） 

障害枠で仕事をしているので、障害年金もう少し上げてほしい。（男性、60 歳代、枝野地区） 

質問なのですが、最近北朝鮮からのミサイル発射が多々あり、先日のように早朝とかに J アラートが鳴っ

たとき、地下室や頑丈な建物に避難と言われても、どこに避難すれば良いのかわからないのですが、皆さ

んはどの様にされているのでしょうか。（女性、60 歳代、角田地区） 

産科、耳鼻科、皮膚科の医院がないので誘致してもらいたい。（女性、70 歳以上、藤尾地区） 

スケートボードが人気の今、スケートボードが出来る環境がないので、廃校や廃屋などを使ったりして施

設を開放してほしいと思いました。排水を兼用して作ったスケートパークもいいと思いました。（男性、30

歳代、藤尾地区） 

道の駅の土地を生かし、車中泊用電源を備えた区画や、キャンプ場があればいい。 星が見えやすい様に

ライトアップはなるべくしない。タイトダウンをする。光が上に漏れないようにカバー等。（男性、60 歳

代、角田地区） 

歴史を大切にし、未来を創る。この両立が必要だと思う。大胆な改革が必要な時である。しがらみとか今

まで通りでは発展が望めなくなってきている今、本当の勇気、本気を見せてもらいたい。（男性、50 歳代、

横倉地区） 

角田には小児科、耳鼻咽喉科、産婦人科（検診だけ）の病院がない。市民の方も不便だと思っている。こ

の問題は早く解決してほしい。（女性、70 歳以上、角田地区） 

耳鼻科、婦人科、MR のある外科医院などあれば助かると思います。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

こんなこと書いていいのかと思ったりしました。すみません、ちょっと思ってたりして事を書きました。

（女性、70 歳以上、横倉地区） 

市内定住者は減少する一方、休日でも他市町からの買物客（観光含む）も少なく、なんら魅力のない限界

集落（町）になりつつある。お隣の丸森町の方が集客に力を入れた魅力的な町と思う。（男性、60 歳代、角

田地区） 

排水溝など流れなくなってきている。逆流的なものになっている（若い人は溝掃除しない）。（女性、70 歳

以上、枝野地区） 

中学校なども河川の近くで危険ですよね！（女性、30 歳代、西根地区） 

イノシシ被害があるので、駆除してほしい。（女性、40 歳代、横倉地区） 

・各地の自治センターは必要なのか？今は何も機能性がないように思う。 ・車での移動しかできず、こ

れから先動けなくなった時の買物、医療施設通いが心配だ。子供は遠くに住んでいる。 アンケートの結

果も知らせてください。（男性、60 歳代、北郷地区） 

高齢者が増える中、もっと子育て支援に力を入れるべき。（女性、30 歳代、藤尾地区） 

同じ地区の人達が利用できる介護施設（郊外の場合）、リハビリ施設。その場で仕事も出来る環境。（女

性、60 歳代、小田地区） 
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数年前、図書館が市民センター建て替えに伴いリニューアルされましたが、レイアウトがほぼ変わってな

くて落胆しました。棚が高すぎる、棚と棚の間が狭く、光が届かないため非常に暗いです。文化施設の充

実も将来の都市つくりには重要な内容かと思います。改善を期待致します。（女性、30 歳代、角田地区） 

小児科の専門医があると子育てしやすい。（女性、年齢無回答、角田地区） 

今まで引っ越しが多く、色々な役場で手続きしてきたが、角田の役場の方々の対応はとてもよくて初め驚

きました。このまま頑張ってほしいです。（女性、30 歳代、角田地区） 

産科と小児科の医師を呼んでほしい。市内に産婦人科がなくなったのはとても不便。（女性、30 歳代、角田

地区） 

居住環境も自然環境も清掃、整備をして、住みよい街に。日本より人口少ないトルコ、オランダ、デンマ

ーク、フランス、ドイツ、イタリア、イギリス等の環境整備や都市づくりを参考にして、新たな魅力ある

街づくりを提案します。よろしくお願いします。（男性、70 歳以上、北郷地区） 

趣味で絵や写真や手芸や習字等している人が年に１回の文化の日のような展示する場が１年を通してある

と良い。（女性、60 歳代、角田地区） 

産婦人科がない。きつい。小児科遠い。耳鼻咽喉科もない。（女性、30 歳代、角田地区） 

文化面が弱い。田園ホールをもっともっと活用し、映画会や演劇、オーケストラの演奏なども楽しみた

い。地域の詩人「吉野臥城」の紹介コーナーも角田資料館につくってほしい。台山公園の石碑も整備し、

文化教育都市の角田にしてほしい。（女性、60 歳代、小田地区） 

空き地の環境整備をお願いしたい（自然災害の危険性あり）。（女性、50 歳代、角田地区） 

台山→福祉センターまでの歩道を整備してウォーキングコースにする。台山の遊具がいまいちなので、「神

奈川県、ぼうさいの丘公園」のようにしたら近くから親子が休日に集まるし、健康にもいいかも。（女性、

50 歳代、角田地区） 

新中島北行政区は一部雨水（大雨）の排水が良くないので、今後の異常気象にも備え、排水の整備を希望

します。（男性、50 歳代、角田地区） 

地区での高齢化が進み、役員決めの時、若い人たちにと押し付けられるようになるので、防化クラブ、交

通安全の会とかの取り組みをなくしてほしい。（女性、40 歳代、藤尾地区） 

小児科、産婦人科、皮膚科などクリニックがもっと増えてほしい。大河原や船岡が便利だと感じる。（女

性、40 歳代、角田地区） 

住民税が高すぎる。角田に住むメリットがない。住むには逆に支給する等の工夫が必要。（男性、30 歳代、

西根地区） 

・市職員の方々それぞれ頑張っているようですが、課異動すると全く関係ないよう、横縦の各課の連携が

あれば中身のあるものになり、幅広い発想が出来るように考えます。 ・市職員は市民からの採用枠を設

けてほしい。税金を他の市町村に払うのは如何なものか。よく考えて下さい。（女性、70 歳以上、角田地

区） 

①～⑤も大切ですが、それ以外にも大事な事が！ 子供達の声がそこかしこで聞こえていた時代があった

のに、今はほとんど聞こえない！人口の減少も著しい！子供が少ないのは将来的に希望がないのと同じ

事！角田市独自で子供を、人口を増すことが出来る事を期待します。（女性、60 歳代、角田地区） 

自分は高齢者（後期）であり、上記の分野毎にアイディアは浮かんでこないのですが、長年住み慣れた角

田がこれからの時代に「人にやさしい町」に発展することを願います。（女性、70 歳以上、桜地区） 

身体的、精神的生きづらい思いしている人が心安くいられる環境は誰にでも過ごしやすいはずです。あら

ゆる「障害」と言われているものが特別な事ではなく、それぞれの「個性」として胸を張って生きられる

環境づくりをお願いします。（女性、50 歳代、角田地区） 

若い人達が結婚して安心して子供が産めるよう、産婦人科、小児科誘致を是非お願いしたいです。（女性、

60 歳代、角田地区） 
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教育のコストは考えない。各地域にある小学校はその地区の文化、伝承の拠点となる。また、地区シンボ

ルとして地域活動の拠点として閉校した学校を活用する。 未来の人材は地域コミュニティで育てていか

なければ継続はできない。（男性、60 歳代、北郷地区） 

角田市は広い土地多いので、アスレチック、キャンプ場、お風呂など大規模なアミューズメントを作り、

観光に力をいれる。 また、人口を増やす努力をする（子育て支援）。（男性、70 歳以上、角田地区） 

角田市内生まれの市内育ち。５０年住んでいますが、何も変化がない。もう少し魅力的な市内になるよう

頑張って下さい。これからも市内在住なのでよろしくお願いします。（女性、40 歳代、角田地区） 

空家対策（女性、70 歳以上、角田地区） 

歩道の草が荒れている所がある。自転車や歩く方が少なくなっているが、綺麗にしてほしい。（男性、60 歳

代、東根地区） 

市長や議員の公約のための街づくりではなく、専門家の意見の元、やることリストのリバイスが必要。市

民にとって住みやすくするのが前提で、公約を勝手に掲げた者が悪いので、税金の使い方は気を付けてほ

しい。（男性、30 歳代、北郷地区） 

高齢者に対する医療と交通機能の充実が必要だと思います。 市議会議員の定員が多すぎると思います。

何をしているか不明です。（男性、50 歳代、横倉地区） 

田舎で昔から角田市は何も変わっていないと思う。観光、特産など市をあげて取り組んで行かないと角田

市は変わらない。（男性、40 歳代、角田地区） 

若者が今地元に残りたくても子育てしていくには医療機関がないので市外に出ている人が多くいます。働

くにも通勤が遠いし、働く所があまりなく、市外、県外に行ってしまう。何か魅力がある市にしてほし

い！（女性、50 歳代、角田地区） 

市役所の職員対応をもっと良くしてほしい。 コロナワクチンの接種予約の対応がいまいちである。（女

性、50 歳代、横倉地区） 

まちが活性化するには、 １．若い人が住む町にすること。住みたい町。外から集まってくる町。そのた

めには、子育てしやすい町に。 ①小児科医（時間外でも往診する）を開業させる。産科も。 ②教育：

０～１８歳まで全て無料化にする。医療費、保育園、小中高の授業料。小中では給食無料化も。 ③環

境：公園、自然と融合した住居環境。散歩して楽しめるまち（前述）。 ２．若い人の働く場所：市外へ行

かなくても働ける場所。 ３．自然：角田は田舎なのに自然と触れ合える環境が少ない。もっと田舎の良

さをアピールできる様な取組がほしい。ハード面とソフト面両方から。（男性、60 歳代、横倉地区） 

小児専門の医院や産婦人科の病院が必要だと思います。（女性、30 歳代、角田地区） 

２０年くらい前に河川敷で飛行機のアクロバットショー（珍しいし、とても面白かったです）をやったの

を覚えています。その時１回きりで終わってしまいました。菜の花祭りでやったら如何ですか。最近菜の

花畑はどこにでもあります。（女性、50 歳代、角田地区） 

コロナの為、施設から病院以外出してもらえない。買い物ダメ。食品なんて全く買うと大変な事になりま

す。お墓参りに行きたいです。（女性、70 歳以上、角田地区） 

空き巣などの犯罪が多発しているので、防犯対策強化お願いします。（男性、40 歳代、横倉地区） 

小児かがあればいいと思う。（女性、30 歳代、北郷地区） 

市内に救急病院がないのであると安心。 高齢者が多い割に福祉施設が少ないので増やしてほしい。（性別

は「回答しない」を選択、20 歳代、桜地区） 

語学研修の場を増やしてほしい。（女性、60 歳代、角田地区） 

子供を、人を育てる。大切にするなら医療施設の充実をお願いします。（女性、40 歳代、角田地区） 

小児科がほしいです。小児科ない町で子育てをしたいと思う人はいないです。小児科あれば子育て世代も

増えるのでは。（男性、30 歳代、角田地区） 
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現在も、そして近未来でも医療費削減のために健康生活を維持するための予防医学を取り入れた０歳～生

涯に渡っての教育。健康維持の生活習慣を身につける町ぐるみの取り組み（これには０歳～すべての年齢

の方への教育が必要）。心と体の健康づくりの町。（女性、60 歳代、角田地区） 

市役所の窓口の態度がとても悪い時があります。ある程度の年齢の人には、もっと丁寧に応対すべきでは

ないでしょうか。感じが良くありません。（性別無回答、70 歳以上、角田地区） 

大型犬でも入れるドッグラン（男性、30 歳代、角田地区） 

市内に救急病院があった方がいい。（女性、20 歳代、桜地区） 

角田バイパスのイチョウ並木が毎年綺麗で癒されます。（女性、40 歳代、角田地区） 

産婦人科、小児科ゼロの町はどんなに尽くしても過疎化が進みそう。山形や福島のように無料で遊べる施

設もなさすぎて結局県外へ行かなければならない不満が市内からデパートがなくなってからずっと思って

いる。（女性、40 歳代、横倉地区） 

福祉施設の建て替え等、資金援助が少しでも多くあった方が良いかと思います。（女性、50 歳代、桜地区） 

医療関係があまりにも酷い。（女性、40 歳代、角田地区） 

最近、大河原、白石、柴田などの人と話すと、「角田はテレビやラジオにとても取り上げられているね」と

言われる事が多いです。「いつつのわ」、「ロケット、宇宙人」、「どんと祭裸参り」等々、数年前にオープン

した道の駅と話題は仙南市町でも豊富といってもいいくらいになってきました。これを温めつつ、さらに

熟成させていきたいですね。市長のＳＮＳの活用も◎だと思います。（男性、40 歳代、角田地区） 

ひとり老人達が１つの集落で生活が出来、その中でコミュニケーションをとり、お互い助け合える場所が

あれば良いと思っています。（女性、60 歳代、角田地区） 

阿武急をもっと有名にして利用者を増やしたい。冬場であれば、角田駅前の大きな樹木にイルミネーショ

ンを施して、イルミネーションスポットにするなどして、阿武急を利用して角田まで足を運びたくなるよ

うなインパクトがあると良い。（女性、30 歳代、角田地区） 

地域の集会やイベント、ボランティアに行くと男尊女卑が色濃く残るように感じる。共働きが多い時代、

言葉使いや役割など個々を大切に適切な言葉遣い、対応、配慮をしてほしい。どの家庭も父母子親が揃っ

ているとは限らない。（女性、30 歳代、横倉地区） 

観光施設を充実させて、角田の魅力を発信していってほしい。JAXA、ロケット等、他の地域にない施設も

角田市にはあるので、もっとＰＲしていっても良いと思う。（男性、40 歳代、角田地区） 

・保育料が高すぎる（保育料を決める収入幅が広すぎる）。 ・市役所と子育て支援課を一緒にしてほし

い。（女性、20 歳代、角田地区） 

至大河原～至丸森１０５号線にサウナや温泉ができてほしい。（女性、30 歳代、小田地区） 

医療。小児科、耳鼻科、産婦人科等、他市町村へ通院しなくてもいいようにしてほしい。（女性、40 歳代、

角田地区） 

医療の充実（男性、60 歳代、角田地区） 

私のような老人は住みよいが、若者に手厚い施策を（若い町づくり）。（男性、70 歳以上、角田地区） 

医療（整形外科、耳鼻咽喉科、産婦人科）は絶対誘致しなければ、益々角田は人口が減ってしまう！！商

工会ももっと活気がほしい！！（女性、70 歳以上、横倉地区） 

行政区メンバーの高齢化は気になっている（毎年同じメンバーになる）。高齢者での話し合いばかりでは変

化など期待があまりできないのでは。変えるために変化を受け入れ、臨機応変に考え方を変えていける世

代が必要かと感じる。（女性、20 歳代、桜地区） 

問１５についての「わからない」部分があります。次回からは選択できる様にしてください。 ②両端の

番号にバイアスがかかります。検討にあたって注意してください。（男性、60 歳代、角田地区） 
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飲食店も中華系が多く、他のも増やしてほしい。 コンビニも町中にはあるが、住宅地にももう少しほし

い。 人の集まる場所に偏りがあると思う。（女性、30 歳代、北郷地区） 

若い世代からすれば魅力のない市だと思います。高齢者ばかり優先して、これからの人達に目を向けてい

るとは思えません！これから納税していく世代が市外へ流れていくのを見ていられない状態！！人口増加

への政策に転じた方が良いと思います。若い世代の話、意見を集める課を創設して下さい。（男性、30 歳

代、桜地区） 

ちゃんとした小児科や皮膚科、耳鼻科などほしい。（女性、30 歳代、角田地区） 

若い人達には料理教室を開いてほしい。（女性、60 歳代、角田地区） 

角田ロケットのさらなる PR を。夏祭りや花火大会の復活を！角田５「メ」の積極的な PR。角田資料館も。

（男性、70 歳以上、角田地区） 

この１０年が本当に重要であると感じています。子細な分析と計画立案を期待しております。（男性、50 歳

代、角田地区） 

黒須市長様、今月の広報かくだ自筆の文楽しみです。これからの角田市（藤尾）をよろしくお願いしま

す。（男性、60 歳代、藤尾地区） 

野田地区に貯水池や田んぼ、ダムの造成をお願いしたいです。とにかく野田地区は水害対策が必要です。

（男性、70 歳以上、角田地区） 

公園、角田駅等の樹木が多すぎる。維持、管理費がもったいない。夏の暑い日の木陰は必要かもしれない

が、多すぎる（例えば台山公園内の松の木もあまり景観を果たしていない様なのに、手入れが大変だと思

う）。（女性、70 歳以上、北郷地区） 

人口増加を図り、ベットタウン化を図る上で、インフラの充実は重要だと思います。既存の角田市になる

病院は、冗談にも良いと思えるところが少ないです。小児科の充実も課題ですし、Ｋ上病院、Ｓ南病院、

Ｄ済病院があっても、私は丸森の町立病院もしくは他市町村の病院に行きます。ネットの口コミで今は見

れる時代なので、特に前述した３病院があっても角田市の医療体制が良いとは思う人はこれから若い世代

は思わないのではないでしょうか？ このアンケートが市政の発展に利用される事を願う一市民です。（男

性、40 歳代、角田地区） 

子供達が安心して遊べる所。（男性、70 歳以上、角田地区） 

管理釣り場でもいい。（女性、70 歳以上、角田地区） 

人口減少の中、ふるさと納税による収入増は行政とアイリス大山社へ拍手を送りたい。国の施策として、

ふるさと納税は長続きしないだろうから、税収入増分は基金として活用したい。また、一部を投資ファン

ドに預けてはどうかと思う。（男性、60 歳代、角田地区） 

災害時の避難について、指定場所は良いのですが、毛布等持参するのは無理だと思います。避難場所で用

意していてほしい。（女性、60 歳代、横倉地区） 

もっと角田市が発展することを市民と話し合って頂きたい。税金が高い。（男性、30 歳代、西根地区） 

毎月広報誌では人口減少が続いていますね。残念ですね。また、病院が少なく、特に産婦人科がなく、早

急に確保をお願いします。（男性、70 歳以上、角田地区） 

幹線道路の一部も含めて市内を自転車、キックスケーター、スケボー、BMX など軽い乗り物だけで往来でき

る日をサイクリング Day なんてね。あちこちにデリや屋台も出してね。若い人達が集まれるお祭りみたい

なもんか。（男性、60 歳代、角田地区） 

産婦人科、小児科を作ってほしい。角田で子育てをしてほしいなら、必要だと思います。（女性、20 歳代、

角田地区） 

もっと子育てがしやすい市にしてほしい（病院、屋内遊び場等）。（女性、30 歳代、角田地区） 
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小児科、産婦人科ができてほしい。移り住むにあたって、子育て世代には絶対必要。小児科、産婦人科が

ないと子供の数は増えないと思う。 閉鎖した商業施設がそのままだと町の印象が暗くなる。空家も。撤

去した方が良いと思う。（女性、20 歳代、角田地区） 

こうしたアンケートは将来的にマイナンバーカードを活用し、Web ですべて完結できると意見も多く集まる

のではないか。（男性、30 歳代、角田地区） 

角田もよろしくお願いします。（女性、60 歳代、東根地区） 

お粗末ですみません。今後ともよろしくお願いいたします。（男性、70 歳以上、居住地区無回答） 

総合体育館、台山公園、野球、サッカー場の駐車場は、夜間閉めておいた方がいいです。ろくなことして

ない。 「道の駅」でカブの集会はやめてほしい。暴走族です。「道の駅」なので。違法改造です。（男

性、40 歳代、角田地区） 

角田は一人暮らしが安全ではないようです。角田はアパートの家賃田高すぎる。船岡並みになるようにし

てほしい。（女性、60 歳代、角田地区） 

地元に伝わっている祭事などを大切に続けていけるように考えてほしい。ねぶたを持って来るのには疑問

しか浮かびません。（男性、60 歳代、西根地区） 

医療施設（婦人科など）不足していると思うので再生してほしい。（女性、20 歳代、枝野地区） 

小児科、婦人科等がどこに行けばいいかわかりません。こちらも情報を頂けると有難いです。最近道の駅

とどんぐりパークに行き、賑わっていてうれしくなりました。楽しかったです。（女性、30 歳代、藤尾地

区） 

スポーツ施設はある程度良いが、コロナの利用制限が他の市町村に比べて厳しく、利用しづらい。（男性、

20 歳代、枝野地区） 

道の駅の店舗が狭すぎます！なぜ土地が広いのに店舗が狭いのか。他の道の駅は通路広くとっているの

に・・・残念。商品も少ないのでほぼ利用していません。（性別は「回答しない」を選択、40 歳代、藤尾地

区） 

アンケート調査を行う前に、職員の教育しっかりしてください。市長は市民の声をしっかり聞いて下さ

い。今の市長は何をしたいのですか？自分の意志がないように見えます。すべて秘書に任せないでくださ

い。（女性、50 歳代、居住地区無回答） 

特化した医療施設の誘致、建設等。（男性、40 歳代、角田地区） 

自分の意見だけを言ってしまいすみませんでした。（女性、年齢無回答、西根地区） 

角田の皆さんが穏やかで明るいことで日々こちらものんびり過ごせていることが有難く、今回アンケート

にお答えしながら角田に住まわせて頂く幸せを再確認致しました。（女性、70 歳以上、角田地区） 

高齢者、子育ての対策について、今別々に対応されていると思いますが、高齢者と子供が一緒になって助

け合える（支え合える）ような支援が良いと思います。（女性、60 歳代、北郷地区） 

小児科をつくるべき！夜間外来をつくるべき！（女性、30 歳代、角田地区） 

教育について・・・近年、ニュースで取り上げているように、角田市内でも不登校児が増えてきている。

そういう子供達は家のみの居場所なので、例えば空家を利用してフリースクールのような施設を設立した

い。悩んでいる親と子の居場所を提供したい。空家は今後増えると思うので、必要な人に提供してほし

い。活用すれば活気が出てくる。（女性、40 歳代、角田地区） 

角田の子供が地元の学校（角田高校）に進みたいと思えるような取り組み。学校と行政が連携してほし

い。（女性、50 歳代、角田地区） 

病院・・・小児、産婦人、耳鼻科がないのは絶望的。（女性、50 歳代、角田地区） 

道の駅は評判のようですが、カフェを併設してほしい。（男性、50 歳代、角田地区） 
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阿武隈急行の運行時間を東北本線に接続が常時出来、運賃も安価に出来ないか検討必要。（性別無回答、50

歳代、藤尾地区） 

市民が安心、安全に生活できることを念頭に町づくりが必要。豊かな川の流れ、美しい緑、澄んだ空の角

田市であってほしい。（女性、70 歳以上、角田地区） 

マクドナルド（ドライブスルー）などのファストフード店。（男性、30 歳代、枝野地区） 

大型犬も遊べるドッグランを作ってほしい。ペット供養碑にお線香、供花、お供物をあげられるように戻

してほしい（せめてお線香だけでも）。（女性、50 歳代、北郷地区） 

小児科も産婦人科もない場所に若い夫婦は住みたいと思わないと思う。また、他所からの移住希望者にと

って魅力的な補助があるといいと思う。起業者への住居提供や資金補助等。それから、体育館、多目的、

野球場等、立派な施設が集まっているのだから、合宿施設を作ってはどうか？滞在してもらえば観光にも

つながると思う。（女性、50 歳代、角田地区） 

高齢化社会になるので福祉の方に力を入れてほしい。（男性、60 歳代、桜地区） 

交通環境、医療福祉環境が整ってなければ、居住、商業、産業環境全てがついてこないと思う。（女性、60

歳代、角田地区）  

産婦人科の病院は必須。子育てしやすい環境をお願いします。（男性、30 歳代、角田地区） 

なぜ丸森の様にできないのですか？とても住みづらい。寝るために帰るだけです。（女性、40 歳代、角田地

区） 

瓶のゴミ袋、瓶の色別にすると瓶は多くなく少なめで捨てるまでは袋が汚れたりするので山元町で色別の

トレイに入れる所あるみたいで同じ様だったら・・・。（男性、30 歳代、角田地区） 

学校の統廃合について。子供が少ないから学校を減らす→学校がないから市街から離れた田舎には住まな

いの悪循環。子供が少ない学校＝きめ細かな教育を受けられると親は考えると思う。教師にとっても少人

数クラス（学校）は現代にとっても必要な教育環境なのでは。（女性、50 歳代、東根地区） 

・上記の通り、既存の部局単位の施策ではなく、IT、電動化。 ・セキュリティ、教育、研究等に着目し

た他の都市にはない夢のある都市宣言が必要。事業者とも協業し、新しい公共を創造しましょう。（男性、

60 歳代、角田地区） 

市役所で働いているスタッフの皆さんがいつも優しく、親切にしてくれるので有難い。（男性、60 歳代、北

郷地区） 

田園ホールに有名人やアーティスト、歌手をたくさん呼んでほしい。毎週土日に１回のペースでライブを

やれば人が集まると思います。（男性、50 歳代、居住地区無回答） 

産婦人科、小児科、耳鼻科、皮膚科を早急に作らないと、子育て世代はどんどん角田から離れてしまうと

思っています。婚活支援よりも重要と思います。（男性、30 歳代、角田地区） 

現在妊娠６か月なのですが、産院が角田市にないことにとても驚きました。角田市に住んでいる職場のマ

マさんも、子供の病院は大河原に行っていると話していました。将来こどもを産むことを考えると角田市

よりも大河原や名取市に住むことを夫婦で考えています。産院、小児科つくってー！（女性、20 歳代、横

倉地区） 

他の市町村では若い人の人口増加に向けて色々な取り組みをしている様です。家の補助、子供も産みやす

い補助、子育ての環境を整えてアピールをいろんな場所でしてほしいです。（女性、70 歳以上、角田地区） 

角田市は年配者に甘い地域すぎる。若者がほしい店はないから、若者は角田を離れたがる人が多い。角田

はつまらん！ アンケートの意味あるのか？どーせ何も行動してくれないべ。（女性、30 歳代、居住地区無

回答） 

大変お世話様です。どうぞよろしくお願いいたします（ご拝読下さい）。（女性、70 歳以上、角田地区） 

固定資産税が高すぎる。使っていない建物から税金を取らないでほしい。（女性、60 歳代、西根地区） 
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市内に耳鼻咽喉科と皮膚科があれば良いなと思います。（女性、50 歳代、角田地区） 

角田市も寂れる一方、どの市町村でも同じだが、今の時代もこれからも、寂れる一方なので、手の打ちよ

うがないのが事実だが、市長の行動力で頑張ってほしい！！（男性、40 歳代、角田地区） 

もっと角田宇宙センターに協力してもらい、コスモハウスの展示物やイベントを充実させ、観光来場者を

増やす。（男性、30 歳代、角田地区） 

作られた時より車の量が増えている道の整備。右折レーンは必ず作ってほしい。（女性、40 歳代、角田地

区） 

坂のある地域での底地での道路の冠水がよく見られるが、高台からの雨水の処理を多方向に逃す様に計画

し、一か所に集中しない様にする。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

観光地として他県や他の市町村から人が来て、経済的にも潤いのある市になれば良い。今のところ、これ

といって魅力がないような気がする。（女性、50 歳代、角田地区） 

私自身も高齢者ですが、もっと医療機関が充実していたらと思いますが・・・。難しいのでしょう

か・・・。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

角田市といえば宇宙となっています。もう１つくらいイメージあってもいいんじゃないかと思います。私

は奈良県宇陀市の歴史を研究していますが、自然環境生かして、世界に対抗できる製薬会社沢山出来まし

た。角田も自然環境を生かし、今ではなく、後世に残るような産業発展を望みます。円安であれば農産物

輸出先確保も市を挙げた課題かと思います。宇陀市は飛鳥時代からですが、角田も令和時代から後世に残

る民間中心とした実質 GDP 上がる施策も必要かと思います。（性別無回答、年齢無回答、居住地区無回答） 

アンケートをとるだけではなく、実行しろ。なんにも変わってないよ！税金の無駄遣いするな！市役所の

職員の削減してほしい。（男性、30 歳代、角田地区） 

中央広場（仙南病院の隣）で夜中にスクーターで騒音を出している人や、花火などをしている人がいるの

で、夜中は取り締まるなど何か対応してほしい。（男性、40 歳代、角田地区） 

我が家は引っ越しを検討している。市内にするか迷っている。角田に住み続けたい・・・という理由が少

なくなっているので、アンケートを早急にまとめて頂き、活性化に繋げて頂きたい。決まり次第こんな風

にしていくという案を市民に提示して頂けると嬉しい。（女性、30 歳代、角田地区） 

子育て世代への手厚いサービスや制度の整備を充実させ、少子化対策に力を入れて取り組んでほしい（産

婦人科の誘致、小児科の誘致等）。若い世代と行政の意見交換の場があると良いと思う（若い世代２０代、

３０代）。（男性、20 歳代、角田地区） 

コールセンターなど、工業系以外のデスクワークの仕事場が沢山あると良い。（女性、40 歳代、角田地区） 

産婦人科（お産）なし、小児科もなし（一か所あるが）。市外に通院がほとんどではないでしょうか。これ

では永住なんて考える若者はいません。安心してとても住めません。（女性、70 歳以上、横倉地区） 

何でも町中心部（角田地区）では無理がある。なぜ大河原町や柴田町に若年層が住みたがるか考えれば分

かるはずである。（男性、70 歳以上、西根地区） 

高齢者、障害者施設の充実。弱者に対してまだまだ過ごしにくい市だと思う。障害者就労への賃金が低す

ぎる。同じ人間なのにどうしてこうなのだろうと思う。（性別無回答、年齢無回答、居住地区無回答） 

ゴミ置き場の整備を徹底して頂きたい。道路脇にそのまま置かれている場所がかなり多く、まだあるのが

現状。不衛生であると思う。（女性、60 歳代、角田地区） 

みやぎ県南中核病院に行くのに不便で岩沼や仙台の病院に通院している。角田にも総合病院の様な病院の

誘致を希望します。（男性、70 歳以上、横倉地区） 

障害があってもなくても誰でも遊べる公園。（女性、20 歳代、角田地区） 

ガブリくんをもっと多方面に活躍させた方がいい。（男性、30 歳代、西根地区） 
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北角中から角田市に寄って下さいの看板から草が生い茂り、花壇も草だらけ、モデル花壇の立て看板も外

した方がいいと思う。花壇はやめるなら防草シート張る等、草が生えない様にしてはどうですか。草の陰

から猫が飛び出し急ブレーキ等で事故の原因にもなります。民家や田んぼは草が刈られ道路は草だらけで

寄り道の雰囲気ではありません。（女性、50 歳代、東根地区） 

障害を持っている人にこのようなアンケートを行うのは配慮に欠けていると思います。調査の前に十分な

事前確認が必要だと思います。（性別は「回答しない」を選択、50 歳代、角田地区） 

廃校でワークショップや勉強会をする（東根小学校）。新しいうちに何か利用したい。（女性、20 歳代、東

根地区） 

今後増えるであろう空家問題等に向け、相談窓口を設けてもらいたい。（男性、50 歳代、藤尾地区） 

・どこでもいいのですが、バケット型ブランコや、足けり車（リトルタイクスコージークーペなど）、小さ

い滑り台等の１歳以下の子供も外で遊べる場所がほしいです。交通公園の乗り物は足が届かず遊べないで

す。 ・母のためのドライブスルーがあったらいいです。軽食が買える。・トイレ、授乳マップを作ってほ

しい。公園（バケット型ブランコ）の中身を知りたい。（女性、30 歳代、藤尾地区） 

若者の定着を呼び込みを図るために子育て支援、企業誘致が町の発展に必要だと思う。（男性、60 歳代、桜

地区） 

・田園ホールにもっと有名どころを呼んでほしい（人が集まる）。 ・閉校した西根小を何かに利用できる

といい（高蔵寺も近いし）。 ・今のぱっとしない道の駅を何度も来たくなるように目玉的なものがもっと

あった方がいい。角田味噌ラーメンやピザ窯では弱すぎる。日帰り温泉施設やバーベキュー場を作る位の

思い切った何かを！！（男性、50 歳代、角田地区） 

病院を増やしてほしいです。（女性、60 歳代、横倉地区） 

災害の無い安全安心な町にして、人口減少を止めてほしい。（男性、60 歳代、角田地区） 

小児科や産婦人科などを設けてほしい。現在は小児科は無いので特に。（男性、30 歳代、枝野地区） 

市内で合同避難訓練を実施してみてはいかがでしょうか。区ごとでもいいと思うが、一斉に非難してみな

いと気づけない事や危険な場所があると思うし、市内にある消防や警察、商業施設や携帯キャリアなども

含めて実施が可能なら何かあった時に経験が役立つ。防災無線が故障していないかの確認もできるし、な

んなら各世帯に防災無線を配布しても良いのではないでしょうか。 このアンケートを実施するにあた

り、結果どの様になるのか周知してほしいし、郵便代は税金から取られるのを考えると痛い。ＨＰ内に常

に市民の声が反映できるようにするのも良いのではないでしょうか。あくまでもネット操作できる人に限

りますが・・・。（男性、30 歳代、角田地区） 

ペット（犬）が同居している者として、広く走れる広いドッグランを開設してもらえれば大変嬉しいです

（道の駅のドッグランは小型犬のみのため）。（男性、60 歳代、角田地区） 

小児科、婦人科がないことに不安がある。旦那の実家がこちらなので来たが、ずっとここで子育てをして

いくことがとても不安。体調が悪くても車で３０分運転して婦人科へ通うことがつらかった。皮膚科もな

くて行けない。（女性、30 歳代、角田地区） 

高齢者の親が車の免許を返上して大変不便となっている。何か考慮していく手段を考えてほしい。（女性、

50 歳代、角田地区） 

新しい都市づくりはいいが、昔からの建物や風景をうまく生かす工夫をしていく事も大事なのでは。（性別

は「回答しない」を選択、50 歳代、居住地区無回答） 

市街地から離れた郊外の交通機関が最悪。高齢者の多くはそちらに住んでいる。免許返納後の事を考える

べき。我が家の祖父（故人）はそれで大病した。病院に行っていたら防げた。（女性、60 歳代、小田地区） 

教育に力をいれてほしい。独り身でもシングルでもお年寄りでも自分らしく好きな様に過ごせる町であっ

てほしい。観光地アピールよりも定住の方に重きを置いた方がいいと思う。（女性、40 歳代、小田地区） 
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企業誘致を積極的に行い、なおかつ結果を出す。若い人達が正社員で働ける環境を整える。都会の若い人

達に、角田で働けば庭付き一軒家を建てることも夢じゃない！事をアピールする。角田出身の若い子達の

流出阻止と、外の若い子達の呼び込み力をいれて、少しでも市の若返りを図る。（女性、30 歳代、横倉地

区） 

男の料理教室等如何でしょうか？（女性、70 歳以上、枝野地区） 

都会から人を呼び込む施策。 １．宅地を安く斡旋、補助。 ２．農地を安く斡旋、補助。（男性、60 歳

代、横倉地区） 

少子化の対策が必要だと思います。空家が増えて、活気のない町にならないように考えてほしいと思いま

す。（男性、70 歳以上、角田地区） 

コンサート、寄席など、色々開催してほしい。（女性、60 歳代、東根地区） 

角田市はとても良い所です。もっと若い人が増えて頂けると良いのですが・・・。（女性、50 歳代、角田地

区） 

子育て環境を整備することで、人口活性が生じます。そのためには角田市の位置はベットタウン化、交通

整備、企業誘致、商工会の活性が必要です。商工がいまいちですね。（性別無回答、年齢無回答、居住地区

無回答） 

他の町の真似事ではなく、日本一高齢者と若者が住みやすい町にしてほしい。そういう気持ちが市長、議

員、市役所職員にありますか？正直、我々市民には伝わってきません。そんな仕事でいつまでも税金から

給与がもらえると思わないで下さい。（男性、40 歳代、北郷地区） 

里山を整備して、散歩コース。東京都武蔵野の雑木林のイメージ。（女性、60 歳代、角田地区） 

不登校児が音楽に触れたり、子供の頃（幼児期）に遊んだ経験が出来るようなアットホームな遊びの部屋

があれば良いと思います。冒険遊び場のような施設で元気になってほしいです。（女性、60 歳代、桜地区） 

作るもの全て大きさが中途半端。（男性、40 歳代、角田地区） 

問１８について、状況の把握をきちんと調べ、なくしたことで住みにくくなったこと（空家が多くなっ

た、町中のほとんどのお店がなくなった、角田の町で買い物できず外に出ていく等）心配事が多くありま

す。（女性、70 歳以上、角田地区） 

昔風の自然景観プラス現在美、機能を備えた交通網。角田に行くと癒されると思われる様に。（男性、60 歳

代、西根地区） 

地域のつながりが希薄になっている。一世代前までは地域のシルバー世代はゲートボールなどして毎日の

ように集まっていた。定期的な隣近所の「集いの場」があれば張り合いにもなるし、安保確認にも繋が

る。（女性、70 歳以上、角田地区） 

きちんと市民の声を生かしたまちづくりを是非行ってください。よろしくお願いします。（女性、30 歳代、

角田地区） 

人口減少は避けては通れないとは思いますが、出来るだけ人口流出を減らす努力が必要と思いますので、

今後もご配慮頂ければと思います。（男性、40 歳代、角田地区） 

角田は若い人が少なくなってきています。やはり角田に子供、若い人に住んでもらいたいです。商業地に

近い所に市が所有している場所に条件付で安く提供できませんか？（女性、70 歳以上、角田地区） 

道の駅かくだの運営を第三セクターではなく、民間に委託し、本来の道の駅の役割を担うべき。 台山公

園内のひょうたん池の外来種の駆除及び清掃（ドロあげ）。（男性、50 歳代、角田地区） 

梶賀から桜小学校への通学路とか、国道以外の住宅地の道路が夜とても暗いので、街灯を増やして明るく

してほしい。歩行者とか散歩（ペットとかの）の人達が見えにくく、危ないです。（女性、50 歳代、桜地

区） 
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地震などにより既存の家屋が傷み、解体され町内に空き地が目立ちます。空き地に立つのは小さな狭小家

屋。市の構想が見えません。（男性、60 歳代、角田地区） 

小児科、産婦人科があるといいと思います。（男性、30 歳代、角田地区） 

法定速度以下しかスピード出さないくせに、ハイビーム出したり、追い抜かせないような道でなんでマナ

ーやルール守った方が馬鹿みる道路と老害ばかりなの？若者出て行って当たり前でしょ。（女性、20 歳代、

角田地区） 

・せっかく地元にコンビニらしきものはあるが、買いたくないと思わせる店では！他地区のコンビニが羨

ましい。 ・道の駅は狭すぎ。物を見たくても人の蔭になり見えない。なんでも中途半端な作り。店内を

何とかしてほしい。勿体ない。（女性、60 歳代、東根地区） 

雑記（雑感、構想） ご承知のように、まちづくりは、各環境、項目１つ１つがバラバラではなく連動し

ています。 単純に思うのですが、核となるものを中心に展開できれば、効果的なまちづくりが進むので

はないかと。 これから、間違いなく人口減少（少子高齢化）と財政難が進みます。また、併せて、街

中、農村部かかわらず、多くの公共施設、水道管、施設や道路、水路、などの老朽化が進み、改修・維持

整備がまったなしで、新たな施設建設等が難しくなるかと考えられ、一方また、空家も多くなりこれを放

置することで事実上の相続放棄が増加したり、解体・更地とすることが困難となることも予想され、法的

軽減策も必要になるものと考えられます。 一般的に言うと、一過性のパフォーマンスや小手先では、も

はやどうにもならないところまできているかと。 こうしたことから、これがほしい・あれをつくってと

いう時代ではなく、これからはもう選択と集中をどうするか、真の協働のまちづくり、効率的でコンパク

トなまちづくりの方向へシフトせざるを得ない。 子供、若者を中心としたまちづくりをしてほしい、そ

れは併せて高齢者が住みよいまちづくりともなります。 そこで、これからの「まち」の核として、「学校

とＩＴ産業【若者定住と人口減少対策】」の誘致をしたらいかがかと。難しく気の遠くなるような考え・構

想ではありますが、それが遠回りでも効果的なまちづくりになるのではないかと（※全国的な情報収集が

必須ですが）。 教育こそ社会の礎です。教育こそ明日を担う人材を作っていくものです。何か１つでよい

ので特色ある小中高校づくりに注力しつつ、さらに、高校や大学、専門学校、極論すればどんな学校でも

いいので誘致に力を入れてほしい、しかもマンモスであればあるほど。学生、子供達を呼び込めば、経

済、社会が活性化し、大人も引き付けて、自然とまちが活気ある共同体となっていくかと。それには、税

の優遇措置や用地のあっせん、取得優遇措置などが必要なことになりますが（※※旧学校施設は学校とし

て活用すべきでは）。 また、もうひとつ、モノづくり企業は今の規模を維持しながら、今後はＩＴ関連産

業の誘致にも力を注いでほしい。それであれば、広大な工業用地も必要ないし、首都圏にいなくてもどこ

でも企業として立地、成長できるものなので。当然に選んでいただくためには、特色ある優遇措置は必要

ですが。 この２つの誘致、立地を推進すれば、ひいては、できる限り人口減少を食い止め、空家の増加

を防ぎ、鉄路も残すことになり、将来的な財政難を最小限にすることなるかと。 ところで、自然環境で

すが、山林の開発許可は慎重に。特にメガソーラーなどは、昨今の異常気象は半端ではないので、土砂流

出や山の崩壊、会社倒産時の廃物放置危惧、景観損傷等もあり、自然破壊の源になるので条例を整備し、

安易な開発・設置を防いでほしい。メガソーラー設置は、平地の耕作放棄地などのほうがまだマシでは。

乱筆、乱文で失礼しました。（男性、60 歳代、東根地区） 

建物の解体等、住居に関しての助成金が全くないのは（ブロック塀のみ）如何なものか（空き家対策や災

害が多くなり、後処理で困惑しています）。地域の交流、コミュニティが充実していない点（高齢化が進ん

でおり、円滑ではない）。（女性、60 歳代、角田地区） 

小児科、産婦人科ほしい。（女性、30 歳代、角田地区） 

高齢者が車の免許証返納した時、バスとかの移動手段がしやすい様にする。（男性、50 歳代、角田地区） 
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丸森は色々なイベントがあり、実行者も楽しそうに紹介してるに対し、角田はいまいちぱっとしない。活

気がない、ドラッグストアだけ増やしても意味がない。道路も同じところばかり直しているが、ちゃんと

直してほしい所は多々ある。もっと目を配ってほしい。（女性、40 歳代、角田地区） 

６０歳以上の人達が楽しむような環境があれば歌を歌ったり、踊りをしたりする場所があればと思いま

す。私は佐倉ではありませんが、桜のコミュニティ（元小中学校の）が消えたこと大変残念でなりませ

ん。（性別無回答、年齢無回答、居住地区無回答） 

耳鼻科を招集してほしい・・・。（女性、20 歳代、北郷地区） 

・夢は角田の一部でもどうぶつの森みたいな世界を作る事です。公園でもなんでも。 ・若い人を呼びた

いなら、子育て支援の前に独身者支援を。（男性、20 歳代、角田地区） 

全ては交通利便性が良ければ、人が集まる。企業が集まる。人、企業が集まれば税収が増える。（男性、40

歳代、小田地区） 

国道１１３号線のことで申し訳ありませんが、鉄道の陸橋の歩道のタイル（レンガ？）が凸凹になってい

て、隙間（下が見える）があるところがあります。ほんのわずかで、斜めから見ないとわからないです

が、レンガが落ちてしまっても危ないし、もしかしたら直した方がいいかもしれません。（女性、40 歳代、

横倉地区） 

観光、娯楽施設の整備。（女性、60 歳代、横倉地区） 

とにかく病院が少ない。不便（特に小児科、耳鼻科）。角田から柴田や白石、亘理方面へ通院されている方

をよく見られます。（女性、60 歳代、角田地区） 

市長へ 初っ端から言います。角田はこのままでは何の進展もなく、向上すらない町になってしまうと思

います。確かに他県から比べたら災害も少なく、遊びに行くにも山や海も近く、便利で良いと思います。

が、不満も。台山公園にタワーがあり、上って角田市内を一望すればそれで終わり。例えばタワー内に角

田の食材を生かした「おいしいレストラン」があればまた行ってみようという気になるのでは？ 陸上競

技場にしても、関係する人達だけですよね？使用するにしても市内の人は角田橋を（自転車歩行も有り）

渡らなければならない（不便）。 これからは若者の目線に合わせる必要があると思います。例えば若者フ

ァッション系の店、角田の食材を生かした「ファミリーレストラン（大）」の新設とか。 図書館を町の中

心に持ってきて、いつでも自由に子供達が行けるようにするとか。 私は今、「河北新聞」を閲読していま

すが、殆ど角田の記事がなく、県外とか市外の記事ばかり・・・淋しいです。 もっともっと角田人は

「優しい人、良い人達」が多いです。PR を是非多くしてほしいと思います。乱文、乱筆で申し訳ありませ

ん。（女性、70 歳以上、角田地区） 

・私共は主人が福島市、私は二本松市と出身が福島県で、仙台市から主人の仕事の関係で角田市に引っ越

しをした際、初めて「角田市」の地名を知りました。その私どもが、すぐ近辺に親戚もいるわけでないの

にマイホームを建てようと考えた時、色々な不動産からの情報の中で、子供が遊べる空き地（今は公園）

が目の前にあるという理由が大きな理由の１つでもありましたが、田舎に住もうという理由で角田市をチ

ョイスしました。何人かの人に角田市に親戚がいるわけでもなく縁もゆかりもない角田になぜ住んでいる

のか？とこんな田舎になぜ！？と、私どもが何か悪い罪を犯して逃げてきたかの如く思われていますが、

仙台のように都会すぎず、かといって丸森町まで田舎すぎずと。角田に居を構え、のびのびと子育てをし

たいという理由もあり、平成１０年に家を建てました。主人がその間７年の単身赴任をして、お陰様で４

人の子供達のびのびと成長できました。でも、良い点ばかりでなく「あ～」と残念な溜息をつく事もあり

ます。単身赴任から東北支店に戻ってきて、仙台市内の会社へ毎日阿武隈急行で毎日通勤を主人していま

すが、日本で２番目？に電車賃が高いとの話を風の便りで耳にしましたが、ＪＲ線船岡駅に近い場所を選

んでいれば良かったかしら？と。（ただの余談ですが、ＪＲより強風の時、阿武隈急行の方が運転とりやめ

が少ないのは有難いが）。又、今現在、子供たちは成人し、孫の問題ですが、小児科の病院が１つ１つ減っ

ていき、特に日中と夜間が同じ病院で診察を受けられるのが難しくなっている問題。 ・スーパーマーケ
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ットが角田市という規模に驚くくらい増えてきて大丈夫なのかと思うくらいですが、消費者にとってみれ

ばいい事でありますが高齢者や車の運転の出来ない人の為にも町の中心地ばかりに作るのをもう少し考え

て、各地域にお店をほしい。自分たちが高齢になって免許を手放さざるを得なくなった時、買い物が生協

の配達宅配に頼りにする道しかなくなる。 ・子供が小学生の頃、大体平成１３年頃北郷小学校で子供達

にアンケートをとったところ、自分達の住んでいる北郷の地域を好んでいるかという問いに対して、小学

生の子供達何十人もこの田舎の地域に満足しているという回答が返ってきて、先生方が驚いてＰＴＡの集

まりで発表されたことをとても記憶に残っています。自宅から車で３０分も走れば遠刈田等の山へ、そし

て亘理等の海へ行ける立地。色んな点で不便な所を感じているが、がしかし、角田の地に住居を決め生活

して、これからもここの住民として生きていく自分にとって、よりよい市になってほしい気持ちは１０

０％だし、関心度も１００％である。（女性、60 歳代、北郷地区） 

高齢者が多く、若い人達が少ないので、若い人達も住みやすいような街づくりをした方が良いと思いま

す。（女性、30 歳代、角田地区） 

ここ数年、緑地や田畑だった土地に次々と家やアパートが建ち、自然が失われていることに危機感を覚え

る。 土地に対する税金を軽くしてほしい。 水道の民営化反対。（女性、年齢無回答、角田地区） 

上水道の整備（井戸水のため）。（女性、50 歳代、西根地区） 

補助金を受けられない小規模農家はやっていけない。これでも農家になり手の若者はいない。補助金を出

せば良いは机上の考えで、町の発展には繋がらないと思う。（男性、60 歳代、藤尾地区） 

子育て目線になってしまうが、子供の医療や若い世代がもう少し行きやすい病院があると助かる。（女性、

30 歳代、枝野地区） 

先日、初めて「ウォーキングステーション」の③南コースを歩いた。案内地図は立派だが、「熊野神社の大

杉」「梅の木」などは道標がないので、又、荒れているようでよく分からなかった。景色は蔵王が見られて

とても良い。コースがあるのなら、責任ある案内を示すようにお願いします。（女性、60 歳代、桜地区） 

産婦人科。耳鼻咽喉科などの病院がないので中核病院まで行く交通が不便ですので、午前中の行き帰りの

便を増やしてはと思いました。午後の帰りはもう１便増やしてはと思いました。（女性、70 歳以上、横倉地

区） 
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⑦考察 

市外に広がっている市民の日常生活圏への配慮                              

・買い物先の最上位は、居住地区に限らず、日用品は「市内」になっていますが、日用品以外は

「柴田郡（柴田・大河原方面）」になっています。また、主に利用する医療施設をみても、東

根地区、北郷地区、西根地区では「柴田郡（柴田・大河原方面）」が最上位（西根地区は「市

内」と同割合）となっています。 

・このことから市民の日常生活圏は市内にとどまらず、市外の柴田町、大河原町などにも広がっ

ていることがうかがえ、これからのまちづくりを考える場合、市内の生活環境の充実のほか、

このような都市・地域との連携について配慮する必要があります。 

 

自ら車を運転しない高齢者などの移動手段の確保                              

・日用品・日用品以外の買い物、主に利用する医療施設への移動手段は、いずれも「自分で車を

運転」の回答率が他に比べて圧倒的に高く、次に高い「家族・知人の送迎」をあわせた自家用

車の利用が回答率 90％以上を占めています。これに対し「電車」の回答率はいずれも３％未満

ととても低くなっています。 

・主に利用する鉄道駅は「角田駅」が回答率 50.9％で最上位、次にともに柴田町にある「槻木

駅」、「船岡駅」の回答率 10％台で高く、「角田駅」以外の市内の駅の回答率は３％未満とあま

り利用されていない様子がうかがえます。 

・高齢化の進行とともに増加が予想される自ら車を運転しない高齢者などの移動手段の確保が

需要であり、鉄道やバス、デマンド型乗合タクシー「ラビットくん」などを含めた公共交通の

充実がポイントになると考えられます。 

・市民から多く求められている「角田駅周辺」での「商業機能」、「観光機能」、「医療機能」、「岡

駅周辺」での「居住機能」、「福祉機能」、「商業機能」などの誘導・整備も、鉄道利用促進に寄

与するものと考えられます。 

 

既存市街地の適正な維持・管理と新たな産業地の計画的な創出                   

・住宅地や商業地については、基本的には既存の土地利用を適正に維持・管理し、新たな住宅地

や商業地の創出は望んでいない傾向が見られました。 

・産業地については、近い回答率の「交通利便性の高い地域に新たな産業地を創出したほうがよ

い」と「既存の産業地を適正に維持・管理したほうがよい」が、他と比べてとても高い回答率

で上位２項目にあげられています。 

・市民意向からは、予測されている人口減少も踏まえると住宅地、商業地、産業地といった市街

地は基本的に現在の土地利用を適正に維持・管理し、加えて基幹産業であり本市の持続的発展

をけん引する工業のための産業地については、周辺環境との調和に配慮しながら交通利便性の

高い地域などに、計画的に創出していくことが考えられます。 
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市民意向を踏まえた居住地区の特性に合わせた対応                                  

 

・各居住地区別の生活環境に関する評価は下表のようになって

います。 

・これからも多くの人々に住み続けてもらうためには、このよ

うな市民意向を踏まえ、満足度が低く重要度が高い「Ⅰ」と

評価された項目をはじめ、各居住地区の特性に合わせた対応

が必要です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ Ⅳ

重
要
度

満足度

高

低

低 高

Ⅰ Ⅱ
平均

平均

生活環境項目
角田
地区

横倉
地区

小田
地区

枝野
地区

藤尾
地区

東根
地区

桜地
区

北郷
地区

西根
地区

ア 通勤・通学の便利さ Ⅱ Ⅱ Ⅲ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ

イ 鉄道の利用しやすさ Ⅲ Ⅲ Ⅲ Ⅲ Ⅰ Ⅲ Ⅲ Ⅰ Ⅲ

ウ 自動車の利用しやすさ Ⅱ Ⅳ Ⅳ Ⅱ Ⅱ Ⅱ Ⅱ Ⅱ Ⅳ

エ デマンド型タクシーの利用しやすさ Ⅲ Ⅲ Ⅲ Ⅲ Ⅲ Ⅲ Ⅲ Ⅲ Ⅲ

オ 買い物の便利さ Ⅱ Ⅱ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅱ Ⅰ Ⅰ

カ 役所など行政窓口の充実 Ⅱ Ⅱ Ⅲ Ⅳ Ⅲ Ⅰ Ⅳ Ⅳ Ⅳ

キ 病院など医療・福祉施設の充実 Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ

ク 生活道路の整備 Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ

ケ 広域幹線道路の整備 Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅱ Ⅰ Ⅰ Ⅰ

コ 雨水処理の施設の整備 Ⅰ Ⅰ Ⅱ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅲ

サ 上下水道（農業集落排水）の整備 Ⅱ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅳ Ⅰ Ⅱ Ⅰ Ⅲ

シ 市営住宅の整備 Ⅲ Ⅲ Ⅲ Ⅳ Ⅲ Ⅳ Ⅲ Ⅳ Ⅳ

ス 消防・防災拠点の整備 Ⅱ Ⅱ Ⅱ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅱ Ⅳ Ⅳ

セ 学校など教育施設の整備 Ⅱ Ⅱ Ⅲ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅱ Ⅳ Ⅰ

ソ 図書館など文化施設の整備 Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅲ

タ 体育館などスポーツ施設の整備 Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ

チ 公園などの遊び場の整備 Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅲ Ⅳ Ⅳ Ⅳ

ツ 自然環境の保全 Ⅳ Ⅳ Ⅱ Ⅳ Ⅳ Ⅱ Ⅳ Ⅳ Ⅳ

テ 営農環境の保全・管理 Ⅳ Ⅳ Ⅱ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅱ

ト 河川の整備 Ⅰ Ⅰ Ⅱ Ⅱ Ⅲ Ⅱ Ⅰ Ⅰ Ⅱ

ナ 景観の美しさ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ

ニ 歴史・文化資源の保全・活用 Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ

ヌ 宅地の広さやゆとり Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ

ネ 騒音、悪臭などの公害対策 Ⅰ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅳ Ⅱ Ⅱ Ⅳ Ⅳ

ノ 交通安全対策 Ⅱ Ⅱ Ⅰ Ⅱ Ⅱ Ⅱ Ⅰ Ⅰ Ⅱ

ハ 自然災害に対する防災対策 Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅱ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅱ

ヒ まちの防犯対策 Ⅰ Ⅰ Ⅱ Ⅱ Ⅱ Ⅱ Ⅰ Ⅱ Ⅱ

フ 空き家などの管理及び抑制対策 Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ Ⅰ

利
便
性

都
市
基
盤

快
適
性
・
魅
力

安
全
性


